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ÚVODNÍ ČÁST 
Společnost ENVING s.r.o. byla pověřena k vypracování Oznámení pro zjišťovací řízení, podle 

§ 7 zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění, pro záměr 

s názvem: 

„PD LD 2020 – rekonstrukce stávajících objektů a nová výstavba v areálu Siemens Electric 

Machines s.r.o. v Drásově (administrativní budova, výrobní objekt a skladový objekt – II. 

etapa výstavby)“. 

 

Ve společnosti ENVING s.r.o. byl řešením pověřen Ing. Miroslav Lepka, který je držitelem 

osvědčení odborné způsobilosti vydaného MŽP ČR pod č.j. 4448/729/OPV/93 a jehož platnost 

je řádně prodloužena do 31.12.2021. Na vlastním vypracování Oznámení se podíleli další 

pracovníci společnosti a externí pracovníci, kteří jsou specialisté na jednotlivé odborné okruhy 

řešených problémů v oblasti ochrany životního prostředí. 

Ochrana ovzduší:  Enving s.r.o. (Ing. Luděk Dvořan) 

Hluková studie:   Enving s.r.o. (Pavel Sedlák) 

Rozptylová studie:  EnviDoc (Ing. Pavel Cetl) 

 

Investorem uvedeného záměru je společnost: 

Siemens Electric Machines s.r.o., se sídlem č.p. 126, 664 24 Drásov. 

 

Hlavním projektantem (oznamovatelem) uvedeného záměru je společnost: 

BOOS plan, a.s., Horova 3121/68, 616 00 Brno – Žabovřesky. 

 

Oznámení pro zjišťovací řízení, podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na 

životní prostředí, v platném znění, je pro uvedený záměr vypracováno v rozsahu dle přílohy č. 

4 zákona, s přihlédnutím k zásadám pro zjišťovací řízení dle přílohy č. 2 zákona. 

Výchozími podklady k vypracování Oznámení pro uvedený záměr, byly dokumentace 

zpracované hlavním projektantem i další údaje a informace od investora. 

 

Uvedený záměr je navržen do stávajícího výrobního areálu společnosti Siemens Electric 

Machines s.r.o., který se nachází v k.ú. 632104 Drásov. Společnost Siemens Electric Machines 

s.r.o. v Drásově se zabývá vývojem, výrobou a prodejem synchronních generátorů do 25 MVA 

a synchronních a asynchronních motorů do výkonu 20 MW, které se využívají na největších 

dopravních a výletních lodích světa, ve vlacích, na ropných plošinách a v průmyslu. 

Charakteru uvedeného záměru je přizpůsobena hloubka rozpracovanosti jednotlivých statí 

Oznámení, kde nejsou ve větších podrobnostech řešeny vlivy na životní prostředí, které nejsou 

reálné nebo nejsou ani předpokládány. 

Navrhované stavební provedení i technické vybavení objektů záměru odpovídá současně 

požadovaným standardům pro tento druh staveb a pro jejich realizaci budou použity běžné a 

dostupné materiály. Životnost objektů záměru není určena, ale lze ji řádově odhadnout na 

desítky roků, proto není provedeno posuzování z období jejich odstraňování. Pro takto 

odhadem stanovený časový horizont životnosti objektů záměru by bylo v současné době 

odvážné provádět jakákoliv hodnocení. Po dožití objektů záměru musí být jejich odstranění 

provedeno v souladu s platnými předpisy. 

Vzhledem k charakteru a způsobu využívání objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa, je 

problematika možného vzniku havárií a havarijních stavů posouzena v rozsahu, který odpovídá 

úrovni informací známých v době vypracování Oznámení. 
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Poznámka zpracovatele: 

V severní části stávajícího výrobního areálu společnosti Siemens Electric Machines s.r.o. se na 

ploše, na které je navržena výstavba nových objektů uvedeného záměru, nachází původní starší 

výrobní objekty. 

Demolice i odstranění těchto stávajících výrobních objektů, včetně případné likvidace 

evidované kontaminace: 

(Systém evidence kontaminovaných míst, Lokalita = SEM, s.r.o. závod Drásov, Kategorie 

priority = P2, Index = 202.2, Identifikátor = 3210001, Výrok = kontaminace je potvrzena, 

nereprezentuje aktuální zdravotní riziko ani rozpor s legislativou, není však vyloučena možnost 

dalšího šíření kontaminace nebo negativní ovlivnění současného využívaní krajiny), 

bude provedeno před zahájením realizace uvedeného záměru, v rámci samostatného projektu. 

Tato přípravná fáze není řešena ve výchozích podkladech a není předmětem dokumentace 

posuzování vlivů na životní prostředí uvedeného záměru. 

Výstavba nově navržených objektů uvedeného záměru PD LD 2020 – II. etapa tak bude 

provedena na vyklizené a připravené ploše výrobního areálu. 

 

Účelem projektovaného záměru PD LD 2020 – II. etapa je modernizace a zefektivnění výroby 

ve stávajícím areálu SEM Drásov. Vzhledem k požadavkům investora na minimální omezení 

výroby ve stávajícím areálu, během přípravy a výstavby uvedeného záměru, byl připravovaný 

průběh modernizace a zefektivnění výroby rozdělen z hlediska projektové přípravy i z hlediska 

vlastní realizace do dvou časových etap. 

Účelem zahajovací I. etapy bylo především vyřešení následujících problematik: 

- zajištění dopravní obslužnosti výrobního areálu nákladními vozidly v návaznosti na 

nově navržené i stávající výrobní objekty, 

- zajištění potřebného zvýšení stávající kapacity parkovacích stání osobních vozidel, 

- částečné rozšíření výrobních ploch (realizace nového objektu SO 01 Výroba a 

administrativa). 

Z hlediska předpokládaných vlivů na životní prostředí byla zahajovací I. etapa samostatně 

posouzena ve zpracovaném Oznámení podlimitního záměru. 
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ČÁST A – ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

Poznámka zpracovatele 

Pro činnosti spojené s přípravou výstavby uvedeného záměru je pro plnění funkcí 

oznamovatele uvedeného záměru investorem, kterým je společnost Siemens Electric Machines 

s.r.o. se sídlem v Drásově, zplnomocněna společnost hlavního projektanta. 

 

1. OBCHODNÍ FIRMA 

 

BOOS plan, a.s. 

 

2. IČ 

 

634 81 898 

 

3. SÍDLO (BYDLIŠTĚ) 

 

Horova 3121/68, Žabovřesky, 616 00 Brno 

 

4. JMÉNO, PŘÍJMENÍ, BYDLIŠTĚ A TELEFON OPRÁVNĚNÉHO 

ZÁSTUPCE OZNAMOVATELE 

 

Oprávněný zástupce oznamovatele:  BOOS plan, a.s. 

Bydliště (sídlo):    Horova 3121/68, Žabovřesky, 616 00 Brno 

Telefon – mobil:    Ing. Jan Čutek – 728 582 454 
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ČÁST B – ÚDAJE O ZÁMĚRU 
 

I. Základní údaje 

 

1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

Název záměru: „PD LD 2020 – rekonstrukce stávajících objektů a nová výstavba v areálu 

Siemens Electric Machines s.r.o. v Drásově (administrativní budova, výrobní objekt a 

skladový objekt – II. etapa výstavby)“ 

(V dalším textu Oznámení je pro tento záměr používána zkratka: PD LD 2020 - II. etapa). 

 

Investorem záměru PD LD 2020 - II. etapa je společnost: 

Siemens Electric Machines s.r.o., se sídlem č.p. 126, 664 24 Drásov (dále jen SEM Drásov). 

 

Zařazení záměru: Podle rozhodujících údajů k záměru PD LD 2020 – II. etapa, uvedených ve 

výchozích podkladech a podle příslušných limitních hodnot uvedených v příloze č. 1 k zákonu 

č. 100/2001 Sb., je zařazení uvedeného záměru následující: 

Kategorie II. – sloupec B (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 

- kód 4.2 Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně lakoven, od 10 000 do 

500 000 m2/rok celkové plochy úprav 

- kód 4.3 Strojírenská nebo elektrotechnická výroba s výrobní plochou nad 10 000 m2 

 

Příslušným úřadem, který zajišťuje provedení zjišťovacího řízení je Krajský úřad 

Jihomoravského kraje – OŽP. 

 

2. Kapacita (rozsah) záměru 

Ve vztahu k příslušným limitním hodnotám, stanoveným v příloze č. 1 k zákonu č. 100/2001 

Sb., jsou pro záměr PD LD 2020 – II. etapa rozhodující údaje uvedené ve výchozích 

podkladech, které určují kapacitu (rozsah) záměru PD LD 2020 – II. etapa: 

 

Projektem navrhovaná celková plocha povrchových úprav v zařízeních záměru PD LD 2020 – 

II. etapa      max. do 450.000 m2/rok 

 

Projektem navržená výrobní plocha hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa 

Objekt SO 02 Administrativní budova  1.094 m2 

Objekt SO 03 Výrobní objekt   9.205 m2 

Objekt SO 04 Skladový objekt   3.064 m2 

Objekt SO 05 Vrátnice    66 m2 

Stávající objekt „D“ – Nová impregnace  870 m2 

Celkem      14.299 m2 

 

3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Realizace nových objektů záměru PD LD 2020 - II. etapa je navržena na pozemcích, které jsou 

součástí plochy stávajícího výrobního areálu investora SEM Drásov. 

Umístění záměru PD LD 2020 - II. etapa bude následující: 

Kraj:    Jihomoravský kraj 

Okres:    Brno-venkov 

Obec:    Městys Drásov 

Katastrální území:  632104 Drásov 

Poloha a umístění záměru PD LD 2020 - II. etapa je vyznačeno na doloženém výřezu 

z katastrální mapy širšího území. 
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Obr. 1 Vyznačení polohy záměru PD LD 2020 - II. etapa ve výřezu z katastrální mapy širšího 

území 
Červená barva – poloha záměru PD LD 2020 - II. etapa 

Modrá barva – poloha podlimitního záměru PD LD 2020 – I. etapa 

 
 

Ve vztahu k platnému Územnímu plánu Drásov je umístění záměru PD LD 2020 - II. etapa 

zřejmé z doloženého výřezu z Hlavní výkres 1 : 5000. 

 

Obr. 2 Územní plán Drásov - Hlavní výkres (výřez jižní část k.ú. Drásov) 
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Podle Územního plánu Drásov je záměr PD LD 2020 - II. etapa navržen do stabilizované 

plochy Výroba (Vd – výroba, sklady, služby). 

Hlavní využití – podnikatelské aktivity ve výrobě, skladování, technická a dopravní zařízení, 

obvykle v uzavřených areálech; veškeré negativní dopady na životní prostředí budou 

eliminovány v rámci areálu vymezeného hranicí pozemku. 

Lze konstatovat, že záměr PD LD 2020 – II. etapa je navržen v souladu s platným Územním 

plánem Drásov. 

 

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Záměr PD LD 2020 – II. etapa má charakter strojírenské a elektrotechnické výroby. Vlastní 

záměr PD LD 2020 – II. etapa pak řeší modernizaci a zefektivnění výroby, zejména technologie 

povrchových úprav a impregnace, ve stávajícím areálu společnosti SEM Drásov, který se 

nachází v jižní části k.ú. 632104 Drásov. 

Vzhledem k tomu, že v širším okolí stávajícího výrobního areálu společnosti SEM Drásov, kde 

bude záměr PD LD 2020 - II. etapa umístěn, se nenachází jiný větší výrobní nebo 

podnikatelský areál obdobného charakteru, není na území v jižní části k.ú. 632104 Drásov 

předpokládána možnost kumulace vlivů s jinými záměry obdobného charakteru. 

 

5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných 

variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. 

odmítnutí 

Společnost Siemens Electric Machines s.r.o., se sídlem č.p. 126, 664 24 Drásov je 

pokračovatelem výroby ve stávajícím areálu od roku 1994, kdy došlo k zakoupení tohoto areálu 

firmou SIEMENS. Společnost SEM Drásov se zabývá vývojem a výrobou synchronních 

generátorů do 25 MVA, synchronních a asynchronních motorů do výkonu 20 MW, které se 

využívají na největších dopravních a výletních lodích světa, ve vlacích, na ropných plošinách a 

v průmyslu. 

Vlastní záměr PD LD 2020 – II. etapa je navržen za účelem modernizace a zefektivnění výroby 

ve stávajícím areálu společnosti SEM Drásov. Tento účel a jeho realizaci lze považovat za 

dostatečné zdůvodnění potřeby navrženého záměru PD LD 2020 – II. etapa, včetně jeho 

umístění do stávajícího výrobního areálu společnosti SEM Drásov v k.ú. 632104 Drásov. 

Podle zadání, které plní požadavky investora, byl vypracován projekt pro toto konkrétní 

umístění záměru PD LD 2020 – II. etapa. Vypracovaný projekt na úrovni DUR pak řeší 

především stavební provedení a základní technologické vybavení navržených objektů záměru 

PD LD 2020 – II. etapa i zajištění dalších potřebných podmínek pro provozování celého areálu 

společnosti SEM Drásov v k.ú. 632104 Drásov. 

Z těchto důvodů je podkladový projekt na úrovni DUR řešen jako jednovariantní a žádná další 

varianta z hlediska stavebního provedení nebo jiného umístění záměru PD LD 2020 – II. etapa 

nebyla předložena. 

Podkladový projekt DUR respektuje podmínky vymezené platným ÚP Drásov pro 

stabilizovanou plochu Vd – Výroba (výroba, sklady, služby, s hlavním využitím – 

podnikatelské aktivity ve výrobě, skladování, technická a dopravní zařízení, obvykle 

v uzavřených areálech; veškeré negativní dopady na životní prostředí budou eliminovány 

v rámci areálu vymezeného hranicí pozemku), na jejíž ploše je umístění záměru PD LD 2020 – 

II. etapa navrženo. 

Takto zpracované jednovariantní řešení projektu DUR pro záměr PD LD 2020 – II. etapa je 

v následujících částech Oznámení posuzováno z hlediska předpokládaných vlivů na sledované 

složky životního prostředí a na veřejné zdraví. 
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6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Za účelem řešené modernizace a zefektivnění výroby ve stávajícím areálu společnosti SEM 

Drásov (zejména provozů povrchových úprav a impregnace výrobků) navrhuje záměr PD LD 

2020 – II. etapa výstavbu nových pozemních objektů a jejich vybavení výrobní technologií. 

V předložené podkladové projektové dokumentaci je stavební a dispoziční povedení hlavních 

nových pozemních objektů a jejich vybavení výrobní technologií stručně popsáno následovně. 

 

SSOO  0022  AAddmmiinniissttrraattiivvnníí  bbuuddoovvaa  

SSttaavveebbnníí  aa  ddiissppoozziiččnníí  řřeeššeenníí  

AAddmmiinniissttrraattiivvnníí  bbuuddoovvaa  ttvvoořříí  ssaammoossttaattnnýý  cceelleekk,,  kktteerrýý  bbuuddee  pprroovvoozznněě  pprrooppoojjeenn  ss    SSOO  0033  

VVýýrroobbnníí  oobbjjeekktt..  BBuuddoovvaa  bbuuddee  zzaalloožžeennaa  nnaa  ppiilloottoovvýýcchh  zzáákkllaaddeecchh..  NNoossnnýý  ssyyssttéémm  bbuuddee  řřeeššeenn  jjaakkoo  

mmoonnttoovvaannýý  pprreeffaabbrriikkoovvaannýý  sskkeelleett  ssee  ssttrrooppyy  SSppiirroollll....  OObbvvooddoovvéé  zzddiivvoo  bbuuddee  zz  pprreeffaabbrriikkoovvaannýýcchh  

ppaanneellůů  ss  kkoonnttaakkttnníímm  zzaatteepplloovvaaccíímm  ssyyssttéémmeemm....  VVnniittřřnníí  zzddiivvoo  bbuuddee  ttvvoořřeennoo  kkeerraammiicckkýýmmii  

ttvváárrnniicceemmii  aa  SSDDKK  ssttěěnnaammii..  VVýýppllnněě  oottvvoorrůů  oobbvvooddoovvýýcchh  ssttěěnn  bbuuddoouu  hhlliinnííkkoovvéé  ss  vvýýppllnníí  iizzoollaaččnníímm  

ttrroojjsskklleemm..  VVnniittřřnníí  vvýýppllnněě  bbuuddoouu  ooppěětt  hhlliinnííkkoovvéé  aa  ddřřeevvěěnnéé  ss  oocceelloovvýýmmii  zzáárruubbnněěmmii....  PPooddhhlleeddyy  

bbuuddoouu  mmiinneerráállnníí  sskkllááddaannéé..  PPooddllaahhoovvéé  nnááššllaappnnéé  kkoonnssttrruukkccee  bbuuddoouu  ddllee  ttyyppuu  mmííssttnnoossttii  řřeeššeennyy  

ddllaažžbboouu,,  PPVVCC,,  kkoobbeerrccii,,  ppřřííppaaddnněě  bbeettoonneemm,,  ssyynntteettiicckkýýmmii  ssttěěrrkkaammii,,  aappoodd..  SSttřřeeššnníí  kkoonnssttrruukkccee  

bbuuddee  ttvvoořřeennaa  ppaanneellyy  SSppiirroollll,,  ppaarroozzáábbrraannoouu,,  tteeppeellnnoouu  iizzoollaaccíí,,  sseeppaarraaččnníímmii  vvrrssttvvaammii,,  

hhyyddrrooiizzoollaaccíí  zz  PPVVCC  aa  ddaallššíímm  ssoouuvvrrssttvvíímm  ttvvoořřííccíímm  eexxtteennzziivvnněě  zzaattrraavvnněěnnoouu  ssttřřeecchhuu..  

BBuuddoovvaa  jjee  oobbddééllnnííkkoovvééhhoo  ttvvaarruu,,  ččttyyřřppooddllaažžnníí,,  nneeppooddsskklleeppeennáá..  VV  bbuuddoovvěě  jjssoouu  ddvvěě  kkoommuunniikkaaččnníí  

sscchhooddiiššttěě..  

11NNPP  ––  ttvvoořříí  vvssttuuppnníí  ččáásstt  ss  rreecceeppccíí,,  ssoocciiáállnníímm  zzáázzeemmíímm  pprroo  pprraaccoovvnnííkkyy  rreecceeppccee  aa  ttaakkéé  pprroo  

kklliieennttyy  aa  ddvvěě  jjeeddnnaaccíí  mmííssttnnoossttii..  PPřřííssttuupp  ddoo  bbuuddoovvyy  bbuuddee  řřeeššeenn  ppřřeess  ttuurrnniikkeettyy  aa  ddáállee  pprroosskklleennýýmmii  

ddvveeřřmmii    kk  hhllaavvnníímmuu  sscchhooddiiššttii  aa  vvýýttaahhuu..  VV  lleevvéé  ččáássttii  bbuuddoovvyy  bbuuddoouu  kkaanncceelláářřee  ččáássttii  vvýýrroobbyy  vvčč..  

ssoocciiáállnnííhhoo  zzaařříízzeenníí,,  vv  pprraavvéé  ččáássttii  bbuuddoovvyy  bbuuddoouu  rrůůzznnéé  tteecchhnniicckkéé  mmííssttnnoossttii  aa  ppoožžaaddoovvaannéé  ššaattnnyy  

zzaamměěssttnnaannccůů  vvýýrroobbyy  aa  ddáállee  úúnniikkoovvéé  sscchhooddiiššttěě,,  kktteerréé  bbuuddee  ssoouuččaassnněě  sslloouužžiitt  pprroo  ppřřííssttuupp  

pprraaccoovvnnííkkůů  vvýýrroobbyy  ddoo  vvýýrroobbnníícchh  pprroossttoorr..  

22NNPP  ––  jjee  ttvvoořřeennoo  zzáázzeemmíímm  jjííddeellnnyy,,  kkuucchhyynníí  pprroo  vvýýddeejj  jjííddeell,,  mmiinnuuttkkoovvoouu  kkuucchhyynníí  aa  ddáállee  

jjííddeellnnoouu  ss  kkaappaacciittoouu  117744  mmíísstt..  PPrraavvoouu  ččáásstt  bbuuddoovvyy  ttvvoořříí  ssoocciiáállnníí  zzaařříízzeenníí,,  jjííddeellnnaa  aa    jjeejjíí  zzáázzeemmíí,,  

uupprroossttřřeedd  jjee  kkaannttýýnnaa..  LLeevvoouu  ččáásstt  bbuuddoovvyy  ttvvoořříí  ddvvěě  jjeeddnnaaccíí  mmííssttnnoossttii  kkaažžddáá  ss  kkaappaacciittoouu  3300  mmíísstt,,  

kkuucchhyyňňkkaa,,  rreellaaxxaaččnníí  ččáásstt  aa  rroozzppttyylloovváá  pplloocchhaa....  OObběě  sscchhooddiiššttěě  bbuuddoouu  pprroovvoozznněě  pprrooppoojjeennaa  

ss  vvýýrroobbnníímm  oobbjjeekktteemm    SSOO  0033  vv  úúrroovvnnii  22NNPP..  

33NNPP  ––  ttvvoořříí  ssaammoossttaattnnéé  kkaanncceelláářřee  pprroo  vveeddoouuccíí  pprraaccoovvnnííkkyy  aa  ddáállee  vveellkkooppllooššnnáá  kkaanncceelláářř,,  jjeeddnnaaccíí  

mmííssttnnoossttii,,  tteelleeffoonnnníí  bbooxxyy,,  ššaattnníí  kkoouuttyy,,  mmííssttnnoossttii  ss  kkooppíírrkkoouu  aa  kkuucchhyyňňkkyy  pprroo  pprraaccoovvnnííkkyy..  

VV  pprraavvéé  ččáássttii  bbuuddoovvyy  jjee  nnaavvíícc  uummííssttěěnnaa  mmííssttnnoosstt  nnaa  ssppiissyy  aa  ddáállee  ssaammoossttaattnnáá  vvěěttššíí  kkaanncceelláářř,,  

ss  kkaanncceelláářříí  pprroo  vveeddoouuccííhhoo  pprraaccoovvnnííkkaa  aa  sseekkrreettaarriiáátt....  

44NNPP  ––  ttvvoořříí    sstteejjnněě  jjaakkoo  33NNPP  ssaammoossttaattnnéé  kkaanncceelláářřee  pprroo  vveeddoouuccíí  pprraaccoovvnnííkkyy  aa  ddáállee  vveellkkooppllooššnnáá  

kkaanncceelláářř,,  jjeeddnnaaccíí  mmííssttnnoossttii,,  tteelleeffoonnnníí  bbooxxyy,,  ššaattnníí  kkoouuttyy,,  mmííssttnnoossttii    kkooppíírrkkoouu,,  kkuucchhyyňňkkyy  pprroo  

pprraaccoovvnnííkkyy,,  mmííssttnnoosstt  nnaa  ssppiissyy  aappoodd..  PPrraavváá  ččáásstt  bbuuddoovvyy  ssee  lliiššíí  oodd  33NNPP  ––  jjssoouu  zzddee  ddvvěě  

ssaammoossttaattnnéé  kkaanncceelláářřee..  

 

SO 03 Výrobní objekt 

SSttaavveebbnníí  aa  ddiissppoozziiččnníí  řřeeššeenníí  

HHllaavvnníí  vvýýrroobbnníí  oobbjjeekktt  oo  vvnněějjššíícchh  rroozzmměěrreecchh  110033  xx  8844  mm..  VVýýšškkaa  oobbjjeekkttuu  oodd  ppooddllaahhyy  ppoo  aattiikkuu  

bbuuddee  2211,,5500  mm..  VVnniittřřnníí  pprroossttoorr  oobbjjeekkttuu  bbuuddee  ddiissppoozziiččnněě  řřeeššeenn  jjaakkoo  ttrroojjllooddnníí  ((llooďď  čč..  99,,  llooďď  čč..  1100  

aa  llooďď  čč..  1111  oo  rrůůzznnýýcchh  rroozzppoonneecchh))..  VVššeecchhnnyy  lloodděě  oobbjjeekkttuu  bbuuddoouu  osazeny mostovými jeřáby 

různých nosností dle požadavků výroby.  

OObbjjeekktt  bbuuddee  zzaalloožžeenn  nnaa  ppiilloottoovvýýcchh  zzáákkllaaddeecchh..  NNoossnnýý  ssyyssttéémm  bbuuddee  řřeeššeenn  jjaakkoo  mmoonnttoovvaannýý  

žžeelleezzoobbeettoonnoovvýý  pprreeffaabbrriikkoovvaannýý  sskkeelleett  ttvvoořřeennýý  sslloouuppyy,,  vvaazznnííkkyy,,  vvaazznniicceemmii,,  oobbvvooddoovvýýmmii  

zzttuužžiiddllyy,,  zzáákkllaaddoovvýýmmii  pprraahhyy..  VV  ppřřííppaadděě  vvíícceeppooddllaažžnníícchh  vveessttaavvkkůů  bbuuddoouu  ttyyttoo  řřeeššeennyy  sskkeelleetteemm  

ss  pprrůůvvllaakkyy  aa  ssttrrooppyy  SSppiirroollll,,  nneebboo  oocceelloovvoouu  rráámmoovvoouu  kkoonnssttrruukkccíí  ss  ooppllááššttěěnníímm  SSDDKK  ddeesskkaammii  aa  
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ssttrrooppyy,,  ttvvoořřeennýýmmii  ttrraappéézzoovvýýmmii  pplleecchhyy  aa  nnaaddbbeettoonnoovvaannoouu  kkoonnssttrruukkccíí  ssttrrooppuu..  

SSttřřeeššnníí  kkoonnssttrruukkccee  bbuuddee  ttvvoořřeennaa  ttrraappéézzoovvýýmmii  pplleecchhyy  aa  ssoouuvvrrssttvvíímm  ppaarroozzáábbrraannyy,,  tteeppeellnnéé  iizzoollaaccee,,  

sseeppaarraaččnníícchh  vvrrsstteevv,,  hhyyddrrooiizzoollaaccee  aa  ssoouuvvrrssttvvíímm  eexxtteennzziivvnněě  zzaattrraavvnněěnnýýcchh  ssttřřeecchh....  

SSttřřeeššnníí  kkoonnssttrruukkccee  bbuuddee  ooppaattřřeennaa  ssttřřeeššnníímmii  ssvvěěttllííkkyy..  OObbvvooddoovvéé  ssttěěnnyy  bbuuddoouu  ooppaattřřeennyy  

ssttěěnnoovvýýmmii  ssvvěěttllííkkyy  aa  ookknnyy,,  vv  mmííssttěě  vveessttaavvkkůů  uummííssttěěnnýýcchh  nnaa  ppllááššttii    oobbjjeekkttuu..  

OObbvvooddoovvýý  ppllááššťť  bbuuddee  ttvvoořřeenn  sseennddvviiččoovvýýmmii  ppaanneellyy  ss  vvýýppllnníí  mmiinneerráállnníí  vvaattoouu..  SSookklloovváá  ččáásstt  bbuuddee  

ttvvoořřeennaa  pprreeffaabbrriikkoovvaannýýmmii  ŽŽBB  pprraahhyy,,  zz  vvnněějjššíí  ssttrraannyy  ooppaattřřeennýýmmii  tteeppeellnnoouu  iizzoollaaccíí  aa  oommííttkkoouu..  

PPooddllaahhoovvéé  kkoonnssttrruukkccee  bbuuddoouu  žžeelleezzoobbeettoonnoovvéé  ss  ppoovvrrcchhoovvoouu  úúpprraavvoouu  ssyynntteettiicckkoouu  ssttěěrrkkoouu..  

VVnniittřřnníí  dděěllííccíí  ssttěěnnyy  bbuuddoouu  zzdděěnnéé  aa  ssááddrrookkaarrttoonnoovvéé..  

SSoouuččáássttíí  oobbjjeekkttuu  jjee  nnaakkllááddaaccíí  pprroossttoorr  ppřřeedd  sseevveerrnníí  oobbvvooddoovvoouu  ssttěěnnoouu,,  kktteerrýý  jjee  ffuunnkkččnníí  ssoouuččáássttíí  

ččáássttii  eexxppeeddiiccee,,  ss  úúrroovvnníí  ppooddllaahhyy  ccccaa  --11,,22  mm  pprroottii  úúrroovvnnii  ppooddllaahhyy  vv  oobbjjeekkttuu..  

VV  jjeeddnnoottlliivvýýcchh  llooddíícchh  oobbjjeekkttuu  bbuuddoouu  uummííssttěěnnyy  pprroossttoorryy  mmoonnttáážžee,,  zzkkuuššeebbnnyy  vvýýrroobbkkůů,,  ssttrroojjoovvnnyy,,  

sseerrvviissuu,,  llaakkoovvnnyy  aa  eexxppeeddiiccee..  

TTeecchhnnoollooggiicckkéé  vvyybbaavveenníí  

Loď č. 9  ––  rroozzppoonn  2299,,3300  mm  

Tvoří jižní část objektu a přiléhá ke stávajícímu objektu. V celé délce mezi novým objektem 

SO 03 a stávajícím objektem „D“ (loď č. 8) bude vedena chráněná úniková cesta typu B, která 

bude sloužit současně jako zásahová cesta. 

Dispozičně se loď dělí na části, kde jsou pracoviště předávacího místa a montáže, na západní 

straně je třípodlažní vestavek kanceláří se soc. zázemím. 

Předávací místo – zde dochází k předání výrobků z montáže do dalších částí výroby. 

Montáž – v této části se nachází prostory pro montáž rotorů, generátorů a motorů, ve výkrese 

půdorysu jsou zakresleny prostory pro umístění jednotlivých zařízení. Dochází zde 

k dokončovacím pracím a sestavě výrobků. Instalovaná zařízení budou umístěna na úrovni 

podlahy, pouze vyvažovací stroj bude osazen pod úrovní podlahy. 

Vyvažovací stroj se skládá z následujících základních součástí: 

- Podložka stroje a podstavce s válečkovými ložisky 

- Měřící systémy s měřící jednotkou CAB 920 SmartTouch 

- Pohonný systém s výkonem 250 kW a elektrickým ovládáním 

Uvedený stroj HM7U/S je speciální a jedinečné řešení společnosti Schenck. Nízká a vysoká 

rychlost vyvažování na základě standardní produktové řady. Stroj je určen pro vyvažování 

rotorů na válečcích. Stroj je obecně navržen pro vyvažování rotorů o hmotnosti až 32 000 kg. 

Technologická vybavení pracovišť předávací místo a montáže budou tvořit běžná strojní 

zařízení a přípravky charakteristické pro prováděné činnosti. 

Vestavek – třípodlažní vestavek, kde jsou umístěny kanceláře, zasedací místnost, sklad a 

v přízemí sociální zázemí. 

Loď č. 10 – rroozzppoonn  2255,,8800  mm 

Tvoří střední část objektu. Dispozičně se loď dělí na části, kde jsou pracoviště servisu, 

předávacího místa, strojovny a zkušebny. 

Servis – nachází se ve východní části lodi. Dochází zde k příjmu výrobků se závadou, výrobky 

jsou zde rozebírány a opraveny. 

Předávací místo – zde dochází k předání výrobků ze zkušeben do dalších částí výroby. Je zde 

umístěna školící místnost s trenažerem AVR. Školící místnost není trvalým pracovištěm, 

zaměstnanci zde pobývají max. 3 h z pracovní doby. 

Strojovna – probíhá cca třetinou šířky lodi. Od prostorů zkušeben je oddělena příčkami a není 

zaklopena stropní konstrukcí, aby bylo možné využívat mostový jeřáb v prostoru strojovny i 

zkušeben. Ve strojovně je umístěna technická místnost – kalibrace. Instalované zařízení budou 

tvořit tlumivky pro zatěžování generátorů, trafostanice a rozvaděče pro zařízení zkušebny apod. 

Zkušebna – obsahuje zařízení pro zkoušení dokončených generátorů, např. dynamometry. Jsou 

zde ovládací a přejímkové místnosti, jedná se o uzavřené místnosti, kde probíhá vzdáleně 

ovládání zkušebních zařízení. Místnosti jsou hlukově izolovány a neslouží jako trvalé 
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pracoviště, zaměstnanci se na tomto místě vyskytují max. 3 h za pracovní dobu. Stejně tak 

fungují přejímkové místnosti, které jsou rovněž uzavřené a odhlučněné a slouží k využíváním 

investory a klienty pro sledování zkoušek výrobků. Zařízení jsou umístěna na úrovni podlahy, 

potřebné rozvody energií a medií jsou vedeny v instalačních kanálech v podlaze. 

Zdrojové (zkušební) soustrojí motor-generátor ozn. M1-G1 (tzv. Bismarck) sestává z: 

- NN motoru 1YF 600 a-4, 630 kW, 690 V 

- NN generátoru 1 FC2 719-4, 3000 kVA 

- digitálního tachogenerátoru HOG 10 DN 1024 

Zařízení je využíváno jako regulovaný zdroj NN a VN napětí s parametry: 

- nízké napětí  do  900 V do 4000 A 

- vysoké napětí  do 6 kV  200 A 

- vysoké napětí  do 15 kV  120 A 

Zařízení je využíváno na zkoušky: 

Generátor - nastavení regulátoru, statika 

- měření doběhu 

- měření chvění bez kardanu 

- náhlý zkrat 

- oteplení motoricky generátorů do 2.5 MVA 

- axiální pohyb rotoru  

- proudové přetížení  

Motor - všechny rotační zkoušky (naprázdno, přetočení, chvění, doběh, hřídelové 

napětí, rozběh, oteplení, sled fází, záběh ložisek a kartáčů, měření hluku, 

kontrola čidla otáček, závitová izolace 130% Un 

- měření nakrátko, měření rotorového napětí, převod 

- magnetizační zkouška svazků 

V lodi budou umístěny nádrže s olejem, olejové hospodářství v objektu bude upřesněno. 

Další technologická vybavení pracovišť v této lodi budou tvořit běžná strojní zařízení a 

přípravky charakteristické pro tyto činnosti. 

Loď č. 11 – rroozzppoonn  2277,,4455  mm 

Tvoří severní část objektu. Dispozičně se loď dělí na části, kde jsou pracoviště expedice, 

předávacího místa a lakovny. Na západní straně je jednopodlažní vestavek. 

Expedice – nachází se ve východní části lodi a navazuje na nakládací prostor pro kamiony před 

severní stěnou objektu. Provádí se zde expedice dokončených výrobků, pro manipulaci jsou 

využívány mostové jeřáby. 

Předávací prostor – zde dochází předání výrobků z lakovny do dalších částí výroby a expedice. 

Technologická vybavení pracovišť expedice a předávací prostor budou tvořit běžná strojní 

zařízení a přípravky charakteristické pro tyto činnosti. 

Vestavek – v západní části lodi se nachází jednopodlažní vestavek pro denní místnost, šatny, 

soc. zázemí a kancelář. 

Lakovna – jedná se o nový provoz povrchových úprav. Budou zde instalovány tři samostatné 

lakovací kabiny ve velikostním provedení jedna menší lakovací kabina pro výrobky do 25 t, 

dvě větší lakovací kabiny pro výrobky do 65 t. Dále budou instalovány dva rotační 

koncentrátory pro záchyt emisí VOC a  společná spalovací jednotka pro termické čištění 

odpadního vzduchu při regeneraci koncentrátorů (spalovna VOC). 

Lakovací kabina 1 – kabina o půdorysné ploše 50 m2 s max. zatížením 65 t. Tuto lakovací 

kabinu lze rozdělit na 2 části (1A, 1B) s tím, že v každé části může probíhat samostatný 

technologický proces (nástřik / zasychání). 

Lakovací kabina 2 – identická (rozměrově i kapacitně) s lakovací kabinou 1 (včetně možnosti 

rozdělení na části 2A, 2B). 

Lakovací kabina 3 – kabina s max. zatížením do 25 t. Tato kabina bude identická jako již dříve 

osazovaná kabina ve stávající hale v rámci výstavby obrobny D100. 
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Lakování i sušení bude probíhat výhradně v uzavřených lakovacích kabinách. Lakovací kabiny 

budou mít vlastní systém výměny vzduchu s odvodem nad střechu haly, kde bude pro všechny 

instalované lakovací kabiny umístěny jak rotační koncentrátory pro záchyt emisí, tak  nová 

společná spalovací jednotka pro termické čištění odpadního vzduchu (spalovna VOC), pomocí 

oxidace uhlovodíků při teplotách od 800°do 1000°C. 

V provozu lakovny nebudou skladovány barvy. Barvy budou naváženy operativně pro 

konkrétní činnost v maloobjemových nádobách ze skladu hořlavin umístěného ve východní 

části areálu. 

Nový provoz nanášení nátěrových hmot je řešen na danou technologii a potřebu zákazníka k 

povrchové úpravě výrobků. Projekční řešení využívá všech technických možností, které jsou 

v současné době dostupné, s ohledem na příslušné technické normy a platné předpisy, zejména 

zákon o ochraně ovzduší a zákon o posuzování vlivů na životní prostředí. 

Pro nový provoz povrchových úprav Lakovna, který bude umístěný v lodi č. 11 objektu SO 03, 

budou využívány investorem zpracované interní předpisy ve formě Technologických pokynů 

(TPK 240/3A, TPK 240/6B a TPK 240/14C). 

 

Obr. 3 SO 03 Výrobní objekt, Provoz Lakovna – výřez z výkresu Půdorys 1.NP - II. etapa 

 
 

Lakovací kabiny 1 a 2 se vzduchotechnikou a příslušenstvím (Softlak s.r.o.) 

Účel: povrchová úprava statorových svazků a elektromotorů 

Technologie zajišťuje dodržení hygienických podmínek při nástřiku, bezpečnostních předpisů, 

zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší a vyhl. č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni 

znečišťování a jejím zjišťování a o provedení některých dalších ustanovení zákona o ochraně 

ovzduší. 

Každá kabina je umístěna na podstavci o výšce 400 mm. To zajišťuje možnost odsávání 
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podlahou bez nutnosti zásahů do stávající podlahy. Opláštění kabiny je provedeno PUR panely 

tl. 40 mm. Veškeré technologie jsou umístěny na podlaze vedle kabiny. Pro úsporu provozu s 

ohledem na velikost stříkaných výrobků bude lakovna osazena dvěma přívodními jednotkami s 

ohřevem vzduchu a dvěma odsávacími jednotkami. Lakovací kabiny 1 a 2 lze technologicky 

rozdělit na dvě sekce (bude použito v případě výrobků o půdorysné ploše do 6 m2), takže 

v obou sekcích kabiny je možné provádět nástřik i zasychání výrobků. K souběžnému nástřiku 

výrobku v obou sekcích však docházet nebude (pouze nástřik v jedné a zasychání v druhé 

sekci). Zároveň lze výkon VZT přizpůsobit velikosti stříkaného výrobku - plochy, kterou 

výrobek na ploše kabiny nebo části kabiny zabírá. Přívod vzduchu do prostoru pracoviště je 

přes vyústky osazené filtrem, odsáván je přes dva podlahové kanály, osazené dvěma stupni 

filtrace. Jako náhrada za vzduch odsávaný je přiváděn vzduch z venkovního prostředí, který je 

teplovzdušnou jednotkou ohříván na požadovanou teplotu. Pro úsporu nákladů na vytápění 

lakovny je do technologie zařazen rotační rekuperační výměník. 

Teplovzdušná jednotka TJ ZP 7 

Výkonové parametry: Q = 7 m3/s 

pcv = 1 100 Pa 

Pt = 168 kW 

Pn = 10 kW 

ZP = 20 mbar 

Instalovaný elektromotor: Siemens 10 kW 

Instalovaný ventilátor: RNH/2 500, výrobce JANKA-Lennox 

Instalovaný hořák: Weishaupt- WG 20N/1-C (max. výkon 200 kW) 

Teplovzdušná jednotka TJ ZP 5 

Výkonové parametry: Q = 5 m3/s 

pcv = 1 100 Pa 

Pt = 128 kW 

Pn = 6,6 kW 

ZP = 20 mbar 

Instalovaný elektromotor: Siemens 7 kW 

Instalovaný ventilátor: RNH/2 500, výrobce JANKA-Lennox 

Instalovaný hořák: Weishaupt- WG 20N/1-C (max. výkon 200 kW) 

Teplovzdušné jednotky nasávají pomocí ventilátoru vzduch z venkovního prostoru a přes 

kapsové filtry a rotační výměník je veden přes prostor teplovzdušného výměníku, kde je 

dohříván na teplotu cca 22°C, pomocí VZT potrubí je přiveden do velkoplošné vyústky nad 

pracovní prostor. 

Odsávací jednotky 

Výkonové parametry: Q = 7 m3/s  Q = 5 m3/s 

pcv = 1 000 Pa  pcv = 1 000 Pa 

Pn = 10 kW  Pn = 7 kW 

Instalovaný elektromotor: Siemens 1MA7 163-4BB.60 

Instalovaný ventilátor: RNH/2 500, výrobce JANKA-Lennox 

Jednotky odsávají pomocí ventilátoru vzduch z prostoru kabiny a přes kanály s filtrací TZL a 

filtraci TZL osazenou v jednotce. 

Rotační výměníky 

Vzduchový výkon: 7 m3/s   5 m3/s 

Příkon:   0,37 kW   0,37 kW 

Provedení výměníku: o prostředí zóna 2 

Rotor výměníků je vyroben z hliníkové fólie pro přenos tepla, z hliníkové fólie speciálně 

povrchově upravené pro přenos tepla a vlhkosti nebo z hliníkové fólie s povrchovou úpravou 

epoxidovou vrstvou pro přenos tepla do agresivního prostředí. 
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Filtrace odsávaného vzduchu 

Instalován bude třístupňový filtrační systém: 

- 1. stupeň -  mechanický odlučovač, složený ze dvou proti sobě umístěných žaluzií uložených 

pod pochozími rošty 

- 2. stupeň - vybaven odlučovačem barevné mlhy PAIN STOP, uloženým pod žaluziemi 

- 3. a 4. stupeň - rámečkový filtr na jemné dočištění odsávaného vzduchu 

Filtrace přívodního vzduchu 

Instalován bude dvojstupňový filtrační systém: 

- 1. stupeň - kapsové filtry – umístěné v přívodní jednotce 

- 2. stupeň - tkaninový filtr - umístěný ve výústce 

Hygienické podmínky jsou zajištěny objemem odsávaného vzduchu na pracovišti. Dýchací 

zóna pracovníka je tak chráněna před zbytky NH a rozpouštědly. 

Projektované údaje pro lakovací kabiny 1 a 2 (parametry jsou vztažené na jednu kabinu): 

Průtok odsávané vzdušiny max. (0°C, 101325 Pa) 40.000 Nm3/h 

Průtok odsávané vzdušiny min. (0°C, 101325 Pa) 23.500 Nm3/h 

Referenční výkon lakovacího boxu   36 m2/h 

Čistý pracovní fond boxu    5000 h/rok (2,5 směny) 

Finálně upravená plocha    180 000 m2/rok 

Spotřeba nátěrových hmot    max. 17,2 t/rok 

Průměrná spotřeba nátěrových hmot  3,44 kg/h 

Spotřeba zemního plynu, průměrná   30 m3/h 

Lakovací kabina 3 se vzduchotechnikou a příslušenstvím (Softlak s.r.o.) 

Účel: povrchová úprava statorových svazků a elektromotorů 

Technologie zajišťuje dodržení hygienických podmínek při nástřiku, bezpečnostních předpisů, 

zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší a vyhl. č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni 

znečišťování a jejím zjišťování a o provedení některých dalších ustanovení zákona o ochraně 

ovzduší. 

Kabina je umístěna na podstavci o výšce 400 mm. To zajišťuje možnost odsávání podlahou bez 

nutnosti zásahů do stávající podlahy. Opláštění kabiny je provedeno PUR panely tl. 40 mm. 

Veškeré technologie jsou umístěny na podlaze vedle kabiny. Kabina je osazena jednou přívodní 

jednotkou s ohřevem vzduchu a jednou odsávací jednotkou. Přívod vzduchu do prostoru 

pracoviště je přes vyústky osazené filtrem, odsáván je přes dva podlahové kanály, osazené 

dvěma stupni filtrace. Jako náhrada za vzduch odsávaný je přiváděn vzduch z venkovního 

prostředí, který je teplovzdušnou jednotkou ohříván na požadovanou teplotu. Pro úsporu 

nákladů na vytápění lakovny je do technologie zařazen rotační rekuperační výměník. 

Teplovzdušná jednotka TJ ZP 7 

Výkonové parametry: Q = 7 m3/s 

pcv = 1 100 Pa 

Pt = 168 kW 

Pn = 10 kW 

ZP = 20 mbar 

Instalovaný elektromotor: Siemens 10 kW 

Instalovaný ventilátor: RNH/2 500, výrobce JANKA-Lennox 

Instalovaný hořák: Weishaupt- WG 20N/1-C (max. výkon 200 kW) 

Teplovzdušná jednotka nasává pomocí ventilátoru vzduch z venkovního prostoru a přes 

kapsové filtry a rotační výměník je veden přes prostor teplovzdušného výměníku, kde je 

dohříván na teplotu cca 22°C, pomocí VZT potrubí je přiveden do velkoplošné vyústky nad 

pracovní prostor. 

Odsávací jednotka 

Výkonové parametry: Q = 7 m3/s 

   pcv = 1 000 Pa 
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   Pn = 10 kW 

Instalovaný elektromotor: Siemens 1MA7 163-4BB.60 

Instalovaný ventilátor: RNH/2 500, výrobce JANKA-Lennox 

Jednotka odsává pomocí ventilátoru vzduch z prostoru kabiny. V horní části jednotky je 

umístěn ventilátor a motor ventilátoru. V dolní části jsou pak umístěny rámečky s filtrační 

tkaninou. 

Rotační výměník 

Vzduchový výkon: 7 m3/s 

Příkon (elektrický): 0,37 kW 

Provedení výměníku: o prostředí zóna 2 

Rotor výměníku je vyroben z hliníkové fólie pro přenos tepla, z hliníkové fólie speciálně 

povrchově upravené pro přenos tepla a vlhkosti nebo z hliníkové fólie s povrchovou úpravou 

epoxidovou vrstvou pro přenos tepla do agresivního prostředí. 

Filtrace odsávaného vzduchu 

Instalován bude třístupňový filtrační systém: 

- 1. stupeň - mechanický odlučovač, složený ze dvou proti sobě umístěných žaluzií uložených 

pod pochůznými rošty 

- 2. stupeň - vybaven odlučovačem barevné mlhy PAIN STOP, uloženým pod žaluziemi 

- 3. a 4. stupeň - rámečkový filtr na jemné dočištění odsávaného vzduchu 

Filtrace přívodního vzduchu 

Instalován bude dvojstupňový filtrační systém: 

- 1. stupeň - kapsové filtry – umístěné v přívodní jednotce 

- 2. stupeň - tkaninový filtr - umístěný ve výústce 

Hygienické podmínky jsou zajištěny objemem odsávaného vzduchu na pracovišti. 

Projektované údaje lakovací kabiny 3: 

Průtok odsávané vzdušiny max. (0°C, 101325 Pa) 23.500 Nm3/h 

Referenční výkon lakovacího boxu   18 m2/h 

Čistý pracovní fond boxu    5000 h/rok (2,5 směny) 

Finálně upravená plocha    90 000 m2/rok 

Spotřeba nátěrových hmot    max. 8,6 t/rok 

Průměrná spotřeba NH    1,72 kg/h 

Spotřeba zemního plynu, průměrná   13 m3/h 

Spalovna VOC – Snižování emisí VOC z lakovacích kabin (Softlak s.r.o.) 

Technologie: Rotační koncentrátor + RTO 

Při lakovacím procesu na několika pracovištích se uvolňuji těkavé organické látky (VOC) do 

okolí, které se musí vhodnou technologií odsávat a následně ekologicky zlikvidovat. Pro 

likvidaci látek VOC v daných koncentracích se nejlépe hodí technologie zvýšení koncentrace a 

následná termická oxidace. 

Technologie bude osazena dvojicí samostatných rotačních koncentrátorů na bázi zeolitu. Jeden 

bude společný pro lakovací kabinu 1 a 3; dalším bude proudit odpadní vzdušina z kabiny 2. 

Dopalovací jednotka (RTO) bude společná. 

Lakovací kabina 1 a 2 (výchozí hodnoty se vztahují na jednu kabinu): 

Průtok lakovaní max. (0°C, 101325 Pa)  40.000 Nm3/h (provoz 1A + 1B) 

Průtok lakovaní min. (0°C, 101325 Pa)  23.500 Nm3/h (provoz 1A nebo 1B) 

Provoz kabiny     5000 h/r 

- z toho režim nástřiku a vytěkání    25 % = 1250 h/r (100 % výkon odsávání) 

- z toho režim sušení    65 % = 3250 h/r (~50 % výkon odsávání) 

- z toho režim přípravy a manipulace (bez emisí) 10 % = 500 h/r 

Množství VOC v surovinách na vstupu celkem 16.320 kg/r 

Z toho kabiny 1 a 2 (každá)   40 % = 6528 kg/r 

Odsáté množství VOC na vstupu rotačního koncentrátoru + RTO 
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      6528 kg/r 

provoz 1A + 1B (resp. 2A + 2B)   max. 6528 kg/r 

- z toho množství VOC při nástřiku a vytěkání 80 % = 5222 kg/r 

- z toho množství VOC při sušení   20 % = 1306 kg/r 

provoz 1A nebo 1B (resp. 2A nebo 2B)  max. 3264 kg/r (= 6528/2) 

- z toho množství VOC při nástřiku a vytěkání 80 % = 2611 kg/r 

- z toho množství VOC při sušení   20 % = 653 kg/r 

Hmotnostní tok VOC na vstupu koncentrátoru + RTO 

provoz 1A + 1B (resp. 2A + 2B) 

- při režimu nástřiku a vytěkání   4,178 kg/h 

- při režimu sušení    0,402 kg/h 

provoz 1A nebo 1B (resp. 2A nebo 2B) 

- při režimu nástřiku a vytěkání   2,089 kg/h 

- při režimu sušení    0,201 kg/h 

Hmotnostní koncentrace VOC na vstupu koncentrátoru + RTO 

provoz souběžný 1A + 1B (resp. 2A + 2B) 

- při režimu nástřiku a vytěkání   104 mg/m3 

- při režimu sušení     17 mg/m3  

provoz 1A nebo 1B (resp. 2A nebo 2B) 

- při režimu nástřiku a vytěkání   89 mg/m3 

- při režimu sušení    17 mg/m3 

Škodlivé látky obsažené v procesním vzduchu: Xylene 25%, Butyl Acetate 25%, Ethyl 

benzene 25%, Butanol 25% 

Tuhé látky     do 3 mg/Nm3 

Lakovaci kabina 3 

Průtok lakovaní (0°C, 101325 Pa)   23.500 Nm3/h 

Provoz kabiny     5000 h/r 

- z toho režim nástřiku a vytěkání    25 % = 1250 h/r (100 % výkon odsávání) 

- z toho režim sušení    65 % = 3250 h/r (~50 % výkon odsávání) 

- z toho režim přípravy a manipulace (bez emisí) 10 % = 500 h/r 

Množství VOC v surovinách na vstupu celkem 16.320 kg/r 

Z toho kabina 3     20 % = 3264 kg/r 

Odsáté množství VOC na vstupu koncentrátoru + RTO 

      3264 kg/r 

- z toho množství VOC při nástřiku a vytěkání 80 % = 2611 kg/r 

- z toho množství VOC při sušení   20 % = 653 kg/r 

Hmotnostní tok VOC na vstupu koncentrátoru + RTO 

- při režimu nástřiku a vytěkání   2,089 kg/h 

- při režimu sušení    0,201 kg/h 

Hmotnostní koncentrace VOC na vstupu koncentrátoru + RTO 

- při režimu nástřiku a vytěkání   89 mg/m3 

- při režimu sušení    17 mg/m3 

Škodlivé látky obsažené v procesním vzduchu: Xylene 25%, Butyl Acetate 25%, Ethyl 

benzene 25%, Butanol 25% 

Tuhé látky     do 3 mg/Nm3 

V zásadě tedy lze očekávat na vstupu do rotačního koncentrátoru min./max. koncentrace VOC 

na úrovni cca 20 / 100 mg/m3. 

Popis řešení 

Kontaminovaný vzduch o max. teplotě 45°C je veden do rotačního koncentrátoru, který slouží 

ke snižování emisí VOC. Aby nedošlo k jeho ucpaní je na vstupu chráněn vícestupňovou 

filtrací. Hlavní objem vzduch za rotorem již splňuje limity požadované zákazníkem. Malá část 
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vzduchu, tzv. zakoncentrovaná, je vedena k druhému stupni likvidace VOC. 

Regenerativní termická jednotka (RTO) je termické zařízení zpracovávající zakoncentrovaný 

vzduch z předešlého stupně. Oxidací látek VOC v jednotce RTO jsou splněny všechny limity 

požadované konečným zákazníkem s ohledem na co nejnižší provozní náklady. 

Technologický celek – Rotační koncentrátor 

Jedná se o rotor s plně kontinuálním režimem, který zajišťuje zvýšení koncentrace těkavých 

látek v malém objemu vzduchu. Kontaminovaný vzduch prochází rotorem, kde v první části 

dochází k adsorpci VOC na hydrofobní náplň zeolitových adsorbentů a následně k vytěsnění 

VOC do malého proudu zahřátého vzduchu, který se pak odvádí k další technologické jednotce. 

Zeolitový adsorbent je nanesen impregnací na zvlněný substrát minerálních vláken, 

zformovaný do tvaru rotoru. 

Technologický celek – RTO 

Pro proces termické oxidace uhlovodíků je potřebná minimální teplota. V závislosti na 

chemickém složení exhalací se tato teplota pohybuje kolem 750 – 1000°C. Uhlovodíky při teto 

teplotě postupně oxidují na oxid uhličitý CO2 a vodu H2O, které lze odvádět bez nutnosti další 

úpravy do atmosféry. 

 

Obr. 4 SO 03 Výrobní objekt, Provoz Lakovna – detailní řešení zapojení rotačních 

koncentrátorů a jednotky RTO 

 
 

Technická data 

Ventilátor koncentrátoru pro lakovací kabinu 2 - radiální 

Průtok vzduchu    45.000 Nm3/h 

Příkon motoru    37 kW 

Rotační koncentrátor – provedení vnější (bez nebezpečí výbuchu) 

Průtok procesního vzduchu na vstupu  45.000 Nm3/h 

Průtok procesního vzduchu na výstupu 42.750 Nm3/h 

Průtok desorpčního vzduchu  2.250 Nm3/h 

Ventilátor koncentrátoru pro lakovací kabinu 1 a lakovací kabinu 3 - radiální 

Průtok vzduchu    70.500 Nm3/h 

Příkon motoru    75 kW 

Rotační koncentrátor – provedení vnější (bez nebezpečí výbuchu) 

Průtok procesního vzduchu na vstupu  70.500 Nm3/h 

Průtok procesního vzduchu na výstupu 67.000 Nm3/h 

Průtok desorpčního vzduchu  3.500 Nm3/h 

Ventilátor RTO – radiální, přímý 

Průtok vzduchu    3.500 Nm3/h 

Příkon motoru    11 kW 
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Termická jednotka – RTO – plyn, - 3 komory 

Průtok procesního vzduchu na vstupu 4.200 Nm3/h 

Teplota oxidační komory   820 °C 

Výkon hořáku    200 kW 

Max. VOC koncentrace   5 g/Nm3 

Výhřevnost VOC    40.000 kJ/Kg 

Potřebná energie z plynu při koncentraci: 

- 0 g/ Nm3  120 kW 

- 1 g/ Nm3  60 kW 

- 2 g/ Nm3  5 kW 

- 3 g/ Nm3  0 kW 

Ventilátor hořáku (instal. výkon)  3 kW 

Spotřeba tlakového vzduchu  6,9 Nm3/h 

Výduch – samonosný 

Průměr     2.000 mm 

Výška     21 m (při horizontálním uložení na střeše objektu) 

Komín RTO – samonosný 

Průměr     350 mm 

Výška  24 m (při vertikálním vyústění cca 3 m nad 

střechou objektu) 

Požadavky pro provoz 

Tlakový vzduch    6 Bar 

Elektrická energie   220/400 V /50 Hz 

Podpůrná energie    Zemní plyn 

Garantované hodnoty vzdušiny na výstupu do ovzduší: 

Garantovaná koncentrace TOC za rotorem <20 mg/Nm3 

Garantovaná hodnota TOC za RTO <20 mg/Nm3 

CO     <100 mg/Nm3 

NOx     <200 mg/Nm3 

Poznámka: Procesní vzduch na vstupu do zařízení nesmí obsahovat halogeny! 

Provoz a údržba zařízení musí být dle instrukcí v návodu na obsluhu a údržbu. 

Projektové údaje Spalovny VOC 

Čistý pracovní fond    5000 h/rok (2,5 směny) 

OOddvvoodd  eemmiissíí  VVOOCC  zz  pprroovvoozzuu  LLaakkoovvnnyy::  

Počet výdechů 6 (1x RTO; 2x zeolitový koncentrátor; 3x ohřev vzduchu v kabinách)  
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Obr. 5 SO 03 Výrobní objekt, Provoz Lakovna – napojení na lakovnu (Softlak) 

 
 

SO 04 Skladový objekt 

SSttaavveebbnníí  aa  ddiissppoozziiččnníí  řřeeššeenníí  

SSkkllaaddoovvýý  oobbjjeekktt  oo  vvnněějjššíícchh  rroozzmměěrreecchh  8833  xx  3355  mm..  VVýýšškkaa  oobbjjeekkttuu  oodd  ppooddllaahhyy  ppoo  aattiikkuu  bbuuddee  

2211,,5500  mm..  SSttaavveebbnněě  aa  pprroovvoozznněě  bbuuddee  oobbjjeekktt  nnaappoojjeenn  nnaa  ssoouusseeddnníí  hhllaavvnníí  SSOO  0033  VVýýrroobbnníí  oobbjjeekktt..  

VVnniittřřnníí  pprroossttoorr  oobbjjeekkttuu  bbuuddee  ddiissppoozziiččnněě  řřeeššeenn  jjaakkoo  ddvvoouullooddnníí  ((llooďď  čč..  1122  aa  llooďď  čč..  1133))..  LLoodděě  

oobbjjeekkttuu  bbuuddoouu  ppřřiipprraavveennyy  nnaa  bbuuddoouuccíí  oossaazzeenníí  mmoossttoovvýýmmii  jjeeřřáábbyy..,,  dle požadavků výroby.  

OObbjjeekktt  bbuuddee  zzaalloožžeenn  nnaa  ppiilloottoovvýýcchh  zzáákkllaaddeecchh..  NNoossnnýý  ssyyssttéémm  bbuuddee  řřeeššeenn  jjaakkoo  mmoonnttoovvaannýý  

žžeelleezzoobbeettoonnoovvýý  pprreeffaabbrriikkoovvaannýý  sskkeelleett  ttvvoořřeennýý  sslloouuppyy,,  vvaazznnííkkyy,,  vvaazznniicceemmii,,  oobbvvooddoovvýýmmii  

zzttuužžiiddllyy,,  zzáákkllaaddoovvýýmmii  pprraahhyy..  VV  ppřřííppaadděě  vvíícceeppooddllaažžnníícchh  vveessttaavvkkůů  bbuuddoouu  ttyyttoo  řřeeššeennyy  sskkeelleetteemm  

ss  pprrůůvvllaakkyy  aa  ssttrrooppyy  ssppiirroollll..  SSttřřeeššnníí  kkoonnssttrruukkccee  bbuuddee  ttvvoořřeennaa  ttrraappéézzoovvýýmmii  pplleecchhyy  aa  ssoouuvvrrssttvvíímm  

ppaarroozzáábbrraannyy,,  tteeppeellnnéé  iizzoollaaccee,,  sseeppaarraaččnníícchh  vvrrsstteevv,,  hhyyddrrooiizzoollaaccee  aa  ssoouuvvrrssttvvíímm  eexxtteennzziivvnněě  

zzaattrraavvnněěnnýýcchh  ssttřřeecchh..  

SSttřřeeššnníí  kkoonnssttrruukkccee  bbuuddee  ooppaattřřeennaa  ssttřřeeššnníímmii  ssvvěěttllííkkyy..  OObbvvooddoovvéé  ssttěěnnyy  bbuuddoouu  ooppaattřřeennyy  

ssttěěnnoovvýýmmii  ssvvěěttllííkkyy  aa  ookknnyy,,  vv  mmííssttěě  vveessttaavvkkuu  uummííssttěěnnýýcchh  nnaa  ppllááššttii  bbuuddoovvyy..  OObbvvooddoovvýý  ppllááššťť  

bbuuddee  ttvvoořřeenn  sseennddvviiččoovvýýmmii  ppaanneellyy  ss  vvýýppllnníí  mmiinneerráállnníí  vvaattoouu..  SSookklloovváá  ččáásstt  bbuuddee  ttvvoořřeennaa  
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pprreeffaabbrriikkoovvaannýýmmii  ŽŽBB  pprraahhyy,,  zz  vvnněějjššíí  ssttrraannyy  ooppaattřřeennýýmmii  tteeppeellnnoouu  iizzoollaaccíí  aa  oommííttkkoouu..  PPooddllaahhoovvéé  

kkoonnssttrruukkccee  bbuuddoouu  žžeelleezzoobbeettoonnoovvéé  ss  ppoovvrrcchhoovvoouu  úúpprraavvoouu  ssyynntteettiicckkoouu  ssttěěrrkkoouu..  

VVnniittřřnníí  dděěllííccíí  ssttěěnnyy  bbuuddoouu  zzdděěnnéé  aa  ssááddrrookkaarrttoonnoovvéé....  

SSoouuččáássttíí  oobbjjeekkttuu  jjee  nnaakkllááddaaccíí  pprroossttoorr  ppřřeedd  vvýýcchhooddnníí  oobbvvooddoovvoouu  ssttěěnnoouu,,  kktteerrýý  jjee  ffuunnkkččnníí  

ssoouuččáássttíí  ččáássttii  eexxppeeddiiccee,,    ss  úúrroovvnníí  ppooddllaahhyy  sstteejjnnoouu  jjaakkoo  ppooddllaahhaa  vv  oobbjjeekkttuu..  

VV  oobbjjeekkttuu  bbuuddee  uummííssttěěnn  sskkllaadd  aa  ttřřííppooddllaažžnníí    vveessttaavveekk  pprroo  kkaanncceelláářřee,,  ssoocciiáállnníí  zzaařříízzeenníí  aa  ššaattnnyy..  

TTeecchhnnoollooggiicckkéé  vvyybbaavveenníí  

Sklad – Objekt je určen pro skladování materiálu pro výrobu (budou zde skladovány kovové, 

plastové prvky, izolační materiály a další potřebné materiály apod.). 

Ve lodích skladu budou umístěny regály, které budou obsluhovány vysokozdvižnými 

indukčními vozíky, výška regálů cca 14,5 m. Lodě skladu budou připraveny pro budoucí 

případné osazení dvěma mostovými jeřáby o nosnosti 100 t. 

Vestavek – třípodlažní vestavek v severní části, kde jsou umístěny kanceláře, šatny, denní 

místnost a sociální zázemí. 

 

Stávající objekt „D“ 

DDiissppoozziiččnníí  řřeeššeenníí  

Ve stávajícím objektu „D“ bude ve východní části lodi č. 8 uvolněn prostor pro umístění 

provozu Nová impregnace, který vznikne odstraněním dvou nejnižší podlaží stávajícího 

vestavku a zůstane zachováno pouze 3NP. 

Dále bude mezi loděmi č. 8 a č. 9 (sousední objekt) vytvořena chráněná úniková cesta (CHUC) 

typu B. 

TTeecchhnnoollooggiicckkéé  vvyybbaavveenníí  

Nová impregnace – Pro nově budovaný provoz budou potřebné komponenty technologického 

zařízení, jako impregnační linka, 3 pece a zařízení regenerativní termické oxidace (RTO) 

odebrány ze stávajícího vybavení výrobního závodu Ruhstorf a budou přemístěny do areálu 

SEM Drásov. K těmto zařízením ještě přibude zásobní nádrž nacházející se v areálu SEM 

Drásov. 

Dále bude do provozu nové impregnace přesunuto technologické zařízení umístěné ve 

stávajícím provozu impregnace RR, jejíž provoz se tímto ruší. Přemístěna bude jak želatizační 

pec (komorová sušárna 10), tak pracoviště impregnace statorů IZS-1, malá máčecí vana, máčecí 

linka rotorů MZR-1) a pracoviště bekování (polévání) – viz. obr. 6. (Poznámka: pec KWAN 

z povozu impregnace RR již instalována nebude). 

V souladu s požadavky na omezení emisí, dle evropské směrnice VOC, bude odpadní vzduch 

obsahující škodliviny čištěn prouděním přes zařízení RTO. 

Přemístěné komponenty budou upraveny podle nejnovější úrovně techniky a zařízení bude 

částečně rozšířeno o nové komponenty, aby bylo možné dodržet předepsané procesní parametry 

v závodě SEM Drásov. 

Pracoviště impregnace je řešeno na danou technologii a potřebu zákazníka k úpravě výrobků. 

Projekční řešení využívá všech technických možností, které jsou v současné době dostupné, s 

ohledem na příslušné technické normy a platné předpisy, zejména zákon o ochraně ovzduší a 

zákon o posuzování vlivů na životní prostředí. 

Pro provoz Nová impregnace, který bude umístěný v uvolněném prostoru lodi č. 8 stávajícího 

objektu „D“, bude využíván investorem zpracovaný interní předpis ve formě Technologický 

návod (TN 30 028/4). 
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Obr. 6 Stávající objekt „D“, Provoz Nová impregnace – výřez z výkresu Půdorys 1.NP - II. 

etapa (modře vyznačená zařízení jsou stávající zařízení přesunutá z rušené impregnace RR) 

 
 

Provozní jednotky základního zařízení umístěné v provozu Nová impregnace: 

Impregnační kotel 

(Zařízení ze závodu Ruhstorf). V impregnačním kotli probíhá proces impregnace. Impregnační 

kotel je ležatá, uzavřená nádoba, vhodná pro použití vakua a přetlaku, do které je zavážena 

impregnační vana, která je plněna impregnačním roztokem. Kotel má automatické zvedací 

víko, které je při otvírání taženo nahoru. 

Označení:  Impregnační kotel B1 

Rozměry:  průměr cca 2 800 mm, vál. délka cca 5 800 mm 

Objem:   cca 40 m³ 

Provozní tlak:  1 bar až 5,5 barů přetlaku 

Projektová teplota: 10 – 120 °C 

Ohřev:   voda 

Prostor kotle a jeho bezprostřední okolí bude odsáváno samostatnou vzduchotechnikou. Jedná 

se o fázi otevírání krytu pro odsátí škodlivin, které se případně ještě vyskytují v impregnačním 

kotli a fázi odsávání vzduchu při otevřeném krytu. 

Výkony odsávání fáze otevírání krytu a fáze otevřeném krytu: po 4.000 m3/h 

Délka doby odsávání: fáze otevírání krytu – 20 min. 

fáze otevřený kryt – po každém impreg. procesu; při nakládce a vykládce 
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Odpadní vzdušina je v těchto případech odváděna potrubím nad střechu objektu. V obou 

případech jsou očekávány velmi nízké emise znečišťujících látek. 

Další samostatnou fázi provozu odsávací VZT je fáze vypouštění přetlaku. Po tlakové fázi 

impregnování se přetlak potrubím vypouští až do dosažení atmosférického tlaku v impregnační 

nádrži. Odpadní vzduch je veden přes zařízení RTO. 

Výkon odsávání: 6,0 m3/h 

Doba trvání: 20 min. 

Projektované údaje impregnačního kotle 

Čistý pracovní fond kotle 7000 h/rok (třísměnný provoz) 

Impregnační vana s cisternou 

(Zařízení ze závodu Ruhstorf). Při impregnačním procesu jsou výrobky do impregnační vany 

vkládány halovým jeřábem. Vana s cisternou poté vjede do impregnačního kotle. 

Označení:  Impregnační vana W1 

Rozměry, celkové: vnitřní délka cca 5 600 mm, vnitřní šířka cca 1 790 mm, výška cca 1 

740 mm 

Čistý objem:  cca 16,3 m³ 

Impregnační pryskyřice epoxidová pryskyřice EP162 s anhydridovým tvrdidlem EK868 

Pod impregnační vanou je umístěna jímka. Její okolí je odsáváno samostatnou 

vzduchotechnikou o výkonu 600 m3/h s odvodem do vnějšího ovzduší. Doba odsávání je 

vázána jen na úplně otevřený kryt a provoz je po každém impregnačním procesu, nakládce a 

vykládce. Očekávané emise jsou velmi nízké. 

Projektované údaje impregnační vany s cisternou 

Referenční výkon – spotřeba surovin: 8,36 kg/h 

Spotřeba VOC (v surovinách):  4,75 kg/h 

Čistý pracovní fond:   7000 h/rok (třísměnný provoz) 

Referenční výkon – spotřeba surovin: 112,5 t/rok 

Spotřeba VOC (v surovinách):  60,75 t/rok 

Cirkulační komorová sušárna 7 

(Zařízení ze závodu Ruhstorf). Pro vytvrzování impregnovaných elektrických vinutí bude 

instalována komorová sušárna s pecním vozíkem. 

Označení:  Vytvrzovací pec 7 pro impregnační epoxidovou pryskyřici EP162 s 

tvrdidlem EK 868 

Vnější rozměry:  délka 4 900 mm, šířka 3 110 mm, výška 6 500 mm 

Vnitřní rozměry:  délka cca 4 000 mm, šířka cca 2 200 mm, výška nad vozíkem cca 2 

500 mm 

Způsob ohřevu:  hořákem na zemní plyn, přes tepelný výměník 

Topný výkon:  cca 225 kW 

Oběhový výkon:  cca 25 000 m³/h 

Výkon odpadního vzduchu: až 1 200 m³/h; odsáváno přes RTO 

Délka doby odsávání: 8 – 9 hodin (během celého procesu vytvrzování) 

Provozní teplota:  20°C – 200°C  

Projektované údaje komorové sušárny 7 

Čistý pracovní fond sušárny 3600 h/rok (během třísměnného provozu) 

Cirkulační komorová sušárna 8 

(Zařízení ze závodu Ruhstorf). Pro vytvrzování impregnovaných elektrických vinutí bude 

instalována komorová sušárna s pecním vozíkem. 

Označení:  Vytvrzovací pec 8 pro impregnační epoxidovou pryskyřici EP162 s 

tvrdidlem EK 868 

Vnější rozměry:  délka 4 900 mm, šířka 3 110 mm, výška 6 500 mm 

Vnitřní rozměry:  délka cca 4 000 mm, šířka cca 2 200 mm, výška nad vozíkem cca 2 

500 mm 
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Způsob ohřevu:  hořákem na zemní plyn, přes tepelný výměník 

Topný výkon:  cca 225 kW 

Oběhový výkon:  cca 25 000 m³/h 

Výkon odpadního vzduchu: až 1 200 m³/h; odsáváno přes RTO 

Provozní teplota:  20°C – 200°C  

Projektové údaje komorové sušárny 8 

Čistý pracovní fond sušárny 3600 h/rok (během třísměnného provozu) 

Cirkulační komorová sušárna 9 

(Zařízení ze závodu Ruhstorf). Pro vytvrzování impregnovaných elektrických vinutí bude 

instalována komorová sušárna s pecním vozíkem. V případě potřeby může být využívána také 

k předehřívání neimpregnovaných vinutí. 

Označení:  Vytvrzovací pec 9 pro impregnační epoxidovou pryskyřici EP162 s 

tvrdidlem EK 868 

Vnější rozměry:  délka 4 900 mm, šířka 3 810 mm, výška 6 500 mm 

Vnitřní rozměry:  délka cca 4 000 mm, šířka cca 2 900 mm, výška nad vozíkem cca 2 

500 mm 

Způsob ohřevu:  hořákem na zemní plyn, přes tepelný výměník 

Topný výkon:  cca 225 kW 

Oběhový výkon:  cca 25 000 m³/h 

Výkon odpadního vzduchu: až 1 200 m³/h; odsáváno přes RTO 

Provozní teplota:  20°C – 200°C  

Projektové údaje komorové sušárny 9 

Čistý pracovní fond sušárny 3600 h/rok (během třísměnného provozu) 

Cirkulační komorová sušárna 10 

(Stávající zařízení). Pro vytvrzování impregnovaných elektrických vinutí bude instalována 

stávající komorová sušárna s rolovacím zařízením a s pecním vozíkem. 

Označení:  Vytvrzovací pec 10 pro impregnační pryskyřici Voltatex 4200 

Vnější rozměry:  délka 5 320 mm, šířka 3 980 mm, výška 5 175/5 400 mm 

Vnitřní rozměry:  délka cca 5 000 mm, šířka cca 3 000 mm, výška nad vozíkem 

345/3050 mm 

Způsob ohřevu:  hořákem na zemní plyn, přes tepelný výměník 

Topný výkon:  cca 230 kW 

Oběhový výkon:  cca 24 000 m³/h 

Výkon odpadního vzduchu: až 1 200 m³/h; odsáváno přes RTO 

Délka doby odsávání: 8 – 9 hodin (během celého procesu vytvrzování) 

Provozní teplota:  20°C – 200°C  

Projektové údaje komorové sušárny 10 

Čistý pracovní fond sušárny  3600 h/rok (během třísměnného provozu) 

Provozem RTO tedy budou likvidovány především emise vznikajících při provozu sušáren. 

Dále sem bude vedena odpadní vzdušina při vypouštění přetlaku u impregnačního kotle (6 

m3/h; cca 20 min. po každé tlakové fázi impregnačního procesu), při vypouštění přetlaku u 

nádrží míchadla (50 m3/h; cca 5 min. při natankování k zaplavení po každém impregnačním 

procesu), odsávání vakuového čerpadla (600 m3/h; cca 30 min. do dosažení min. množství 

odpadního vzduchu 50 m3/h, který pak vzniká během celého impregnačního procesu). 

Dále bude do RTO odváděna odpadní vzdušina ze zařízení, které budou do provozu Nové 

impregnace (VPI 2) přemístěny ze stávajícího provozu impregnace RR, která se tímto zruší. 

Kromě komorové sušárny 10 se bude jednat o pracoviště impregnace statorů IZS-1, malá 

máčecí vana, máčecí linka rotorů MZR-1), bekování (polévání) – viz. obr. 6. 

Operační středisko 

V operačním středisku zřízeném firmou Siemens bude instalován centrální počítač pro ovládání 

zařízení VPI, 3 komorových sušáren pro vytvrzování a předehřev objektů VPI. 
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Rozvaděče pro komorovou sušárnu 

Ve výrobní hale budou instalovány 4 kusy rozvaděčů elektrického napájení. 

Rozměry:  šířka cca 800 mm, výška cca 2 000 mm, hloubka cca 500 mm 

Napětí:   po 25 kW, 3×400V/N/PE, 50Hz 

Plnící stanice pryskyřice 

Pro plnění nádrží míchadla je plánováno po jedné přípojce pro epoxidovou pryskyřici a pro 

Voltatex 4200. Přípojky se nacházejí vlevo vedle impregnační nádrže B2. Plnění zásobníků se 

provádí podtlakem. 

Označení:  Plnicí stanice pryskyřice 1 

Impregnační pryskyřice: epoxidová pryskyřice EP162 s tvrdidlem EK 868 

Označení:  Plnicí stanice pryskyřice 2 

Impregnační pryskyřice: Voltatex 4200 

Vzduchotechnika 

Vzduchotechnika slouží k větrání a odvětrávání výrobní haly a pro vytvoření příjemného 

pracovního prostředí. Vzduchotechnika haly bude zajištěna investorem. 

Míra výměny vzduchu: cca 5x výměn vzduchu za hodinu 

Provozní jednotky v úpravně pryskyřice a ve strojovně: 

Stávající zařízení pro přípravu impregnační epoxidové pryskyřice EP162 s tvrdidlem EK 868 a 

impregnační pryskyřice Voltatex 4200 budou doplněny o některé komponenty přemístěné ze 

závodu Ruhstorf. 

Zařízení pro čištění odpadního vzduchu RTO 

(Zařízení ze závodu Ruhstorf). Pro čištění odpadního vzduchu znečištěného škodlivinami 

z impregnačního zařízení a komorových sušáren bude použito čisticí zařízení regenerační 

tepelné oxidace (RTO), ve kterém bude docházet k oxidaci škodlivin při teplotách od 800°C do 

1 000°C. Při těchto teplotách reagují uhlovodíky spontánně s kyslíkem. 

Společná spalovací jednotka bude umístěna na střeše objektu. 

Odpadní vzduch proudí předehřátým regenerátorem, který je naplněn keramickými tvarovými 

tělísky. Předehřátý odpadní vzduch se dostává do spalovací komory, kde proběhne úplná 

oxidace škodlivin. Od určité koncentrace škodlivin je možný autotermální režim provozu, tzn. 

že není zapotřebí žádná přídavná energie pro udržení teploty ve spalovací komoře. 

Vyčištěný, horký odpadní vzduch proudí druhým regenerátorem a odevzdává svůj tepelný 

obsah do jeho akumulační hmoty, než je výfukovým potrubím nebo komínem odveden do 

ovzduší. Tento provozní režim je možný tak dlouho, dokud předehřívací teplota neklesne. Směr 

proudění se po stanoveném časovém intervalu změní, takže nevyčištěný odpadní vzduch proudí 

posledně předehřátým regenerátorem do zařízení, a po oxidaci předehřívá další regenerátor. 

Aby se při změně směru proudění zabránilo průniku škodlivin do čistého plynu, používá se třetí 

regenerátor. Tak může být původní, stále ještě nečištěným plynem naplněný regenerátor 

vyčištěn systémem pracího vzduchu. 

Touto reakcí vznikající oxidační produkty, oxid uhličitý a vodní pára, jsou netoxické a bez 

zápachu. V tomto případě nedochází k žádným problémům s likvidací. 

Projektové údaje spalovací jednotky 

Čistý pracovní fond jednotky  7000 h/rok (třísměnný provoz) 

Objemový průtok vzdušiny  10 000 m3/h 

Výstupní hmotnostní koncentrace VOC: 20 mg/m3 

Max. hmotnostní tok VOC:  200 g/h 

OOddvvoodd  eemmiissíí  zz  pprroovvoozzuu  NNoovvéé  iimmpprreeggnnaaccee::  

PPooččeett  vvýýddeecchhůů  77  ((44xx  ooddvvoodd  ssppaalliinn  zzee  zzeemmnnííhhoo  ppllyynnuu;;  11        11xx  ooddvvoodd  eemmiissíí  zzee  ssppaalloovvnnyy;;  22xx  

bbyyppaassss))..  VVýýšškkaa  ccccaa  6600  ccmm  nnaadd  nneejjvvyyššššíí  ssttřřeecchhoouu..,,  ttjj..  ccccaa  1166  mm..  
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SSOO  0055  VVrrááttnniiccee  

SSttaavveebbnníí  aa  ddiissppoozziiččnníí  řřeeššeenníí  

VV  sseevveerrnníí  ččáássttii  uu  nnoovvééhhoo  vvjjeezzdduu  ddoo  aarreeáálluu  bbuuddee    uummííssttěěnn  mmaallýý  ssaammoossttaattnnýý  oobbjjeekktt  vvrrááttnniiccee  pprroo  

nnáákkllaaddnníí  ddoopprraavvuu  oo  rroozzmměěrreecchh  66  xx  1111  mm,,  vvýýšškkaa  oobbjjeekkttuu  bbuuddee  55  mm..  

KKoonnssttrruukkccee  oobbjjeekkttuu  bbuuddee  ttvvoořřeennaa  oocceelloovvýýmm  rráámmeemm,,  ooppllááššttěěnnýýmm  sseennddvviiččoovvýýmmii  ppaanneellyy  ss  

mmiinneerráállnníí  vvllnnoouu..  

JJeeddnnooppooddllaažžnníí  oobbjjeekktt  bbuuddee  ttvvoořřeenn  kkaanncceelláářříí  vvrrááttnnýýcchh,,  pprroossttoorreemm  ppřřííjjmmuu  ppřřii  vvjjeezzdduu  aa  vvýýjjeezzdd  uu  

zz  aarreeáálluu,,  ddáállee  zzáázzeemmíímm  pprroo  vvrrááttnnéé  aa  zzáázzeemmíímm  pprroo  řřiiddiiččee....  

 

Uvedený stručný popis technického a technologického řešení hlavních objektů záměru PD LD 

2020 – II. etapa je doplněn kopiemi předaných výkresů: 

 

Koordinační situace – II. etapa (záměr PD LD – II. etapa) 

SO 03 Výrobní objekt, Půdorys 1.NP, 2NP, 3NP Nový stav (záměr PD LD – II. etapa) 

Výrobní objekt SO 03, SO 04, Řez příčný, podélný (záměr PD LD – II. etapa) 
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Obr. 7 Kopie výkresu – Koordinační situace – II. etapa (záměr PD LD – II. etapa) 
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Obr. 8 Kopie výkresu – SO 03 Výrobní objekt, Půdorys 1.NP, 2NP, 3NP Nový stav (záměr PD 

LD – II. etapa) 
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Obr. 9 Kopie výkresu – Výrobní objekt SO 03, SO 04, Řez příčný, podélný (záměr PD LD – II. 

etapa) 
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Poznámka ke stávajícím provozům povrchových úprav a impregnace po realizaci záměru PD 

LD 2020 – II: etapa: 

Provoz povrchových úprav s interním označením Stará lakovna bude zrušen. 

Provoz povrchových úprav s interním označením Lakovna paketování bude zachován. 

Provoz povrchových úprav s interním označením Lakovna nové haly D 100 zůstane zachován. 

Provoz impregnace s interním označením Impregnace RR bude upraven a zůstane zachován. 

 

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení    03/2018 

Předpokládaný termín ukončení    12/2019 

 

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Záměr PD LD 2020 - II. etapa je navržen na pozemcích, které se nachází v severní části plochy 

stávajícího výrobního areálu investora SEM Drásov a náleží do území. 

Vyšší územně správní celek:     Jihomoravský kraj 

Okres:       Brno – venkov 

Správní obvod obce s rozšířenou působností:  Tišnov 

Správní obvod obce s pověřeným obecním úřadem:  Tišnov 

Správní obvod obce:     Městys Drásov 

Katastrální území:     632104 Drásov 

Vzhledem navrženému technickému a technologického řešení záměru PD LD 2020 - II. etapa 

není reálné, že předpokládané vlivy z jeho provozování budou zasahovat na území jiných 

územně samosprávných celků. 

 

9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 9a odst. 3 a správních úřadů, které budou 

tato rozhodnutí vydávat 

Stavební povolení, kolaudační rozhodnutí – Městský úřad Tišnov, Stavební úřad. 

Závazné stanovisko (umístění, provedení, provozu) pro vyjmenované stacionárního zdroje – 

Krajský úřad Jihomoravského kraje, Odbor životního prostředí. 
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II. Údaje o vstupech 

Údaje o vstupech pro realizaci záměru PD LD 2020 - II. etapa jsou zpracovány podle 

předaných výchozích podkladů i dalších údajů a informací od investora. 

 

1. Půda (například druh, třída ochrany, velikost záboru) 

Umístění uvedených nových objektů vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa je navrženo na 

pozemcích, které jsou součástí plochy stávajícího výrobního areálu SEM Drásov. Výrobní areál 

se nachází v jižní části k.ú. Drásov (632104). Vlastnické právo k pozemkům dotčeným 

výstavbou má investor SEM Drásov s.r.o. záměru PD LD 2020 – II. etapa. 

Výpis pozemků a jejich parcelních čísel, ke kterým má vlastnické právo investor SEM Drásov , 

je doložen kopií výřezu z LV č. 724 a poloha těchto pozemků je vyznačena v doloženém 

výřezu z katastrální mapy. 

 

Obr. 10 Kopie výřezu z LV č. 724 – pozemky investora SEM Drásov 

 
 

Podle údajů katastru nemovitostí (www.cuzk.cz) se u všech uvedených pozemků jedná o druh 

pozemku Ostatní plocha nebo Zastavěná ploch a nádvoří. 

Uvedené pozemky nejsou součástí zemědělského půdního fondu (ZPF) ani pozemků určených 

http://www.cuzk.cz/
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k plnění funkcí lesa (PUPFL). 

 

Obr. 11 Výřez z katastrální mapy – vyznačení pozemků investora SEM Drásov (LV č. 724) 

 
 

Realizace vlastního záměru PD LD 2020 - II. etapa nevyvolá žádný nový trvalý zábor půd 

patřících do ZPF ani pozemků PUPFL. 

 

Období výstavby 

PPrroo  vvýýssttaavvbbyy  zzáámměěrruu  PPDD  LLDD  22002200  ––  IIII..  eettaappaa,,  nneenníí  uuvvaažžoovváánnoo  ss  žžááddnnýýmmii  zzáábboorryy  ppůůdd  ppaattřřííccíícchh  

ddoo  ZZPPFF  aannii  ppoozzeemmkkůů  PPUUPPFFLL..  

  

2. Voda (například zdroj vody, spotřeba) 

Předpokládané potřeby vody při provozování hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa 

jsou v předaných výchozích podkladech stanoveny následovně: 

Objekt SO 02 Administrativní budova 

V objektu bude voda využívána pro běžnou spotřebu zaměstnanců (např. kanceláře, šatny, 

jídelna, sociální zařízení, úklidové potřeby apod.). Potřeba vody je stanovena výpočtem podle 

počtu osob následovně: 

Předpokládaný počet osob THP 205 zaměstnanců 

Potřeba na osobu THP 5 l/os/den 

Předpokládaný počet strávníků v jídelně 850 osob 

Potřeba na 1 jídlo 12 l/den 

Předpokládaný počet strávníku v bufetu 250 osob 

Potřeba na 1 jídlo 4 l/os/den 

Potřeba za den  Qd = 12,23 m3/den 

Roční potřeba vody  Qroční = cca 2934,00 m3/rok 
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Objekt SO 03 Výrobní objekt 

V objektu bude voda využívána pro běžnou spotřebu zaměstnanců (např. kanceláře, šatny, 

sociální zařízení, úklidové potřeby apod.). Potřeba vody je stanovena výpočtem podle počtu 

osob následovně: 

Předpokládaný počet osob THP 40 zaměstnanců 

Potřeba na osobu THP 5 l/os/den 

Předpokládaný počet osob Výroba 89 zaměstnanců 

Potřeba na osobu Výroba 105 l/os/den 

Potřeba za den  Qd = 9,55 m3/den 

Roční potřeba vody  Qroční = cca 2290,80 m3/rok 

Se spotřebou vody pro technologické účely není uvažováno. 

Objekt SO 04 Skladový objekt 

V objektu bude voda využívána pro běžnou spotřebu zaměstnanců (např. kanceláře, šatny, 

sociální zařízení, úklidové potřeby apod.). Potřeba vody je stanovena výpočtem podle počtu 

osob následovně: 

Předpokládaný počet osob THP 30 zaměstnanců 

Potřeba na osobu THP 5 l/os/den 

Předpokládaný počet osob Výroba 80 zaměstnanců 

Potřeba na osobu Výroba 105 l/os/den 

Potřeba za den  Qd = 8,55 m3/den 

Roční potřeba vody  Qroční = cca 2052,0 m3/rok 

Objekt SO 05 Vrátnice 

V objektu bude voda využívána pro běžnou spotřebu zaměstnanců (např. kanceláře, sociální 

zařízení, úklidové potřeby apod.). Potřeba vody je stanovena výpočtem podle počtu osob 

následovně: 

Předpokládaný počet osob THP 4 zaměstnanců 

Potřeba na osobu THP 5 l/os/den 

Potřeba za den  Qd = 0,02 m3/den 

Roční potřeba vody  Qroční = cca 4,80 m3/rok 

Stávající objekt „D“ – Nová impregnace 

V objektu je voda využívána pro běžnou spotřebu zaměstnanců (např. kanceláře, šatny, sociální 

zařízení, úklidové potřeby apod.). Potřeba vody je stanovena výpočtem podle počtu osob 

následovně: 

Předpokládaný počet osob THP 220 zaměstnanců 

Potřeba na osobu THP 5 l/os/den 

Předpokládaný počet osob Výroba 480 zaměstnanců 

Potřeba na osobu Výroba 105 l/os/den 

Potřeba za den  Qd = 51,50 m3/den 

Roční potřeba vody  Qroční = cca 12360,00 m3/rok 

Záměr PD LD 2020 – II. etapa 

Celková předpokládaná potřeba vody za den  Qd = 81,85 m3/den 

Celková předpokládaná roční potřeba vody  Qroční =součet cca 19642 m3/rok 

Zásobování vodou 

Stávající výrobní areál investora SEM Drásov je napojen přes vodoměrnou šachtu na veřejný 

vodovodní řad, který je veden podél trasy silnice III/37913. 

Na ploše výrobního areálu jsou provedeny areálové rozvody vody ke stávajícím objektům. 

Uvedené nové hlavní objekty záměru PD LD 2020 – II. etapa budou napojeny vlastními 

přípojkami na stávající areálové rozvody vody. 

Předpokládaný celkový odběr vody záměru PD LD 2020 – II. etapa musí být projednán a 

odsouhlasen se správcem veřejného vodovodu a bude prováděn na základě uzavřeného 

smluvního vztahu. 
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Požární voda 

V předaných výchozích podkladech není potřeba požární vody řešena, potřeba požární vody 

bude upřesněna v dalším stupni projektové dokumentace, dle velikosti požárních úseků a 

požárního vybavení hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa. Pro zajištění vnější 

požární vody je na ploše výrobního areálu, u stávajícího objektu s ozn. „F“, uvažováno 

s vybudováním nádrže s vodou pro potřeby SHZ. 

 

Období výstavby 

Pro období výstavby záměru PD LD 2020 – II. etapa nejsou konkretizovány požadavky z 

hlediska odběru vody. Stabilní zařízení na výrobu stavebních hmot nebudou zřizována. 

Množství potřebné vody bude záviset na počtech pracovníků dodavatele stavby. O 

dodavatelském zajištění stavby se rozhodne na základě výběrového řízení. Při vlastní výstavbě 

bude docházet k určité spotřebě vody, a to např. na kropení betonu, čištění techniky před 

výjezdem ze staveniště apod. Předpokládá se, že potřebné množství vody bude odebíráno ze 

staveništní přípojky (vlastní měření po dobu výstavby podružným vodoměrem) nebo bude 

dováženo v cisternách. 

 

3. Ostatní surovinové a energetické zdroje (například druh, zdroj, spotřeba) 

Účelem záměru PD LD 2020 – II. etapa je modernizace a zefektivnění výroby synchronních 

generátorů, synchronních a asynchronních motorů ve stávajícím areálu společnosti SEM 

Drásov. 

 

Surovinové zdroje 

Prováděné činnosti v hlavních objektech záměru PD LD 2020 – II. etapa mají charakter 

strojírenské nebo elektrotechnická výroby a nebudou vyžadovat žádné nároky ani požadavky na 

suroviny, které jsou získávány z přírodních zdrojů. 

 

Energetické zdroje 

Pro zajištění provozu záměru PD LD 2020 – II. etapa, mimo základních materiálových vstupů, 

jsou v předaných výchozích podkladech stanoveny předpokládané potřeby na různé energetické 

zdroje. 

Elektrická energie 

Celkové bilance nároků na odběr elektrické energie pro stavební instalaci, technologii, 

vytápění, ohřívače, VZT zařízení a další instalované spotřebiče jsou stanoveny následovně. 

Objekt SO 02 Administrativní budova 

      soudobost instalovaný příkon 

Max. soudobý příkon    0,5  763 kW 

Předpokládaná roční spotřeba el. energie  457 MWh/rok 

Objekt SO 03 Výrobní objekt 

      soudobost instalovaný příkon 

Max. soudobý příkon    0,2  9639 kW 

Předpokládaná roční spotřeba el. energie  578 MWh/rok 

Objekt SO 04 Skladový objekt 

      soudobost instalovaný příkon 

Max. soudobý příkon    0,6  280 kW 

Předpokládaná roční spotřeba el. energie  202 MWh/rok 

Objekt SO 05 Vrátnice 

      soudobost instalovaný příkon 

Max. soudobý příkon    0,7  10 kW 

Předpokládaná roční spotřeba el. energie  12 MWh/rok 

Stávající objekt „D“ – Nová impregnace 
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      soudobost instalovaný příkon 

Max. soudobý příkon    0,5  200 kW 

Předpokládaná roční spotřeba el. energie  375 MWh/rok 

Záměr PD LD 2020 – II. etapa 

Celková předpokládaná roční spotřeba el. energie 1624 MWh/rok 

Zásobování el. energií 

Stávající výrobní areál SEM Drásov je napojen na distribuční soustavu provozovatele E-ON, 

nadzemního vedení VN č. 109, 126, přes úsekové odpojovače. Stávající areálová odběratelská 

trafostanice je zděná a je osazena dvojicí suchých transformátů typu 22/0,42 kV, 1600 kVA. 

Stávající trafostanice je v současném stavu využívána na 50% s použitím pouze jednoho trafa. 

Navržené hlavní objekty záměru PD LD 2020 – II. etapa budou napojeny ze stávající 

trafostanice pomocí areálových kabelových rozvodů VN, NN. Dimenzování průřezů žil kabelů, 

barevné značení a jejich jištění bude navrženo v souladu s platnými technickými normami. 

Vnější ochrana před bleskem bude pomocí aktivního jímače, vnitřní pomocí přepěťových 

ochran. 

Předpokládaný odběr elektrické energie je nutno projednat a odsouhlasit, včetně připojení 

hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa na rozvodnou síť, s provozovatelem 

distribuční sítě E-ON elektrické energie. 

Jako náhradní zdroj elektrické energie bude instalován venkovní dieselagregát 

POWERBRIDGE spol. s r.o. typu D440 Eurosilent 400/364 kVA. 

 

Obr. 12 Náhradní zdroj elektrické energie (POWERBRIDGE) 

 
 

Paliva 

Pro provozování hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa, nebudou instalována stabilní 

spalovací zařízení pro výrobu tepla za účelem vytápění hlavních objektů, která vyžadují 

pravidelné dodávky paliv. 

Dodávky paliva ve formě zemního plynu však budou požadovat některá instalovaná 

technologická zařízení (ohřevy apod.), v provozech Lakovna a Nová impregnace. 

Zemní plyn 

Předpokládané množství spotřeby zemního plynu v jednotlivých zařízeních nových zdrojů 

znečišťování ovzduší je stanoveno následovně: 

a) spalovací zařízení (hořáky nepřímého ohřevu) v lakovacích kabinách Lakovny 

Vypočteno jako součin uváděné provozní doby lakovací kabiny a udávané průměrné 

spotřeby zemního plynu v m3/h. 

b) spalovací zařízení (hořáky nepřímého ohřevu) v pecích Nová impregnace 

Výpočet vychází z udávaných hodnot tepelných výkonu zařízení, dopočteného příkonu (při 

úvaze účinnosti spalovacího procesu 95%), odpovídající spotřeby zemního plynu pro zajištění 

těchto příkonů, a dále pak z udávaných provozních hodin a z emisních faktorů uvedených ve 
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Sdělení odboru ochrany ŽP (2016) pro spalovací zdroje do tepelného příkonu 1 MW. 

Specifickým provozem se budou vyznačovat spalovací zdroje na zařízeních RTO Lakovna a 

Nová impregnace VPI. Důvodem je skutečnost, že tato zařízení budou provozována i 

v autotermním provozním režimu, tj. bez nutnosti spalování zemního plynu, přičemž odhad 

délky trvání tohoto provozního režimu je obtížný. 

c) Provoz spalování zemního plynu na RTO Lakovna 

Plynový hořák na RTO Lakovny bude v provozu pouze při najíždění na pracovní teplotu 

zařízení. Doba nájezdu zařízení bude 1 - 2 h, přičemž samotný provoz hořáku lze 

předpokládat zejména na počátku pracovního dne (uvažována doba 1 h) a dále na počátku 

pracovního týdne (po víkendové odstávce – uvažována doba 2 h), tj. s četností cca 200 x 1 h 

+ 50 x 2 h = 300 h/rok. Pro odhad spotřeby zemního plynu je pak uplatněn postup uvedený u 

ostatních zařízení výše. 

d) Provoz spalování zemního plynu na RTO Nová impregnace VPI 

Provoz RTO Nová impregnace VPI bude nepřetržitý. Vychází se zde tedy z hodnoty 

průměrné spotřeby zemního plynu na zařízení RTO staré impregnace VPI za období 2014 – 

2016, která činila cca 41.700 m3/rok. Předpokládá se, že spotřeba zemního plynu na novém 

zařízení bude obdobná. 

Objekt SO 03 Výrobní objekt - Lakovna 

Hodinová spotřeba zemního plynu (lakovací boxy + RTO) 74,3 m3/h 

Celková roční spotřeba zemního plynu    371.350 m3/rok 

Stávající objekt „D“ – Nová impregnace 

Hodinová spotřeba zemního plynu (sušící pece + RTO) 55 m3/h 

Celková roční spotřeba zemního plynu           384.610 m3/rok 

Záměr PD LD 2020 – II. etapa 

Celková předpokládaná roční spotřeba ZP   790.980 m3/rok 

Zásobování zemním plynem 

Stávající výrobní areál SEM Drásov je napojen na distribuční soustavu provozovatele GasNet, 

s.r.o., na STL plynovod PE/160 vedený souběžně s trasou silnice III/37913. Plynovod je 

provozován na tlaku 100 kPa. Vnitřní areálové rozvody zemního plynu jsou zásobovány 

z kiosku, s měřením odběru zemního plynu. 

Instalovaná zařízení ohřevů a dalších spotřebičů budou připojena na vnitroareálové rozvody. 

Připojení záměru PD LD 2020 – II. etapa na rozvodnou síť, bude provedeno po projednání a 

odsouhlasení odběru zemního plynu provozovatelem distribuční sítě. 

Motorová nafta 

Další nárazové a nepravidelné požadavky na paliva bude tvořit dodávka pohonné hmoty 

motorové nafty pro doplnění nádrže a provoz náhradního zdroje elektrické energie – 

dieselagregát POWERBRIDGE spol. s r.o. typu D440 Eurosilent 400/364 kVA. 

Dodávky motorové nafty budou zajišťovány standardním způsobem, dovozem malou 

autocisternou. 

 

Další materiály 

Provozy povrchových úprav a impregnace záměru PD LD 2020 – II. etapa budou vyžadovat 

dodávky nátěrových systémů a přípravků, jejichž druhová skladba i předpokládaná množství 

spotřeby jsou dle údajů provozovatele stanovena následovně. 

Bezpečnostní listy od uvedených jednotlivých složek nátěrových systémů a dalších přípravků, 

jsou k dispozici u provozovatele SEM Drásov.  

 

Provoz Lakovna 

Druh nátěrové systémy Souhrn plánované roční spotřeby (t/r) 

Množství VOC 

2K-EP SG 64-3012/3 11,52 3,86 
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2K-EP SG 30/1 0,78  0,17 

2K-PUR PD 11-9006/0 1,16 0,68 

2K-PUR PD 15 10,59  4,42 

WD 70 5,90 0,24 

2K-PUR-AY-Primer thixotrop 5705-7032 3,9 1,56 

2K-PUR-AY-Enamel thixotrop 5742 4,6 1,84 

Základní barva (HEMPEL, Interprime, GEHOLIT,..) 0,50  0,25 

Vrchní barva (HEMPEL, Interprime, GEHOLIT,..) 1,50  0,75 

Ředidla 2,55 2,55 

Celkem 43,0 16,32 

Provoz Nová impregnace 

Druh přípravku Souhrn plánované roční spotřeby (t/r) 

Množství VOC 

Epoxidový systém EP 162 + EPR 868 80,0 44,8 

Lak F 93 1,5 0,855 

Pryskyřice Voltatex 4200 8,0 0,095 

Pryskyřice Voltatex 4030 15,0 7,0 

Odstraňovač pryskyřice Webetec 63-4 8,0  8,0 

Celkem 112,5 60,75 

 

Zásobování dalšími materiály 

Dodávky uvedených druhů nátěrových systémů a přípravků budou v předpokládaných 

množstvích zajišťovány standardním způsobem, dovozem v přepravních obalech od jejich 

dodavatelů automobilovou dopravou. 

Tyto materiály budou v areálu SEM Drásov do doby spotřeby ve výrobních provozech 

ukládány ve vymezených a zajištěných skladovacích prostorech, v souladu se zpracovaným 

Provozním řádem. 

 

Období výstavby 

Pro období výstavby záměru PD LD 2020 – II. etapa nejsou požadavky na ostatní surovinové a 

energetické zdroje specifikovány. Předpokládá se, že potřebné množství např. elektrické 

energie bude odebíráno ze staveništní přípojky (vlastní měření po dobu výstavby podružným 

elektroměrem), nebo budou zajišťovány jiným způsobem z vnitroareálových zdrojů. 

 

4. Nároky na dopravní a jinou infastrukturu (například potřeba souvisejících 

staveb) 

 

Dopravní infrastruktura 

Výstavba záměru PD LD - II. etapa bude provedena na ploše stávajícího výrobního areálu SEM 

Drásova a na pozemcích ve vlastnictví investora. Realizace ani provozování záměru PD LD 

2020 – II. etapa nebude vyžadovat výstavbu nových dopravních staveb ani rozšíření nebo 

doplnění stávající dopravní infastruktury v území. 

Předpokládaná obslužná doprava záměru PD LD 2020 – II. etapa bude využívat stávající 

dopravní infrastrukturu v území. 

Možné vlivy obslužné dopravy záměru PD LD 2020 – II. etapa na sledované složky životního 

prostředí byly vyhodnoceny a posouzeny v rámci řešené zahajovací etapy záměru PD LD 2020 

- I. etapa. 

 

Jiná infrastruktura 

Realizace i provozování záměru PD LD - II. etapa nevyvolá žádné požadavky nové stavby nebo 
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doplnění stávající jiné infrastrukturu v území. 

 

Období výstavby 

V průběhu období výstavby záměru PD LD 2020 – II. etapa bude nutné realizovat především 

dovoz celého objemu stavebních materiálů, stavebních prvků a technologických i jiných 

zařízení. Četnost stavební dopravy bude velmi různá a závislá na průběhu i organizaci 

výstavby. Stavební doprava však bude prováděna pouze v denní době a lze předpokládat, že její 

intenzity nebudou představovat významnější dopravní zatížení přepravních tras ani venkovního 

prostoru v jejím okolí. 

 

Údaje o vstupech – shrnutí 

Specifikované údaje o vstupech v předaných výchozích podkladech lze pro realizaci a 

provozování záměru PD LD 2020 - II. etapa shrnout následovně: 

Půda 

Nové trvalé zábory půd ZPF ani PUPFL nebudou prováděny a zájmy ochrany těchto půd 

nebudou realizací záměru PD LD - II. etapa dotčeny. 

Voda 

Předpokládanou potřebu vody pro provozování záměru PD LD - II. etapa lze posoudit jako 

přiměřenou charakteru a velikosti záměru PD LD 2020 – II. etapa. Specifikovaná potřeba vody 

záměru bude odebírána ze stávajícího zdroje, který tvoří veřejný vodovodní řad. 

Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Surovinové zdroje 

Vzhledem k charakteru záměru PD LD 2020 – II. etapa nebudou pro jeho provozování 

potřebné žádné suroviny čerpané z přírodních zdrojů. 

Energetické zdroje 

Elektrická energie – Navržené hlavní objekty záměru PD LD 2020 – II. etapa budou napojeny 

ze stávající trafostanice SEM Drásov, jejíž volná kapacita je dostačující, pomocí areálových 

kabelových rozvodů VN, NN. Jako náhradní zdroj elektrické energie bude instalován venkovní 

dieselagregát POWERBRIDGE spol. s r.o. typu D440 Eurosilent 400/364 kVA. 

Paliva 

Zemní plyn – specifikovanou spotřebu zemního plynu pro technologická zařízení záměru PD 

LD 2020 – II. etapa lze posoudit jako přiměřenou. Uvedená zařízení budou napojena na 

stávající vnitroareálovou NTL rozvodnou síť. 

Motorová nafta – nespecifikované ale nízké množství bude vyžadovat pouze zajištění provozu 

náhradního zdroje elektrické energie, kterým je nově instalovaný dieselagregát. 

Další materiály 

Tyto materiály budou představovat nátěrové systémy a přípravky pro provozy povrchových 

úprav a impregnace záměru PD LD 2020 – II. etapa. Specifikovaná množství těchto materiálů 

jsou určena plánovaným objemem výroby a budou dovážena v přepravních obalech od 

dodavatelů. 

Nároky na dopravní a jinou infastrukturu 

Dopravní infrastruktura – Realizace záměru PD LD 2020 – II. etapa nebude mít žádné nové 

požadavky na dopravní infrastrukturu v území. 

Jiná infrastruktura – Žádné nové požadavky na jinou infrastrukturu v území nejsou pro 

realizaci záměru PD LD 2020 – II. etapa požadovány. 

Specifikované údaje o vstupech, které budou potřebné k realizaci a provozování záměru PD LD 

- II. etapa, lze z hlediska možných negativních vlivů na sledované složky životního prostředí 

považovat za málo významné a bez možných dopadů na veřejné zdraví místních obyvatel. 
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III. Údaje o výstupech 

Údaje o výstupech záměru PD LD - II. etapa jsou zpracovány podle předaných výchozích 

podkladů i dalších údajů a informací od investora (v oblasti ovzduší také podle archivních 

materiálů zpracovatele Oznámení). 

 

1. Ovzduší (například přehled zdrojů znečišťování, druh a množství emitovaných 

škodlivin, způsoby a účinnost zachycování znečišťujících látek) 

 

Přehled hlavních výrobních operací záměru PD LD 2020 – II. etapa 

Proces povrchových úprav provozu Lakovna zahrnuje výrobní operace: 

1) Nanášení nátěrových hmot při plném výkonu odsávání; vytěkání nanesených nátěrových 

hmot při nezvýšené teplotě a plném výkonu odsávání; sušení nanesených nátěrových 

hmot při zvýšené teplotě a sníženém výkonu odsávání. Odpadní vzdušina bude vedena a 

čištěna na rotačním koncentrátor na bázi zeolitu. 

Uvedené činnosti budou především zdrojem emisí VOC/TOC a v menší míře zdrojem 

emisí TZL. 

2) Ohřev vzduchu v lakovacích kabinách – vytápění pomocí plynových hořáků na zemní 

plyn. Tento provoz bude zdrojem emisí ze spalování ZP – NOx, CO. 

3) Provoz dopalovací jednotky RTO na likvidaci emisí VOC z odpadní vzdušiny při 

regeneraci rotačních koncentrátorů. Tato činnost bude zajištěna za podpory plynového 

hořáku. Tento provoz bude zdrojem emisí ze spalování ZP – NOx, CO. 

Proces impregnace provozu Nová impregnace zahrnuje výrobní operace: 

1) Aplikace impregnačního laku – vakuové máčením impregnančním kotli B1 (přesunuto 

ze závodu Ruhstorf); impregnace statorů IZS-1, malá máčecí vana, máčecí linka rotorů 

MZR-1, bekování – polévání (přesunuto z provozu impregnace RR v SEM Drásov). 

2) Vytvrzování nanesených impregnačních laků – 3 pece ze závodu ze závodu Ruhstorf + 

1 pec z provozu impregnace RR. 

3) Odstraňování nanesené pryskyřice (z výrobního zařízení) – přípravek Webetec 63-4. 

Veškeré uvedené procesy budou zdrojem emisí VOC, které budou odváděny do 

spalovací jednotky RTO. Tato činnost bude zajištěna za podpory plynového hořáku. 

Výše uvedené procesy tedy budou  zdrojem emisí VOC a emisí ze spalování ZP – NOx, 

CO. 

 

Stávající stav výrobního areálu SEM Drásov 

V současnosti jsou ve výrobním areálu SEM Drásov provozovány následující vyjmenované 

stacionární zdroje znečišťování ovzduší (dále ZZO): 

 

Instalované a provozované technologické zdroje znečišťování ovzduší a jejich parametry* 

Zařízení Spotřeba  surovin (kg/r) Spotřeba VOC (kg/r) Emise VOC (kg/r) 

Impregnace VPI 56753 32250 3661 

Impregnace RR 2868 303 303 

Lakovna č. 107 10651 6323 3605 

Lakovna  paketování 1805 790 555 

Lakovna obrobny (D100) 3630 1416 739 

Celkem 75707 41082 8863 
*- údaje uvedené v hlášení ISPOP za provoz v roce 2016  

 

 

 

 

 



PD LD 2020 – II. etapa                                                                                                                         OZNÁMENÍ 
 

ENVING s.r.o. Staňkova 557/18a  602 00 Brno                                                                                                                                                          
/  40/145 

Instalované a provozované spalovací zdroje a jejich parametry* 

Pracoviště Zařízení Spotřeba ZP (m3/r) Emise NOx (kg/r) Emise CO 

(kg/r) 

Impregnace VPI Pec 1 7320 8,27 0,35 

Pec 2 9850 11,13 0,47 

Pec 3 10717 12,11 0,51 

Pec 4 14884 16,82 0,71 

Pec 5 21582 24,39 1,04 

Pec 6 9785 11,06 0,47 

Hořák RTO 35230 39,81 1,69 

Kotel Vitoplex 25065 28,32 1,20 

Vzduchotechnika 27250 30,79 1,31 

Etážové lisy Ohřev média 29945 33,84 1,44 

Impregnace RR Želatizační pec 25324 28,62 1,22 

Lakovna Kotel 29259 33,06 1,40 

Celkem 246211 278,22 11,81 
*- údaje uvedené v hlášení ISPOP za provoz v roce 2016 

 

Změny po realizaci záměru PD LD 2020 – II. etapa 

Realizací záměru PD LD 2020 – II. etapa dojde ke zrušení lakovny č. 107 (Stará lakovna) a 

provozu impregnace RR. Náhradou za  lakovnu č. 107 bude provoz Nové lakovny. Náhradou 

za zrušený provoz impregnace bude přesun výrobního zařízení do provozu Nové impregnace 

VPI. 

Stávající provoz lakovny paketování a lakovny obrobny (D 100), včetně spalovacích zdrojů 

(etážové lisy, kotle) bude zachován. 

Předpokládané emise znečišťujících látek 

Hodnoty emisí ze zachovaných technologických zařízení jsou určeny na základě předpokladu, 

že emisní parametry těchto zařízení budou obdobné jako v roce 2016. U nově instalovaných 

zařízení se vychází z projektovaných spotřeb VOC, příp. z požadovaných (garantovaných) 

hodnot emisních koncentrací VOC. 

 

Technologické zdroje znečišťování ovzduší a jejich parametry po realizaci záměru PD LD 2020 

– II. etapa 

Zařízení Spotřeba surovin (kg/r) Spotřeba VOC (kg/r) Emise VOC (kg/r) 

Impregnace VPI  56753 32250 3661 

Nová impregnace VPI* 112500 60750 1215 

Nová lakovna* 43000 16320 5712 + 212 5924 

Lakovna  paketování 1805 790 555 

Lakovna obrobny (D100) 3630 1416 739 

Celkem 217688 111526 12094 
*- jedná se o maximální možné emise z daných zařízení 

 

Na základě požadovaných hmotnostních koncentrací VOC na výduších rotačních koncentrátorů 

a jednotek RTO (20 mg/m3) vyplývá průměrná provozní účinnost záchytu na rotačních 

koncentrátorech 65%; v případě spalovacích jednotek pak 98%. 

Hodnoty emisí ze zachovaných spalovacích zařízení jsou vypočteny na základě předpokladu, že 

emisní parametry těchto zařízení budou obdobné jako v roce 2016. U nově instalovaných 

zřízení se vychází z udávaných hodnot tepelných výkonu zařízení, resp. odpovídající spotřeby 

zemního plynu pro zajištění těchto tepelných výkonů/příkonů; udávaných provozních hodin; 

z emisních faktorů uvedených ve sdělení odboru ochrany ŽP (2016) pro spalovací zdroje do 

tepelného příkonu 1 MW. 
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Spalovací zdroje a jejich parametry po realizaci záměru PD LD 2020 – II. etapa 

Provoz Zařízení Spotřeba plynu 

(m3/r)+ 

Emise NOx 

(kg/r) 

Emise CO 

(kg/r) 

Impregnace VPI 

(stará) 

Pec 1 7320 8,27 0,35 

Pec 2 9850 11,13 0,47 

Pec 3 10717 12,11 0,51 

Pec 4 14884 16,82 0,71 

Pec 5  21582 24,39 1,04 

Pec 6 9785 11,06 0,47 

Hořák RTO  41670 47,09 2,0 

Kotel Vitoplex 25065 28,32 1,20 

Vzduchotechnika 27250 30,79 1,31 

Etážové lisy Ohřev média 29945 33,84 1,44 

Impregnace VPI 

(nová) 

Sušárna 7*+ 25080 28,34 1,20 

Sušárna8*+ 25080 28,34 1,20 

Sušárna 9*+ 25080 28,34 1,20 

Sušárna 10*+ 25635 28,97 1,23 

Hořák RTO**+ 41670 47,09 2,0 

Lakovna (nová) Ohřev kabiny 1* 150000 169,5 7,2 

Ohřev kabiny 2* 150000 169,5 7,2 

Ohřev kabiny 3* 65000 73,45 3,12 

Hořák RTO***+ 6350 7,17 0,30 

Celkem 711963 804,52 34,15 
*- jedná se o maximální možné emise (úvaha, že hořáky budou pracovat výkon po celou pracovní dobu 

Lakovny/Nové impregnace 

** - uvažuje se průměrná spotřeba zemního plynu v hořáku RTO staré impregnace za roky 2014 - 2016 

***- uvažována je spotřeba zemního plynu zabezpečující provoz hořáku RTO o výkonu 200 kW.(Jedná se o přímý 

ohřev, tj. tep. výkon = tep. příkon). Uvažovaná doba provozu hořáku 350 h/rok. 

+ - uvažovaná účinnost 95 % pro nepřímý ohřev; 100 % pro přímý procesní ohřev 

 

Příspěvek emisí znečišťujících látek z uvedených stacionárních zdrojů ke znečištění ovzduší je 

hodnocen v Rozptylové imisní studii (RS), která je přílohou tohoto Oznámení. 

Znečišťující látky, hodnocené v RS: 

- oxid dusičitý NO2 

- oxid uhelnatý CO 

- organické látky VOC/TOC 

- pachové látky (PL) 

Vzhledem k použitým zařízením a k účinnému snížení emisí těkavých organických látek 

z procesu lakování a impregnace, které jsou nositeli pachových látek, se nepříznivý vliv dopadu 

pachových látek nepředpokládá. 
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Obr. 13 – Vyznačení výduchů ze zařízení technologie po realizaci záměru PD LD 2020 – II. 

etapa 

Legenda k obr. 13 (výduchy nových zařízení barevně zvýrazněny): 

Označení výduchu Napojené zařízení 

A Hořák lakovací kabiny 1 

B Hořák lakovací kabiny 2 

C Hořák lakovací kabiny 3 

D RTO Lakovna 

E Zeolitový koncentrátor od lakovací kabiny 1 a 3 

F Zeolitový koncentrátor od lakovací kabiny 2 

G RTO Nová impregnace VPI 

H Hořák pece 7 

I Hořák pece 8 

J Hořák pece 9 

K Hořák pece 10 

001 RTO stará impregnace VPI 

010 Stávající lakovací box Paketování 

00X Stávající lakovací box D 100 objekt D 

011 - 018 Hořáky provozu staré impregnace 

019 Hořák etážové lisy 
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Zařazení zdrojů znečišťování ovzduší 

 

Výroba nebo zpracování syntetických polymerů a kompozitů 

Pracoviště Nové impregnace VPI (včetně provozu stávající impregnace VPI) 

V případě technologie impregnace el. vinutí statorů a rotorů se jedná o vyjmenovaný 

stacionární zdroj znečišťování ovzduší uvedený v příloze č. 2 zákona č. 201/212 Sb. pod 

kódem 

6.5. – Výroba nebo zpracování syntetických polymerů a kompozitů, s výjimkou výroby 

syntetických polymerů a kompozitů uvedených pod jiným kódem, o celkové projektované 

kapacitě vyšší než 100 t za rok nebo s celkovou projektovanou spotřebou organických 

rozpouštědel 0,6 t za rok nebo větší, pro který jsou stanoveny specifické emisní limity 

znečišťujících látek a technická podmínka provozu v příloze č. 8 vyhlášky č. 415/2012 Sb. 

v bodě 5.1.4. 

 

Emisní limity1) [mg/m3] 
Vztažné podmínky 

TOC NH3 

852) 

503) 
504) C 

Vysvětlivky: 
1) Platí pro provozy s celkovou projektovanou kapacitou zpracovávané suroviny vyšší než 100 t za rok nebo s 

celkovou projektovanou spotřebou organických rozpouštědel 0,6 t za rok nebo větší. Neplatí pro zpracování 

kapalných epoxidových pryskyřic přímo v místě jejich konečného použití (např. během stavby budov). 
2) Platí pro zpracování kapalných epoxidových pryskyřic s aminy. 
3) Platí pro zařízení na výrobu polyuretanových dílců, stavebnin s použitím polyuretanu, nevztahuje se na 

polyuretan nadouvaný uhlovodíkem (např. pentan). 
4) Platí pro zařízení na výrobu předmětů tepelnou úpravou s použitím aminoplastů nebo fenoplastů jako např. 

furanových, močovinoformaldehydových, fenolových nebo xylenových pryskyřic. 

 

Technická podmínka provozu platná pro provozy s celkovou projektovanou kapacitou 

zpracovávané suroviny vyšší než 100 t za rok nebo se spotřebou organických rozpouštědel 0,6 t 

za rok nebo větší: Za účelem předcházení emisím znečišťujících látek obtěžujících zápachem 

využívat opatření ke snižování emisí těchto látek, např. svedením emisí organických látek na 

jednotku termického spalování. 

Vzhledem k charakteru používaných surovin je pro  provoz předmětného zdroje znečišťování 

ovzduší relevantní pouze technická podmínka provozu. Ta je naplněna instalací termického 

zařízení RTO ke spalování emisí VOC. 

V případě stanovení individuálního emisního limitu hmotnostní koncentrace TOC 20 mg/m3 

(obdobně jako v případě stávající – staré impregnace VPI) je předpoklad plnění tohoto limitu 

založen na garancích dodavatele zařízení RTO impregnace. 

 

Celkové max. množství emitovaných znečišťujících látek (VOC), odcházejících do ovzduší 

z výduchů označených na obr. 13 (G, H, I, J, K), bude 1,215 t/rok. 

 

Aplikace nátěrových hmot 

Nanášení nátěrových hmot v Nové lakovně (včetně ostatních provozovaných pracovišť) 

Jedná se o vyjmenovaný stacionární zdroj znečišťování ovzduší uvedený v příloze č. zákona č. 

201/2012 Sb. pod kódem 

9.8. – Aplikace nátěrových hmot, včetně kataforetického nanášení, nespadají-li pod činnosti 

uvedené pod kódy 9.9. až 9.14., s celkovou projektovanou spotřebou organických rozpouštědel 

0,6 t za rok nebo větší, pro který jsou stanoveny specifické emisní limity TOC (celkový 

organický uhlík) v příloze č. 5 vyhlášky č. 415/2012 Sb. v bodě 4.1. 
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Činnost 
Projektovaná spotřeba 

organických rozpouštědel [t/rok] 

Emisní limit 

TOC1),2)[g/m2] VOC3) [%] 

Nanášení nátěrových hmot 
0,6 - 5 90 - 

> 5 60 20 

Nanášení nátěrových hmot -

hromadné či kontinuální 
> 5 45 20 

Vysvětlivky: 

1) Podíl hmotnosti emisí těkavých organických látek vyjádřených jako TOC a celkové velikosti plochy finálního 

výrobku opatřeného nátěrem bez ohledu na počet aplikovaných nátěrů. 

2) Nelze-li technicky a ekonomicky dosáhnout stanoveného hodnoty emisního limitu v g/m2, nebo pokud technicky 

nelze stanovit velikost upravovaného povrchu, nesmí být překročen emisní limit TOC 50 mg/m3 v žádném z 

výduchů pro odpadní plyn z jednotlivých prostorů - nanášení, vytěkání, sušení, vypalování. 

3) Podíl hmotnosti fugitivních emisí a hmotnosti vstupních organických rozpouštědel. 

 

Plnění stanoveného emisního limitu hmotnostní koncentrace TOC bude splněno na základě 

garancí dodavatele koncových zařízení ke snížení emisí – zeolitových koncentrátorů a jednotky 

RTO lakovny, která má být 20 mg/m3 VOC. 

Vyhodnocení plnění emisního limitu tzv. fugitivních emisí bude vyhodnoceno na základě roční 

hmotnostní bilance VOC předmětného zdroje. V případě provozu Nové lakovny, kde bude 

aplikace nátěrových hmot probíhat v uzavřených prostorech (lakovacích boxech) je splnění 

tohoto emisního limitu reálné. 

 

Celkové max. množství emitovaných znečišťujících látek (VOC), odcházejících do ovzduší 

z výduchů označených na obr. 13 (D, E, F), bude 5,924 t/rok. 

 

Spalování ZP 

Ohřev lakovacích kabin (1, 2, 3) a ohřev sušících pecí (7, 8, 9, 10) technologie Nové 

impregnace VPI 

V případě odtahu spalin ZP z uvedených zařízení o celkovému instalovanému tepelnému 

příkonu (vyšší než 0,3 MW) se jedná o vyjmenované stacionární zdroje znečišťování ovzduší 

uvedené v příloze č. 2 zákona č. 201/2012 Sb. pod kódem 

1.4. – Spalování paliv ve spalovacích stacionárních zdrojích o celkovém jmenovitém tepelném 

příkonu od více než 0,3 do 5 MW včetně, které nejsou uvedeny pod jiným kódem. 

Vzhledem k aplikaci „sčítacího pravidla“ pro stanovení celkových tepelných příkonů zařízení 

(Metodický pokyn oboru ochrany ovzduší MŽP; Věstník - červen 2013), pak lze jednotlivé 

tepelné příkony nových zdrojů znečišťování ovzduší rozdělit na dvě části. 

Lakovna: 

Tep. příkon ohřevu lakovacích boxů č. 1, 2 a 3 se bude sčítat. Při úvaze účinnosti příslušeného 

spalovacího procesu 95% a instalovaných tepelných výkonů bude hodnota celkového tep. 

příkonu činit: 

(168 + 128)/0,95 + (168 + 128)/0,95 + 168/0,95 = 800 kW. 

Nová impregnace VPI: 

Tepelný příkon pecí č. 7, 8, 9 a 10 se bude sčítat. Při úvaze účinnosti příslušeného spalovacího 

procesu 95% a instalovaných tepelných výkonů bude hodnota celkového tep. příkonu činit: 

225/0,95 + 225/0,95 + 225/0,95 + 230/0,95 = 952,6 kW 

Spaliny ze všech uvedených zařízení budou odváděny odděleně od znečišťujících látek 

emitovaných technologickým procesem. Pro uvedený zdroj tedy platí specifické  emisní limity 

CO a NOx uvedené v příloze č. 2, část II. vyhlášky č. 415/2012 Sb., tab. 1.2., resp. 1.1. (od 1.1. 

2018) 
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Znečišťující látka Koncentrace (mg/m3) 

NOx (NO2) 200 / 100* 

CO 100 / 50* 
*- emisní limity platné od 1.1. 2018 

 

Plnění stanovených emisních limitů hmotnostních koncentrací NOx a CO bude splněno na 

základě garancí dodavatele zařízení. 

 

Celkové max. množství emitovaných znečišťujících látek (NOx, CO), odcházejících do 

ovzduší z výduchů označených na obr. 13 (A, B, C, D, G, H, I, J, K), bude u NOx 0,581 t/rok, 

u CO 0,025 t/rok. 

 

Spalování paliv v pístových spalovacích motorech 

Dieselagregát – náhradní zdroj elektrické energie 

V případě odtahu spalin ze spalování motorové nafty z uvedeného zařízení o celkovému 

instalovanému tepelnému příkonu 1,61 MW se jedná o vyjmenovaný stacionární zdroj 

znečišťování ovzduší uvedené v příloze č. 2 zákona č. 201/2012 Sb. pod kódem 

1.2. – Spalování paliv v pístových spalovacích motorech o celkovém jmenovitém tepelném 

příkonu od více než 0,3 MW do 5 MW včetně. 

Pro uvedený zdroj platí specifické emisní limity CO a NOx uvedené v příloze č. 2, část II. 

vyhlášky č. 415/2012 Sb., tab. 2.2., resp. 2.1. (od 1.1. 2018). 

Specifická ustanovení legislativy týkající se provozu záložních zdrojů energie – Vyhláška č. 

15/2012 Sb., příloha č. 2, část II.: 

- Emisní limity pro pístové spalovací motory se nevztahují na záložní zdroje energie a požární 

čerpadla provozované méně než 300 provozních hodin ročně. 

 

Množství emisí z provozu dieselagregátu DA bude zjišťováno pomocí emisních faktorů 

uvedených ve sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP. 

 

Při správném seřízení, pravidelné údržbě a při dodržování předpisy stanovených požadavků 

(např. Provozní řád, interní předpisy jako Technologické pokyny a Technologický návod 

apod.) není předpoklad, že u běžného provozování specifikovaných zdrojů znečišťování 

ovzduší vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa, bude docházet k nadlimitnímu 

znečišťování ovzduší a ke vzniku kolizních stavů ve vztahu k požadované ochraně ovzduší za 

účelem zajištění ochrany zdraví lidí. 

 

Období výstavby 

V době realizace záměru PD LD 2020 – II. etapa nevzniknou žádné další vyjmenované zdroje 

znečištění ovzduší. Z přechodného období výstavby záměru PD LD 2020 – II. etapa může 

zdroje znečišťování ovzduší tvořit průběh stavebních prací při výstavbě nových objektů, 

komunikací a zpevněných ploch na ploše výrobního areálu SEM Drásov. 

Z hlediska možného znečištění ovzduší se bude jednat o nahodilé zdroje krátkodobého 

charakteru, především tuhých znečišťujících látek (prach), vznikajících při uvedených 

stavebních činnostech. Množství produkovaného prachu z provádění těchto prací nelze přesně 

kvantifikovat, tyto nahodilé zdroje bude nutné eliminovat v závislosti na charakteru prací, na 

vlhkosti zpracovávaných substrátů, na klimatických podmínkách atd. Při provádění těchto 

prací je nutné v prostoru staveniště kropením povrchů zamezit vzniku sekundární prašnosti při 

pojezdech vozidel atd. 

Dalšími nepodstatnými zdroji znečišťování ovzduší v období výstavby budou spaliny z provozu 

stavebních strojů, nákladních vozidel a dalších mechanizmů. Rovněž tyto zdroje je nutné 

považovat za nahodilé a krátkodobé, bez možnosti přesnějšího stanovení produkce emisí. 

Produkci znečišťujících látek z období výstavby lze klasifikovat jako málo významnou a 
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prakticky nesledovatelnou. Z hlediska kvality ovzduší lze hodnotit působení z období výstavby 

jako dočasné, krátkodobé, přesně nedefinovatelné a při dodržení uvedených zásad a správně 

prováděných postupů prací i bez podstatných vlivů na znečištění ovzduší v území výstavby 

záměru PD LD 2020 – II. etapa. 

 

2. Odpadní vody (například přehled zdrojů odpadních vod, množství odpadních 

vod a místo vypouštění, vypouštěné znečištění, čistící zařízení a jejich účinnost) 

Při provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa bude docházet k produkci splaškových vod a 

dále budou produkovány dešťové vody ze střech objektů a z odvodnění komunikací i dalších 

zpevněných ploch. 

S produkcí technologických odpadních vod není uvažováno.  

 

Produkce splaškových vod 

Voda přiváděná do hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa zde bude využívána 

především pro běžnou spotřebu zaměstnanců, provoz sociálních zařízení, úklidové potřeby 

apod. 

Produkce splaškových odpadních vod záměru PD LD 2020 – II. etapa tedy bude odpovídat 

výpočtově určeným potřebám vody, které jsou v předaných výchozích podkladech bilančně 

stanoveny následovně. 

Celková předpokládaný odtok splaškové vody za den  Qd = 81,85 m3/den 

Celková předpokládaný odtok splaškové vody zá rok  Qr = součet cca 19642 m3/rok 

Množství produkovaných znečištění ve splaškových odpadních vodách lze orientačně uvažovat 

dle ČSN 756402 v těchto hodnotách: 

Velikost znečištění na osobu a den (EO) 

60 g BSK5 

120 g CHSKCr 

55 g NL (nerozpuštěné látky) 

Znečištění za den a rok (EO = cca 545) 

BSK5  60 x 545 = 32,68 kg 7843,2 kg/rok 

CHSKCr  120 x 545 = 65,63 kg 15686,4 kg/rok 

NL  55 x 545 = 29,95 kg 7189,6 kg/rok 

Způsob likvidace splaškových vod 

Vzhledem k nedostatečné kapacitě vlastního zařízení ČOV obce Drásov, je navržena likvidace 

produkovaných splaškových vod následovně. 

Produkce splaškových vod ze stávajících objektů ve výrobním areálu SEM Drásov a větší část 

splaškových vod z nových hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa, v uváděném 

množství Qd = cca 75,70 m3/den, bude odváděna a likvidována ve vlastním zařízení ČOV obce 

Drásov. 

Produkce splaškových vod ze zbylých hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa, 

v uváděném množství Qd = cca 6,15 m3/den, bude svedena do jímky OV a pravidelně vyvážena 

a likvidována v zařízení ČOV obce Čebín. 

 

Produkce dešťových vod 

SSttáávvaajjííccíí  vvýýrroobbnníí  aarreeááll  SSEEMM  DDrráássoovv  jjee  zz  vveellkkéé  ččáássttii  ttvvoořřeenn  zzáássttaavvbboouu  aa  zzppeevvnněěnnýýmmii  pplloocchhaammii..  

SSttáávvaajjííccíí  pprroodduukkccee  ddeeššťťoovvýýcchh  vvoodd  jjee  zz  vvýýrroobbnnííhhoo  aarreeáálluu  SSEEMM  DDrráássoovv  ooddvváádděěnnaa  ddvvěěmmaa  

ppoottrruubbíímmii  mmiimmoo  aarreeááll  ppřřeess  cciizzíí  ppoozzeemmkkyy  ddoo  mmeelliioorraaččnníí  ssttrroouuhhyy,,  kktteerráá  ddáállee  ppookkrraaččuujjee  ddoo  

ČČeebbíínnsskkééhhoo  ppoottookkaa..  

NNáávvrrhh  nnoovvééhhoo  ooddvvooddnněěnníí  ddeeššťťoovvýýcchh  vvoodd  ppoo  rreeaalliizzaaccii  zzáámměěrruu  PPDD  LLDD  22002200  ––  IIII..  eettaappaa  jjee  řřeeššeenn  

vvyyrroovvnnaannoouu  bbiillaannccíí,,  ss  vvyyuužžiittíímm  eexxtteennzziivvnněě  uupprraavveennýýcchh  ssttřřeecchh  hhllaavvnníícchh  oobbjjeekkttůů  vv  kkoommbbiinnaaccii  

ss  rreetteennččnníí  nnááddrržžíí  aa  řříízzeennýýmm  ooddttookkeemm  zz  vvýýrroobbnnííhhoo  aarreeáálluu  SSEEMM  DDrráássoovv,,  ddllee  ppoožžaaddaavvkkůů  PPoovvooddíí  

MMoorraavvyy..  VVzzhhlleeddeemm  kk  hhyyddrrooggeeoollooggiicckkýýmm  ppooddmmíínnkkáámm  nneenníí  vvhhooddnnéé  řřeeššeenníí  vvssaakkoovváánníí  ddeeššťťoovvýýcchh  
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vvoodd  nnaa  ppllooššee  vvýýrroobbnnííhhoo  aarreeáálluu  SSEEMM  DDrráássoovv  ((nnuuttnnoo  pprroovvěěřřiitt  ppooddrroobbnnýýmm  hhyyddrrooggeeoollooggiicckkýýmm  

pprrůůzzkkuummeemm))..  

BBiillaannccee  pprroodduukkccee  ddeeššťťoovvýýcchh  vvoodd  jjee  pprroo  ssttáávvaajjííccíí  ssttaavv  ii  pprroo  nnaavvrrhhoovvaannýý  ssttaavv  ppoo  rreeaalliizzaaccii  zzáámměěrruu  

PPDD  LLDD  22002200  ––  IIII..  eettaappaa  ssttaannoovveennaa  vvýýppooččtteemm  ddllee  ČČSSNN  775566110011  ((pp  ==  11  ––  vveennkkoovvsskkéé  úúzzeemmíí,,  pprroo  

BBrrnnoo  ii  ==  112299  ll//ss..hhaa  ddllee  TTrruuppllaa,,  ssoouuččiinniitteell  ooddttookkuu  ddllee  ttaabb..1111  ČČSSNN775566776600))..  

  

Stávající odtok dešťových vod (po I. etapě) 

Způsob zástavby a druh pozemku 

popř. druh úpravy povrchu 

Sklon 

terénu 

Součinitel 

odtoku 
Plocha 

Intenzita 

deště 

Návrhový 

průtok 

  %   m² l/s.m² l/s 

Střechy s propustnou horní vrstvou 

tlustší než 100 mm   0.50 1 910 0.02 15.38 

Střechy ostatní   1.00 7 260 0.02 116.89 

Asfaltové a betonové vozovky, 

dlažby se zálivkou spár 

do 1 0.70 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.80 12 455 0.02 160.42 

nad 5 0.90 0 0.02 0.00 

Dlažby se zapískovanými spárami 

do 1 0.50 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.60 9 417 0.02 90.97 

nad 5 0.70 0 0.02 0.00 

Komunikace ze vsakovacích tvárnic 

do 1 0.20 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.30 0 0.02 0.00 

nad 5 0.40 0 0.02 0.00 

Upravené štěrkové plochy 

do 1 0.30 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.40 0 0.02 0.00 

nad 5 0.50 0 0.02 0.00 

Neupravené a nezastavěné plochy 

do 1 0.20 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.25 0 0.02 0.00 

nad 5 0.30 0 0.02 0.00 

Sady, hřiště 

do 1 0.10 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.15 0 0.02 0.00 

nad 5 0.20 0 0.02 0.00 

Zatravněné plochy 

do 1 0.05 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.10 3 112 0.02 5.01 

nad 5 0.15 0 0.02 0.00 

            

Součet   

 

34154 

 

388.66 

            
Ve výpočtu jsou zanedbány stávající opatření (budou ponechány) – nemají vliv na posouzení vyrovnané bilance 

 

Navržený odtok dešťových vod II. etapa 

Způsob zástavby a druh pozemku 

popř. druh úpravy povrchu 

Sklon 

terénu 

Součinitel 

odtoku 
Plocha 

Intenzita 

deště 

Návrhový 

průtok 

  %   m² l/s.m² l/s 

Střechy s propustnou horní vrstvou 

tlustší než 100 mm   0.50 13 600 0.02 109.48 

Střechy ostatní   1.00 1 836 0.02 29.56 

Asfaltové a betonové vozovky, 

dlažby se zálivkou spár 

do 1 0.70 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.80 10 725 0.02 138.14 

nad 5 0.90 0 0.02 0.00 

Dlažby se zapískovanými spárami 

do 1 0.50 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.60 7 009 0.02 67.71 

nad 5 0.70 0 0.02 0.00 

Komunikace ze vsakovacích tvárnic 
do 1 0.20 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.30 0 0.02 0.00 
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nad 5 0.40 0 0.02 0.00 

Upravené štěrkové plochy 

do 1 0.30 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.40 0 0.02 0.00 

nad 5 0.50 0 0.02 0.00 

Neupravené a nezastavěné plochy 

do 1 0.20 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.25 0 0.02 0.00 

nad 5 0.30 0 0.02 0.00 

Sady, hřiště 

do 1 0.10 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.15 0 0.02 0.00 

nad 5 0.20 0 0.02 0.00 

Zatravněné plochy 

do 1 0.05 0 0.02 0.00 

1 - 5 0.10 1 067 0.02 1.72 

nad 5 0.15 0 0.02 0.00 

            

Součet   

 

34237 

 

346.60 

            

 

Způsob odvodu dešťových vod 

VVzzhhlleeddeemm  kk  nnaavvrržžeennýýmm  ooppaattřřeenníímm  kkee  ssnníížžeenníí  ookkaammžžiittééhhoo  ooddttookkuu  nneebbuuddee,,  ppooddllee  pprroovveeddeennééhhoo  

vvýýppooččttuu,,  ssttáávvaajjííccíí  ooddttookk  ddeeššťťoovvýýcchh  vvoodd  zz  úúzzeemmíí  vvýýrroobbnnííhhoo  aarreeáálluu  nnaavvýýššeenn  aa  pprroodduukkoovvaannáá  

ddeeššťťoovváá  vvooddaa  bbuuddee  ooddvváádděěnnaa  mmiimmoo  aarreeááll  ssttáávvaajjííccíímm  zzppůůssoobbeemm  ppřřeess  cciizzíí  ppoozzeemmkkyy  ddoo  

mmeelliioorraaččnníí  ssttrroouuhhyy,,  kktteerráá  ddáállee  ppookkrraaččuujjee  ddoo    ČČeebbíínnsskkééhhoo  ppoottookkaa..  

Dešťové vody odváděné ze zpevněných ploch, kde bude možné jejich znečištění úkapy ropných 

látek, budou do kanalizace svedeny přes zabudované odlučovače ropných látek (ORL).  

 

Při navrženém způsobu nakládání s odpadními vodami při provozování záměru PD LD 2020 

– II. etapa není reálný předpoklad, že dojde k nestandardnímu nebo koliznímu stavu ve 

vztahu k této sledované složce životního prostředí nebo k situaci vyvolávající možnost 

ohrožení veřejného zdraví. 

 

Období výstavby 

Z vlastního období výstavby záměru PD LD 2020 – II. etapa není předpokládána žádná 

produkce odpadních vod z prováděných stavebních činností. Je předpokládáno, že stabilní 

výrobny stavebních hmot nebudou na ploše výrobního areálu SEM Drásov zřizovány, veškeré 

požadavky na tyto stavební hmoty budou zajištěny jejich dovozem z okolních výroben. 

Po doby výstavby budou mít pracovníci zajišťující výstavbu hlavních objektů záměru PD LD 

2020 – II. etapa k dispozici odpovídající sanitární zázemí, např. mobilní hygienicko-sanitární 

zařízení. 

 

3. Odpady (například přehled zdrojů odpadů, kategorizace a množství odpadů, 

způsob nakládání s odpady) 

Ve smyslu platného znění zákona č.185/2001 Sb. o odpadech, je odpad každá movitá věc, které 

se osoba zbavuje nebo má úmysl nebo povinnost se jí zbavit a přísluší do některé ze skupin 

odpadů uvedených v příloze č. 1 k vyhlášce č. 93/2016 Sb. (o katalogu odpadů). 

Produkci odpadů lze, vzhledem k charakteru i k navrhovanému funkčnímu využívání hlavních 

objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa (strojírenská nebo elektrotechnická výroba), 

předpokládat z hlediska druhové skladby různorodou. 

Předpokládaná produkce odpadů z běžného provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa, 

včetně orientačně stanovené druhové skladby a množství, je stanovena odhadem podle 

charakteru a účelu výrobních provozů v hlavních objektech, následovně. 
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Orientační produkce odpadů záměru PD LD 2020 – II. etapa 

Zatřídění odpadů Místo produkce Doporučené 

zneškodnění 

Cca (t.r-1) 

08 01 11 

Odpadní barvy a laky 

obsahující organická 

rozpouštědla nebo jiné 

nebezpečné látky 

kat. N Výrobní provozy Oprávněnou osobou 5,0 

08 01 12 

Jiné odpadní barvy a 

laky neuvedené pod 

číslem 

08 01 11 

kat. O Výrobní provozy Oprávněnou osobou 2,0 

12 01 01 
Piliny a třísky železných 

kovů 

kat. O Výrobní provozy Oprávněnou osobou 5,0 

12 01 03 
Piliny a třísky 

neželezných kovů 

kat. O Výrobní provozy Oprávněnou osobou 2,0 

12 01 05 Plastové hobliny a třísky kat. O Výrobní provozy Oprávněnou osobou 1,0 

12 01 09 

Odpadní řezné emulze a 

roztoky neobsahující 

halogeny 

kat. N Výrobní provozy Oprávněnou osobou 1,0 

12 01 13 Odpady ze svařování kat. O Výrobní provozy Oprávněnou osobou 1,0 

13 01 11 
Syntetické hydraulické 

oleje 

kat. N Výrobní provozy Oprávněnou osobou 1,0 

13 01 13 Jiné hydraulické oleje kat. N Výrobní provozy Oprávněnou osobou 1,0 

13 02 08 

Jiné motorové, 

převodové a mazací 

oleje 

kat. N Výrobní provozy Oprávněnou osobou 1,0 

13 03 10 
Jiné izolační a 

teplonosné oleje 

kat. N Výrobní provozy Oprávněnou osobou 1,0 

13 05 08 

Směsi odpadů z lapáku 

písku a z odlučovačů 

oleje 

kat. N Venkovní ORL Oprávněnou osobou 0,5 

14 06 03 
Jiná rozpouštědla a 

směsi rozpouštědel 

kat. N Výrobní provozy Oprávněnou osobou 3,0 

15 01 02 Plastové obaly kat. O Výrobní provozy Oprávněnou osobou 2,0 

15 01 03 Dřevěné obaly kat. O Výrobní provozy Oprávněnou osobou 1,0 

15 01 04 Kovové obaly kat. O Výrobní provozy Oprávněnou osobou 2,0 

15 01 05 Kompozitní obaly kat. N Výrobní provozy Oprávněnou osobou 1,0 

15 01 06 Směsné obaly kat. O Administrativa Oprávněnou osobou 5,0 

20 01 01 Papír a lepenka kat. O Administrativa Oprávněnou osobou 1,0 

20 01 21 
Zářivky a jiný odpad 

obsahující rtuť 

kat. N Údržba umělého 

osvětlení 

Oprávněnou osobou (50 ks) 

20 03 01 
Směsný komunální 

odpad 

kat. O Údržba a úklid prostorů Oprávněnou osobou 5,0 

20 03 03 Uliční smetky kat. O Údržba a úklid prostorů Oprávněnou osobou 5,0 

20 01 35 

Vyřazené elektrické a 

elektronické zařízení 

obsahující nebezpečné 

látky neuvedené pod 

čísly 20 01 21 a 20 01 

236) 

kat. N Údržba zařízení Oprávněnou osobou 1,0 

6) Nebezpečné součástky z elektrického a elektronického příslušenství mohou zahrnovat akumulátory a baterie 

uvedené v podskupině 16 06 a označené jako nebezpečné; rtuťové přepínače, sklo z obrazovek a jiné aktivované 

sklo atd. 

 

Odpady vznikající z administrativních činností (např. papír a vyřazená elektronická zařízení) 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2001-381/zneni-20081101#f2243767
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budou ukládány odděleně a odváženy oprávněnou osobou na základě smluvního vztahu nebo 

odváženy do sběrných středisek těchto odpadů. 

Odpady vznikající ve výrobních provozech hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa 

budou tříděny a do odvozu budou odpady odděleně ukládány do přepravních nádob (např. 

kontejnery apod.). Směsný komunální odpad, uliční smetky apod. budou shromažďovány do 

popelnic (např. 110 l). Zneškodnění těchto odpadů bude zajišťováno oprávněnou osobou na 

základě smluvního vztahu. 

Vyhořelé světelné zdroje (zářivky, výbojky) budou ukládány v původních obalech do 

uzavřeného zabezpečeného prostoru, rovněž další odpady mající nebezpečné vlastnosti budou 

ukládány v uzavřených nádobách na zabezpečených místech. Zneškodnění těchto odpadů bude 

rovněž zajišťováno oprávněnou osobou na základě smluvního vztahu. 

V případě vzniku dalších neuvedených druhů odpadů bude provedeno jeho zatřídění dle 

legislativy platné v době vzniku odpadu a bude určeno jeho předepsané zneškodnění. 

Upřesnění produkce odpadů musí být zpracováno v průběhu provozování záměru PD LD 2020 

– II. etapa, v souladu s požadavky zákona č. 185/2001 Sb. a dalších prováděcích předpisů 

platných v oblasti odpadového hospodářství. 

Vzhledem k charakteru i k navrhovanému funkčnímu využívání hlavních objektů záměru PD 

LD 2020 – II. etapa, orientačně stanovené druhové skladbě i množství odpadů a při dodržování 

předpisy stanovených požadavků lze reálně předpoklad, že u provozování záměru PD LD 2020 

– II. etapa nebude docházet ke vzniku kolizí v oblasti odpadového hospodářství. 

 

Při navrženém způsobu nakládání s odpady a při dodržování předpisy stanovených 

požadavků není reálný předpoklad, že u provozování vlastního záměru PD LD 2020 – II. 

etapa dojde k vzniku kolizí v oblasti odpadového hospodářství. 

 

Období výstavby 

Vlastní výstavba hlavních objektů záměru PD LD 2020 - II. etapa bude provedena na vyklizené 

a upravené ploše výrobního areálu SEM Drásov a dodavatelským způsobem. Předpokládá se 

realizace výstavby specializovanou stavební firmou (generální dodavatel), určenou na základě 

výběrového řízení. Smlouva uzavřená s dodavatelem stavebních prací bude zahrnovat i 

požadavky na sledování vznikajících odpadů z činností vlastní výstavby hlavních objektů 

záměru PD LD 2020 – II. etapa (stavební odpad a odpady s nebezpečnými vlastnostmi, 

k jejichž vzniku může dojít např. při poruchách stavebních mechanizmů v průběhu výstavby 

apod.) a na způsob zneškodnění odpadů dodavatelem do ukončení stavebních prací. Výkazy o 

množství a doklady o způsobu zneškodnění odpadů z vlastní výstavby, budou předávány 

investorovi v termínu ukončení těchto prací. 

Pro průběh výstavby budou investorem vytvořeny potřebné prostorové i organizační podmínky 

na vyznačeném staveništi k umožnění shromažďování a přechodné uložení odpadů z období 

výstavby, do doby odvozu k jejich zneškodnění. 

 

4. Ostatní (například hluk a vibrace, záření, zápach, jiné výstupy – přehled zdrojů, 

množství emisí, způsob jejich omezení) 

 

Provozní hluk – zdroje 

Z hlediska platné legislativy se požadavky na ochranu před nepříznivými účinky hluku na 

zdraví lidí, vztahují pouze na chráněné venkovní prostory, které jsou definovány zákonem č. 

258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví, v platném znění. Pro tyto chráněné venkovní 

prostory se stanovují hygienické limity hluku, jejichž hodnoty určuje prováděcí předpis 

k zákonu, kterým je nařízení vlády č. 272/2011 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky 

hluku a vibrací, v platném znění. 

Vlastní záměr PD LD 2020 – II. etapa je navržen za účelem modernizace a zefektivnění výroby 

ve stávajícím areálu společnosti SEM Drásov a řeší výstavbu nových hlavních výrobních 
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objektů včetně jejich technologického zařízení. 

Navržená technologická zařízení budou instalována uvnitř stavebně uzavřených nových 

hlavních výrobních objektů a v části stávajícího objektu „D“, proto není u vlastního záměru PD 

LD 2020 – II. etapa uvažováno s působením plošných zdrojů hluku (např. obvodové pláště 

objektů apod.) ani jiných druhů zdrojů hluku. 

Poznámka zpracovatele: 

Vzhledem k požadavkům investora SEM Drásov na minimální omezení výroby ve stávajícím 

areálu, byl připravovaný průběh modernizace a zefektivnění výroby rozdělen z hlediska 

projektové přípravy i z hlediska vlastní realizace do dvou časových etap. 

Účelem zahajovací I. etapy bylo především vyřešení následujících problematik: 

- zajištění dopravní obslužnosti výrobního areálu nákladními vozidly v návaznosti na 

nově navržené i stávající výrobní objekty, 

- zajištění potřebného zvýšení stávající kapacity parkovacích stání osobních vozidel, 

- částečné rozšíření výrobních ploch (realizace nového objektu SO 01 Výroba a 

administrativa). 

Z hlediska předpokládaných příspěvkových hlukových vlivů na nejbližší chráněné venkovní 

prostory staveb, spojených s provozováním záměru PD LD 2020 – I. etapa, byla tato 

zahajovací I. etapa posouzena v rámci zpracovaného Oznámení podlimitního záměru, včetně 

vlivů z obslužné dopravy a ověření účinnosti řešených protihlukových opatření (navržená 

protihluková stěna apod.). 

Za této situace budou příspěvkové hlukové vlivy na nejbližší chráněné venkovní prostory 

staveb, spojené s provozováním navrženého záměru PD LD 2020 – II. etapa, tvořit pouze tzv. 

stacionární zdroje hluku (pro účely nařízení vlády č. 272/2011 Sb. se rozumí – stacionárními 

zdroji hluku zejména stavby, objekty, provozovny a areály sloužící průmyslové a zemědělské 

výrobě, obchodní a administrativní činnosti a službám, včetně dopravy v těchto areálech, …). 

 

Stacionární zdroje hluku záměru PD LD 2020 – II. etapa 

Tyto zdroje provozního hluku budou podle poskytnutých podkladových materiálů tvořit 

především zařízení velkých VZT sestavných rekuperačních jednotek ve venkovním provedení, 

které budou umístěny nad střechami objektů SO 02 Administrativní budova, SO 03 Výrobní 

objekt a SO 04 Skladový objekt. 

Další méně významné zdroje provozního hluku budou tvořit koncové elementy (výduchy) od 

různých technologických zařízení ukončené ve venkovním prostoru (jedná se o koncové 

elementy – výduchy od zařízení, které jsou specifikovány v části III. Údaje o výstupech, 1. 

Ovzduší). 

Specifikace zdrojů hluku – velké VZT jednotky 

Tato zařízení jsou navržena jako rovnotlaká, s nuceným přívodem předehřívaného a 

filtrovaného čerstvého venkovního vzduchu a s nuceným odvodem znečištěného vzduchu, 

s využitím rekuperace tepla z odváděného vzduchu. Součástí VZT jednotek jsou integrovaná 

tepelná čerpadla, která v zimně zajišťují ohřev vzduchu a v letních měsících v reverzním 

režimu chlazení vzduchu. 

Umístění, označení a uváděné provozní hlukové parametry velkých VZT jednotek: 

SO 02 zař. č. 1.A 001 – hladina akustického tlaku v 1 m  LAp(1 m) = 61 dB 

SO 02 zař. č. 1.A 002 – hladina akustického tlaku v 1 m  LAp(1 m) = 64 dB 

SO 02 zař. č. 1.B 001 – hladina akustického tlaku v 1 m  LAp(1 m) = 61 dB 

SO 02 zař. č. 1.B 002 – hladina akustického tlaku v 1 m  LAp(1 m) = 64 dB 

SO 02 zař. č. 2.A 001 – hladina akustického tlaku v 1 m  LAp(1 m) = 64 dB 

SO 02 zař. č. 2.A 002 – hladina akustického tlaku v 1 m  LAp(1 m) = 64 dB 

SO 02 zař. č. 2.B 001 – hladina akustického tlaku v 1 m  LAp(1 m) = 62 dB 

SO 02 zař. č. 2.B 002 – hladina akustického tlaku v 1 m  LAp(1 m) = 64 dB 

SO 03 zař. č. 9.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB 
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SO 03 zař. č. 9.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB 

SO 03 zař. č. 10.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB 

SO 03 zař. č. 10.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB 

SO 03 zař. č. 10.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB 

SO 03 zař. č. 11.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB 

SO 03 zař. č. 11.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB 

SO 04 zař. č. 12.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB 

SO 04 zař. č. 13.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB 

SO 01 zař. č. 14.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB (I. eta) 

SO 01 zař. č. 15.C 001 – hladina akustického tlaku v 10 m  LAp(10 m) = 63 dB (I. eta) 

Specifikace dalších zdrojů hluku – koncové elementy – výduchy technologických zařízení 

Jedná se o různorodá technologická zařízení a jejich provozní hlukové parametry jsou 

stanoveny odborným odhadem zpracovatele, podle údajů od obdobných zařízení. 

Umístění, označení a odhadnuté provozní hlukové parametry koncových elementů - výduchů: 

SO 03 Hořák lakovací kabiny 1 – odhad akustický výkon  LAw = 70 dB 

SO 03 Hořák lakovací kabiny 2 – odhad akustický výkon  LAw = 70 dB 

SO 03 Hořák lakovací kabiny 3 – odhad akustický výkon  LAw = 70 dB 

SO 03 RTO Lakovna – odhad akustický výkon   LAw = 80 dB 

SO 03 Zeolit. koncentr. lak. kabiny 1 a 3 – odhad akustický výkon LAw = 80 dB 

SO 03 Zeolit. koncentr. lak. kabiny 2 – odhad akustický výkon  LAw = 80 dB 

SO „D“ RTO Nová impregnace VPI – odhad akustický výkon  LAw = 80 dB 

SO „D“ Hořák pece 7 – odhad akustický výkon   LAw = 70 dB 

SO „D“ Hořák pece 8 – odhad akustický výkon   LAw = 70 dB 

SO „D“ Hořák pece 9 – odhad akustický výkon   LAw = 70 dB 

SO „D“ Hořák pece 10 – odhad akustický výkon   LAw = 70 dB 

SO „D“ RTO stará impregnace VPI – odhad akustický výkon  LAw = 80 dB (stávající) 

SO „D“ Stávající lak. box Paketování – odhad akustický výkon  LAw = 70 dB (stávající) 

SO „D“ Stávající lak. box D 100 – odhad akustický výkon  LAw = 70 dB (stávající) 

SO „D“ 8x Hořák stará impregnace – odhad akustický výkon  LAw = 70 dB (stávající) 

SO „D“ Hořák etážové lisy – odhad akustický výkon   LAw = 70 dB (stávající) 

Vzhledem k charakteru a vícesměnnému provozu v hlavních výrobních objektech záměru PD 

LD 2020 – II. etapa je zřejmé, že provozování specifikovaných stacionárních zdrojů bude 

způsobovat hlukové ovlivnění okolního venkovního prostoru i v průběhu noční doby. 

S působením jiných významnějších provozních stacionárních zdrojů hluku, není u záměru PD 

LD 2020 - II. etapa uvažováno. Malá VZT zařízení, která budou instalovaná v objektech 

záměru PD LD 2020 - II. etapa pro odvětrání hygienických a sociálních místností, kanceláří 

apod., nebudou způsobovat hlukové ovlivnění venkovního prostoru mimo plochu stávajícího 

výrobního areálu SEM Drásov. 

Vzhledem k navrženým typům zařízení, které tvoří specifikované stacionární zdroje hluku, není 

předpokládáno nadlimitní hlukové působení z provozování vlastního záměru PD LD 2020 – II. 

etapa na sledovaný chráněný venkovní prostor staveb. 

Poznámka zpracovatele 

Předpokládané příspěvkové hlukové působení z provozování specifikovaných stacionárních 

zdrojů hluku záměru PD LD 2020 – II. etapa na chráněný venkovní prostor nejbližších staveb 

v okolí výrobního areálu SEM Drásov je výpočtově ověřováno a posouzeno v samostatné 

hlukové studii (varianta A), která je přílohou tohoto Oznámení. 

Ve zpracované hlukové studii je rovněž ověřeno předpokládané příspěvkové hlukové ovlivnění 

ze specifikovaných zdrojů hluku (stacionární a obslužná doprava) záměru PD LD 2020 – I. 

etapa (varianta B) i předpokládané výsledné příspěvkové hlukové ovlivnění ze specifikovaných 

zdrojů hluku (stacionární a obslužná doprava) po dokončení celého záměru PD LD 2020 

(varianta C). 
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Zdroje vibrací 

V hlavních objektech řešených záměrem PD LD 2020 – II. etapa nebudou instalována zařízení, 

která by způsobovala vibrace o hodnotách a ve frekvencích překračujících povolené hygienické 

limity vibrací stanovené z hlediska ochrany veřejného zdraví nebo hodnoty stanovené 

z hlediska vlivů na stabilitu a trvanlivost stavebních objektů. 

 

Zdroje záření, zápachu a jiné výstupy 

Ve výrobních provozech záměru PD LD 2020 – II. etapa nebudou instalována ani provozována 

žádná zařízení, která jsou zdrojem nebezpečných složek záření, zápachu nebo jiných výstupů. 

 

Předpokládaná rizika 

Realizace hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa je navržena v souladu s vyhláškou 

Ministerstva pro místní rozvoj č. 268/2009 Sb. o technických požadavcích na stavby a dalšími 

předpisy i normami určujícími podmínky a způsob správného provozování výrobních provozů 

jako jsou lakovny, impregnace apod. 

Vzhledem k takto navrženému charakteru a způsobu využívání hlavních objektů záměru PD 

LD 2020 – II. etapa, nejsou předpokládána žádná významná rizika havárií při běžném 

provozování. 

Pro zajištění požadavků bezpečnosti a ochrany zdraví při práci musí být výrobní provozy v 

objektech záměru PD LD 2020 – II. etapa provozovány v souladu s vypracovanými předpisy 

jako jsou např.: 

- provozní řád, obsahující popisy provozu a zařízení, plány údržby, popisy postupů v případě 

poruchy nebo havárie, bezpečnostní opatření, počty pracovníků obsluhy a jejich kvalifikaci 

apod., 

- havarijní řád, obsahující popis opatření a zabezpečení proti možné kontaminaci podzemních a 

povrchových vod nebo znečištění terénu, který bude schválen vodohospodářským orgánem, 

- požární řád, obsahující stručný popis charakteristiky požárního nebezpečí pracovišť, 

požadavky na zabezpečení požární ochrany, opatření k zamezení vzniku a šíření požáru, 

zvláštní povinnosti pracovníků, určení vedoucího pracovníka odpovědného za požární ochranu 

na pracovišti, 

- požární poplachové směrnice, vymezující povinnosti pracovníků v případě vzniku požáru a 

obsahující povinnosti pracovníka, který zpozoruje požár, způsob vyhlášení požárního poplachu, 

telefonní čísla ohlašovny požáru, telefonní čísla dodavatelů energií, policie, správy požární 

ochrany, 

- bezpečnostní a manipulační návody, obsahující základní manipulační pokyny. 

Uvedené předpisy a řády zabezpečující bezpečný, hygienický a ekologický provoz musí být 

doplňovány o nové poznatky a výsledky současného stavu vědy i techniky, platných norem a 

právních předpisů. 

Látky a přípravky (nátěrové systémy, impregnační pryskyřice apod.) nebo další materiály mající 

charakter nebezpečných látek ve smyslu zákona č. 356/2003 Sb. o chemických látkách a 

chemických přípravcích musí být do doby spotřeby ve výrobních provozech, skladovány 

v určených a zajištěných prostorách. Na pracoviště spotřeby budou dováženy jen v potřebném 

množství, kde s nimi bude nakládáno v souladu s technologickými a pracovními postupy. Při 

dodržování těchto zásad i postupů bude minimalizováno nebezpečí vzniku rizika havárií nebo 

mimořádných stavů (jako požár nebo nekontrolovatelné úniky apod.) s následnými negativními 

důsledky jako je např. ekologická havárie ve vztahu k okolnímu území a pro sledované složky 

životního prostředí. 

Vzhledem ke stavebnímu řešení a realizovaných bezpečnostních opatření u hlavních objektů 

záměru PDLD 2020 – II. etapa a při zohlednění polohy výrobního areálu SEM Drásov mimo 

vyhlášená území záplavových oblastí, není rovněž reálné nebezpečí vzniku kontaminace vod z 

důvodů možného zaplavení těchto objektů. 
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Riziko vzniku havarijních stavů, s možnými negativními dopady na sledované složky životního 

prostředí, bude tedy u vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa málo pravděpodobné a při 

dodržování bezpečnostních předpisů a uvedených provozních řádů prakticky vyloučeno. 

 

Při správném a bezpečném provozování zařízení ostatních zdrojů (jako zdroje hluku a 

vibrací, záření, zápachu a jiné výstupy) a při dodržování předpisy stanovených požadavků 

(např. provozní, požární, havarijní řád a další interní předpisy apod.) není reálný 

předpoklad, že při běžném provozování ostatních zdrojů vlastního záměru PD LD 2020 – II. 

etapa, bude docházet k nadlimitnímu znečišťování ovzduší a ke vzniku rizikových stavů ve 

vztahu k požadované ochraně složek životního prostředí a ochrany zdraví lidí. 

 

Období výstavby 

K objektivnímu posouzení možných hlukových vlivů z období výstavby záměru PD LD 2020 – 

II. etapa (stavební činnosti apod.) není v této fázi dostatek konkrétních údajů. Přes tyto 

okolnosti lze pro maximální snížení hlukového ovlivnění okolního chráněného venkovního 

prostoru staveb ze stavebních činností, pro vlastní období výstavby doporučit následující 

zásady: 

- veškeré stavební činnosti s předpokladem významnějšího hlukového působení na okolí budou 

prováděny v pracovních dnech a pouze v denní době se zahájením po 07 hod. a s ukončením 

před 21 hod. (hodnota hygienického limitu hluku LAeq,s = 65 dB), 

- obyvatelé v nejbližších stavbách pro bydlení v obci Drásov budou vhodným způsobem a včas 

seznámeni s termíny, způsobem a průběhem prováděných hlučných prací při stavebních 

činnostech, 

- bude určen zodpovědný pracovník firmy provádějící výstavbu za provádění stavebních prací a 

jeho jméno včetně kontaktů, bude vyvěšeno na veřejnosti přístupném místě, 

- termín i zajištění průběhu stavebních prací bude oznámen a projednán s příslušným odborem 

orgánu ochrany veřejného zdraví, 

- organizací prací, personálním a technickým vybavením bude na maximum zkrácen průběh 

provádění hlukově významných stavebních činností, 

- pro stavební práce budou používána pouze zařízení a nářadí v bezvadném technickém stavu. 

Při dodržení těchto zásad bude realizace výstavby objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa, 

umístěného na ploše stávajícího výrobního areálu SEM Drásov, z hlediska hlukové zátěže ze 

stavebních činností pro nejbližší okolní chráněný venkovní prostor staveb podlimitní a pro 

jejich obyvatele únosná. 

Pro období výstavby není rovněž pravděpodobné ani reálné, že z průběhu prováděných 

stavebních činností na ploše výrobního areálu SEM Drásov, bude při výstavbě záměru PD LD 

2020 – II. etapa docházet k nadlimitnímu působení vibrací, záření, zápachu nebo k vzniku 

rizikových stavů ani jiných obtěžujících výstupů ve vztahu k nejbližší okolní zástavbě. 

 

5. Doplňující údaje (například významné terénní úpravy a zásahy do krajiny) 

Jak je zřejmé z předcházejících částí tohoto Oznámení bude výstavba záměru PD LD 2020 – 

II. etapa realizována na ploše stávajícího výrobního areálu SEM Drásov. Z těchto důvodů 

nebudou prováděny žádné významné terénní úpravy ani žádné zásahy do krajiny.  

 

Pro realizaci vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa nebudou řešeny žádné doplňující 

údaje jako významné terénní úpravy nebo zásahy do krajiny. 

 

Období výstavby 

Rovněž v období výstavby záměru PD LD 2020 – II. etapa nebudou prováděny žádné 

významné terénní úpravy ani žádné zásahy do krajiny. 
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Údaje o výstupech - shrnutí 

Z hlediska údajů o výstupech, které byly reálně a objektivně specifikovány pro sledované složky 

životního prostředí, lze předpokládané vlivy z realizace a provozování vlastního záměru PD 

LD 2020 – II. etapa posoudit následovně: 

Ovzduší 

Stanovená předpokládaná produkce emisí ze stacionárních zdrojů vlastního záměru PD LD 

2020 – II. etapa bude, z hlediska stanovených emisních limitů, splňovat požadavky platných 

předpisů pro sledované znečišťující látky. Z těchto důvodů nedojde k významnějšímu 

příspěvkovému působení na znečištění ovzduší nad územím v okolí stávajícího výrobního 

areálu SEM Drásov a větší rozsah jejich působení není předpokládán. Při takto přepokládané 

úrovni znečištění ovzduší nad sledovaným územím není reálné, že bude docházet k způsobení 

překračování vyhlášených imisních limitů pro ochranu zdraví lidí a ekosystémů. 

Odpadní vody 

Předpokládané objemové množství produkovaných splaškových vod bude odpovídat charakteru 

a velikosti hlavních objektů záměru PD LD 2020 – II. etapa. Vzhledem k předpokládanému 

navýšení produkce splaškových vod a nedostatečné kapacitě stávajícího zařízení ČOV, bude 

část těchto odpadních vod odváděna do jímky, ze které bude prováděno pravidelné čerpání a 

odvoz do smluvní ČOV. 

Vzhledem k požadavkům Povodí Morava je, navrženými opatřeními u nových objektů záměru 

PD LD 2020 – II. etapa v kombinaci s retenční nádrží s řízeným odtokem, řešena vyrovnaná 

bilance odvodnění dešťových vod z areálu SEM Drásov, kde hydrogeologické podmínky nejsou 

vhodné vsakování. Na základě tohoto řešení bude odvodnění areálu provedeno stávajícím 

způsobem kdy je dešťová voda odváděna potrubím do meliorační strouhy a dále do toku 

Čebínského potoka. 

Navrženým řešením bude v souladu s požadavky zákona č. 241/2001 Sb. o vodách, zajištěna 

ochrana povrchových vod a podzemních vodních zdrojů před znečištěním. 

Odpady 

Předpokládanou produkci odpadů z hlediska množství i různých druhů v kat. O i kat. N, lze 

považovat za odpovídající charakteru a velikosti záměru PD LD 2020 – II. etapa. Jejich 

zneškodnění bude prováděno v souladu s platnými předpisy a bude zajišťováno odvozem 

oprávněnými osobami. Vzhledem k nezměněnému charakteru výroby i obdobné stávající 

produkci odpadů, má investor SEM Drásov nakládání s odpady kat. N již zavedeno ve svém 

odpadovém hospodářství, které musí být aktualizována v průběhu provozování záměru PD LD 

2020 – II. etapa, v souladu s požadavky zákona č. 185/2001 Sb. a dalších prováděcích předpisů 

platných v oblasti odpadového hospodářství. 

Na základě tohoto řešení není předpoklad, že u provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa 

bude docházet ke vzniku kolizí v oblasti odpadového hospodářství. 

Ostatní 

Provozní zdroje hluku – tyto budou u provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa tvořit 

zařízení jednotek VZT a koncové elementy některých technologických zařízení umístěné ve 

venkovním prostoru (specifikované stacionární zdroje hluku), u kterých lze předpokládat 

nejvýznamnější působení z jejich  provozu na chráněný venkovní prostor nejbližších staveb 

obce Drásov, postavených v okolí stávajícího výrobního areálu SEM Drásov. Vzhledem k 

navrženým typům těchto zařízení, které tvoří specifikované stacionární zdroje hluku a některým 

navrženým protihlukovým opatřením, však není předpokládáno nadlimitní hlukové působení 

z provozování vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa na sledovaný chráněný venkovní 

prostor těchto staveb. 

Další ostatní zdroje (jako vibrace, záření, zápach a jiné výstupy) – jejichž provozování by 

mohlo způsobovat výstupy s možnými negativními dopady na zdraví lidí nebo na přírodu, 

nebudou v případě záměru PD LD 2020 – II. etapa instalovány ani provozovány. 
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Doplňující údaje 

Pro realizaci vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa nebudou řešeny žádné doplňující údaje 

jako významné terénní úpravy nebo zásahy do krajiny. 

 

Období výstavby 

Pro období výstavby vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa není reálně předpokládáno 

žádné významnější působení výstupů v posuzovaných složkách životního prostředí. 

 

Z pohledu provedeného shrnutí možných údajů o výstupech z provozování i z období 

výstavby záměru PD LD 2020 – II. etapa, lze tyto reálně předpokládané příspěvkové provozní 

vlivy vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa na sledované složky životního prostředí 

posoudit z hlediska požadavků na ochranu životního prostředí jako podlimitní a bez 

předpokladu ohrožení veřejného zdraví i bez nutnosti dalšího podrobnějšího prokazování ve 

formě další specializované studie vlivů záměru na zdraví lidí – HIA apod. 

 
Charakteristika záměru 

Velikost – Vlastní záměr PD LD 2020 – II. etapa je z hlediska velikosti navržen v rozsahu, 
který odpovídá zadání investora pro požadovaný rozvoj společnosti v jeho podnikatelském 
oboru a který je spojený s modernizací a zefektivněním výroby ve stávajícím areálu 
společnosti SEM Drásov. Účel hlavních objektů, pro který je záměr PD LD 2020 – II. etapa 
navržen (strojírenská a elektrotechnická výroba, povrchová úprava kovů), obecně vykazuje 
zvýšené nároky na zastavěnou plochu a na instalaci technologických zařízení. Z těchto 
důvodů záměr PD LD 2020 – II. etapa přesahuje příslušné limitní hodnoty a naplňuje dikci 
zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí, pro provedení zjišťovacího 
řízení v kategorii II. podle kódů 4.2 a 4.3, do kterých je zařazen. 

Kumulace jeho vlivů s vlivy jiných záměrů – Záměr PD LD 2020 – II. etapa je navržen do 
jižní části k.ú. Drásov (632104) na pozemcích ve vlastnictví investora, které jsou součástí 
plochy stávajícího výrobního areálu SEM Drásov s.r.o. Podle platného Územního plánu 
Drásov leží stávající výrobní areál SEM Drásov na území stabilizované plochy s ozn. Výroba 
(Vd – výroba, sklady, služby), jejíž hlavní využití je následující – podnikatelské aktivity ve 
výrobě, skladování, technická a dopravní zařízení, obvykle v uzavřených areálech; veškeré 
negativní dopady na životní prostředí budou eliminovány v rámci areálu vymezeného hranicí 
pozemku. 
Vzhledem k tomu, že v širším okolí stávajícího výrobního areálu společnosti SEM Drásov, kde 
bude záměr PD LD 2020 - II. etapa umístěn, se nenachází jiný větší výrobní areál 
obdobného charakteru, není na území v jižní části k.ú. Drásov předpokládána možnost 
kumulace vlivů s jinými záměry obdobného charakteru. 

Využívání přírodních zdrojů – Pouze výstavba záměru PD LD – II. etapa bude vyžadovat 
jednorázové nároky na stavební materiály a suroviny. Materiální nároky na výstavbu budou 
řešeny dovozem z okolních dobývacích prostorů, výroben a dodavatelských závodů. 
Vzhledem k charakteru výroby pak vlastní provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa 
nebude mít žádné další požadavky na využívání přírodních zdrojů. 
Pozemky na ploše stávajícího výrobního areálu SEM Drásov, na kterých bude záměr PD LD 
2020 – II. etapa postaven, nejsou součástí půd ZPF, proto nebudou jeho realizací ani nijak 
dotčeny zájmy ochrany půd patřících do ZPF nebo do PUPFL. 

Produkce odpadů – Předpokládanou produkci odpadů v orientačně stanovených druzích a 
množství, lze považovat za odpovídající velikosti a charakteru záměru PD LD 2020 – II. etapa. 
Vzhledem k nezměněnému charakteru výroby i obdobné stávající produkci odpadů, má 
investor nakládání s odpady kat. N již zavedeno ve svém odpadovém hospodářství. 
Upřesnění produkce odpadů musí být provedeno v souladu s požadavky zákona č. 185/2001 
Sb. i dalších předpisů, v průběhu provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa. Zneškodnění 
produkovaného množství odpadů s nebezpečnými vlastnostmi i veškerých dalších druhů 
odpadů bude zajištěno oprávněnými osobami. 
K jednorázově vzniklé produkci odpadů stavebního charakteru dojde z období výstavby 
záměru PD LD 2020 – II. etapa. Zneškodnění druhů odpadů vzniklých při výstavbě bude 
zajišťovat vybraná dodavatelská firma stavby záměru PD LD 2020 – II. etapa. 
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Znečišťování životního prostředí a vlivy na veřejné zdraví – Podle předběžně 
posouzených možných vlivů na sledované složky životního prostředí z vlastního provozování 
záměru PD LD 2020 – II. etapa (údaje o výstupech – znečišťování ovzduší a vody, hluk a 
vibrace, nebezpečné složky záření, produkce odpadů apod.) jsou předpokládány podlimitní 
vlivy a pouze místního dosahu, sledovatelné na ploše stávajícího výrobního areálu SEM 
Drásov, případně v jeho bezprostředním okolí. 
Z hlediska předpokládaného znečištění ovzduší bude příspěvkové působení stacionárních 
zdrojů (především instalovaná technologická zařízení) záměru PD LD 2020 – II. etapa 
podlimitní a bez předpokladu překračování vyhlášených imisních limitů pro ochranu zdraví a 
ekosystémů na sledovaném území. 
Z hlediska příspěvkové hlukové zátěže na chráněný venkovní prostor nejbližších stávajících 
staveb je rovněž reálný předpoklad podlimitního hlukového působení z provozu stacionárních 
zdrojů hluku vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa. 
Možné příspěvkové působení z provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa na další 
sledované složky životního prostředí (voda, odpady, vibrace, záření, zápach a jiné výstupy) 
nebude nijak významné. 
Za této situace lze výsledné provozní působení vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa ve 
vztahu ke stanoveným limitům pro ochranu zdraví i dalších sledovaných složek životního 
prostředí, předběžně posoudit jako vyhovující a bez reálného předpokladu ohrožení veřejného 
zdraví. 

Rizika havárií zejména vzhledem k navrženému použití látek a technologií – Možná 
rizika vyplývající z provozního charakteru záměru PD LD 2020 – II. etapa musí být 
eliminována zavedením patřičných provozních a organizačních opatření. Při tomto 
požadovaném provozním zajištění, nejsou rizika vzniku havarijních situací s následnými 
negativními dopady na složky životního prostředí předpokládána. 
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ČÁST C – ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 

Vzhledem ke specifikovaným vstupním i výstupním údajům souvisejících s realizací záměru 

PD LD 2020 – II. etapa v předcházející části B, včetně jejich očekávaných dopadů na sledované 

složky životního prostředí je zřejmé, že tyto dopady lze reálně považovat za málo významné, 

pouze s místním dosahem a bez předpokládaného významnějšího negativního ovlivnění složek 

s možnými přímými vlivy na veřejné zdraví (jako např. znečištění ovzduší, znečištění vod, 

nepříznivé účinky hluku apod.). Za těchto předpokladů lze pro účely posouzení možných vlivů 

záměru PD LD 2020 – II. etapa na životní prostředí dotčené území vymezit následovně. 

Dotčené území záměrem PD LD 2020 – II. etapa se nachází na jižním okraji k.ú. Drásov a je 

vymezeno především plochou stávajícího výrobního areálu SEM Drásov a pozemky, které na 

plochu tohoto areálu bezprostředně navazují. Z hlediska způsobu využití se podle ÚP Drásov 

jedná o pozemky určené jako plochy Výroba a Zemědělské. Pouze na severní straně se nachází 

pozemky určené jako plochy Bydlení. Možné ovlivnění sledovaných složek životního prostředí 

záměrem PD LD 2020 – II. etapa ve větší vzdálenosti není reálné a není ani předpokládáno. 

 

1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

(například územní systémy ekologické stability krajiny, zvláště chráněné území, 

přírodní parky, významné krajinné prvky, území  historického, kulturního nebo 

archeologického významu, území hustě zalidněná, území zatěžovaná nad míru 

únosného zatížení, staré ekologické zátěže, extrémní poměry v  dotčeném území) 

Územní systémy ekologické stability krajiny 
ÚSES - územní systém ekologické stability krajiny je definován jako vzájemně propojený soubor přirozených i 

pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. ÚSES má za cíl zajišťovat 

uchování a reprodukci přírodního bohatství, příznivé působení na okolí méně stabilní části krajiny a vytvoření 

základů pro mnohostranné vyžívání krajiny. Základními pojmy používanými v souvislosti s ÚSES jsou biocentrum 

a biokoridor. 

Biocentrum – biotop nebo soubor biotopů v krajině, které svým stavem a velikostí umožňuje trvalou existenci 

přirozeného či pozměněného, avšak přírodě blízkého ekosystému. 

Biokoridor – území, které neumožňuje rozhodující části organismů trvalou nebo dlouhodobou existenci, avšak 

umožňuje jejich migraci mezi biocentry, a tím vytváří z oddělených biocenter síť. 

Podle významu jednotlivých segmentů skládajících tento systém je využíváno dělení ÚSES na nadregionální 

(NRBK, NRBC) a regionální (RBK, RBC), popřípadě lokální (LBK, LBC). 

 

Obr. 14 – Situace ÚSES v k.ú. Drásov (výřez z mapy Regionální a nadregionální ÚSES – 

mapový portál JmK) 
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Nadregionální ÚSES 

Segmenty nadregionálního ÚSES se na k.ú. Drásov nenachází. 

Regionální ÚSES 

Nejbližší vymezené prvky regionálního ÚSES leží na sousedním k.ú. Malhostovice, jedná se o 

regionální biokoridor (RBK027) a navazující regionální biocentrum (RBC034 Zlobice). 

Lokální ÚSES 

Lokální územní systém ekologické stability je řešen v ÚP Drásov, kde je popsán následovně. 

Pro návrh sítě lokálního ÚSES je užito principu ucelených větví, které jsou tvořeny logickými 

sledy typově příbuzných, navazujících a funkčně souvisejících lokálních biocenter 

a biokoridorů. 

Větve lokálního ÚSES lze dle reprezentativnosti stanovišť v zásadě dělit na dva typy: 

- mezofilní větve místního ÚSES procházejí přednostně stanovišti, která nejsou významněji 

ovlivněna podzemní vodou 

- hydrofilní větve místního ÚSES procházející přednostně podmáčenými a vlhkými stanovišti 

V současné době procházejí k.ú. Drásov celkem čtyři větve lokálního ÚSES. Dvě větve jsou 

situovány do svahových a hřbetních poloh okrajových částí „Žernovnické hrásti“ a jsou 

vzájemně propojeny příčnou spojkou. Skládají se ze 6 lokálních biocenter a 7 biokoridorů. 

Třetí větev je situována do jižní až jihozápadní části katastru a propojuje lokální biocentra 

ležící vně k.ú. Drásov. Čtvrtá větev sleduje tok říčky Lubě, obsahuje dvě lokální biocentra, 

která jsou situována do zamokřených částí nivy tohoto toku. 

Popsaná síť lokálního ÚSES je zakreslena do Hlavního výkresu ÚP Drásov. 

Zvláště chráněné území, přírodní parky, významné krajinné prvky, NATURA 2000 

Zvláště chráněné území 
ZCHÚ – jsou definovány jako velmi významné, nebo jedinečné části živé i neživé přírody. Z praktických důvodů 

bývají dělena na velkoplošná (národní parky a chráněné krajinné oblasti) a maloplošná (národní přírodní 

rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památky a přírodní památka). 

Na k.ú. Drásov nejsou vyhlášeny žádné lokality nebo plochy definované jako zvláště chráněná 

území. 

Přírodní parky, významné krajinné prvky, NATURA 2000 
PP – je území vymezené k ochraně krajinného rázu s významnými estetickými a přírodními hodnotami, které není 

jinak zvláště chráněno. 

VKP – ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, která utváří její typický vzhled nebo 

přispívá k udržení její stability. 

Natura 2000 – soustava lokalit chránících nejvíce ohrožené druhy rostlin, živočichů a přírodní stanoviště na 

území EU. Tvoří ji Evropsky významné lokality (EVL) a Ptačí oblasti (PO). 

PP – Na k.ú. Drásov není vymezen žádný přírodní park. 

VKP – Orgány ochrany přírody byly v k.ú. Drásov registrovány: 

Dálnice, jedná se umělou terénní depresi a zářez, zvýšená hladina spodní vody, v dřevinné 

skladbě převažují vlhkomilné druhy. 

Drásovská studánka, lokalita v úpatí mírného svahu na okraji nivy Lubě, v nadm. výšce 268 - 

280 m se studánkou, přírodní parková úprava s převahou domácích dřevin, dnes doupných 

stromů. 

Nad Homolí, travobylinná lada se suchomilnou a teplomilnou vegetací, součást slepencového 

pásu vystupujícího v údolí Lubě, lokalita ve spodní části zarůstá akátem, s bohatou 

entomofaunou. 

Nivky, zbytek erozní rýhy s občasným prameništěm, ostrůvek dřevinné vegetace - topoly, duby 

zimní, trnky, bez černým aj. s hnízdištěm ptactva. 

Pod Březím, krátké strmé svahy jižní expozice, s druhově bohatým společenstvem na okraji 

dubovo-borového lesa (společenstva suchomilných a teplomilných druhů rostlin). 

Pod vinohradem, východní svahy na okraji lesního komplexu, agrární lada na teplých stráních s 

bohatým zastoupením teplomilné vegetace, druhově bohatá entomofauna. 

U Bučků, extenzívní sad, agrární lada až polokulturní květnatá louka se suchomilnými a 

teplomilnými druhy rostlin a bohatou entomofaunou.  
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U dálnice, antropogenní val nad tokem Lubě s jižní až jihovýchodní expozicí, travobylinná 

teplomilná vegetace. 

U drásovského mostu, jižní úpatí svahu Klucaniny nad nivou Lubě, travobylinná lada s keři na 

okraji převážně borových lesů, výskyt vzácných suchomilných a teplomilných druhů rostlin. 

V dílech, opuštěné sady, agrární lada a opuštěný malý lom na skalnatém výchozu, postupně 

zarůstající šípkem, trnkou a brslenem, v podrostu běžné suchomilné a teplomilné druhy rostlin. 

Vinohrad, spodní část teplých jižních svahů nad nivou Lubě, travobylinná lada při okraji 

převážně borových lesů s výskytem teplomilných a suchomilných druhů rostlin. 

NATURA 2000 – Na k.ú. Drásov není vyhlášena žádná evropsky významná lokalita ani do 

území nezasahuje žádná vyhlášená ptačí oblast. 

Území historického, kulturního nebo archeologického významu, území hustě zalidněná 

Záměr PD LD 2020 – II. etapa bude umístěn na ploše stávajícího výrobního areálu SEM 

Drásov, který se nachází v jižní části k.ú. Drásov. Vymezené dotčené území záměru PD LD 

2020 – II. etapa pak leží nebo zasahuje do okolních ploch určených ÚP pro výrobu, zemědělství 

a bydlení, ze způsobem využití Vd (výroba, sklady služby), Vz (zemědělská) a Br (rodinné 

domy). Charakter dosavadní zástavby obce Drásov dokladuje její historický vývoj i hlediska 

architektonických forem tradičních pro běžnou venkovskou zástavbu. Z tohoto pohledu se se 

nejedná o území historického nebo kulturního významu ani o území hustě zalidněné. 

Plocha obce Drásov je uvažována jako území s možnými archeologickými nálezy ve smyslu § 

22 a § 23 zák. č. 20/87 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, což je třeba 

respektovat při jakýchkoliv zásazích do terénu, které je nutno v dostatečném časovém předstihu 

oznámit Archeologickému ústavu ČAV Brno a umožnit jemu nebo oprávněné organizaci 

provedení záchranného archeologického výzkumu. 

Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení, staré ekologické zátěže, extrémní poměry 

v dotčeném území 

Předkládaný záměr PD LD 2020 – II. etapa je situován do ploch k.ú. Drásov, které jsou ÚP pro 

tento způsob využití určeny a bude realizován na ploše stávající výrobního areálu SEM Drásov, 

bez významných starých ekologických zátěží. 

Z hlediska údajů týkajících se možných extrémních poměrů nebo dokladujících situaci, že se 

jedná o území zatěžované nad míru únosného zatížení v ostatních složkách životního prostředí 

jako např. významná a nadlimitní hluková zátěž venkovního prostoru apod., nejsou zjištěny 

informace vedoucí k předpokladu o jejich existenci na uvedených plochách, které souvisí se 

situováním záměru PD LD 2020 – II. etapa do vymezeného dotčeného území. 

 

2. Charakteristika současného stavu životního prostředí v dotčeném území 

(například ovzduší a klima, voda, půda, horninové prostředí a přírodní zdroje, 

fauna a flóra, ekosystémy, krajina, obyvatelstvo, hmotný majetek, kulturní 

památky) 

Ovzduší a klima 

Pro posouzení orientačního stavu znečištění ovzduší na vymezeném dotčeném území a v jeho 

okolí jsou využity výsledky dlouhodobých měření imisních koncentrací z provozované sítě 

měřících stanic kvality ovzduší, které jsou shromažďovány a dále zpracovány Českým 

hydrometeorologickým ústavem Praha – Úsek ochrany čistoty ovzduší do formy tabelárních a 

grafických výstupů průměrného imisního znečištění ovzduší území ČR. Využity jsou výsledky 

vypracované jako pětileté průměry imisních koncentrací za roky 2011 až 2015 pro pravoúhlou 

síť 1 x 1 km pokrývající území ČR (viz výřez z mapy 5-leté průměry hodnot ovzduší 

sledovaných znečišťujících látek – mapový portál JmK). 

Poloha záměru PD LD 2020 – II. etapa je vyznačena na ploše 1 x 1 km území, pro kterou jsou 

průměry hodnot ovzduší uvedeny ve vložené tabulce (údaje v μg.m-3 a v ng.m-3). 
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Obr. 15 – Výřez z mapy 5-leté průměry hodnot ovzduší sledovaných znečišťujících látek – 

mapový portál JmK 

 
 

Pro plochu 1 x 1 km, ve které je vyznačeno umístění záměru PD LD 2020 – II. etapa, je 

provedeno srovnání uvedených hodnot pětiletých průměrných imisních koncentrací s 

hodnotami imisních limitů vyhlášených pro ochranu zdraví u znečišťujících látek, které mají 

stanovenu dobu průměrování 1 kalendářní rok (pří. č. 1 k zákonu č. 201/2012 Sb.). 

Znečišťující látka   Uvedená hodnota   Imisní limit 

Částice PM2,5   18,4 μg.m-3    25 μg.m-3 1 rok 

Částice PM10   23,0 μg.m-3    40 μg.m-3 1 rok 

Oxid dusičitý NO2   13,6 μg.m-3    40 μg.m-3 1 rok 

Benzen    1,5 μg.m-3    5 μg.m-3 1 rok 

Olovo Pb   5,3 ng.m-3    500 ng.m-3 1 rok 

Klimatické poměry na dotčeném území záměru PD LD 2020 – II. etapa jsou určeny 

zeměpisnou a výškovou polohou, reliéfem krajiny, srážkovými i dalšími podmínkami atd. 

Dotčené území leží ve směru na severozápad od města Brna a dle klimatického členění E. 

Quitta zde převažují znaky mírně teplých oblastí MT11, které jsou charakterizovány 

následujícími dlouhodobými průměrnými klimatickými údaji. 

Údaj MT 11 

Počet letních dnů 40 – 50 

Počet dnů s průměrnou teplotou nad 10° C 140 – 160 

Počet mrazivých dnů 110 – 130 

Počet ledových dnů 30 – 40 

Průměrná teplota v lednu -2 až -3 

Průměrná teplota v červenci 17 až 18 

Průměrná teplota v dubnu 7 až 8 

Průměrná teplota v říjnu 7 až 8 

Průměrný počet dnů se srážkami nad 1 mm 90 – 100 

Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 – 400 

Srážkový úhrn v zimním období 200 – 250 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 – 60 

Počet dnů zamračených 120 – 150 

Počet dnů jasných 40 – 50 
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Oblast MT11 je charakterizována dlouhým létem, teplým a suchým, krátkým přechodným 

obdobím s mírně teplým jarem a mírně teplým podzimem, zima je krátká, mírně teplá a velmi 

suchá s krátkým trváním sněhové pokrývky. 

Voda, půda, horninové prostředí a přírodní zdroje 

Z hydrologického hlediska náleží dotčené území do povodí řeky Svratky (Q355 v profilu nad 

Lubě = 0,87 m3/s), do dílčího povodí s h.č.p. 4-15-01-125. Lokalita je odvodňována 

Čebínským potokem, levostranným přítokem potoka Lubě (Q355 v profilu ústí = 0,02 m3/s). 

Čebínský potok protéká cca 1,2 km jihozápadně od areálu SEM Drásov ve směru JV - SZ. 

Průměrná roční výška srážek na povodí h.č.p. 4-15-01-125 za období 1931 -1980 je 548 mm. 

Na dotčeném území se z hlediska ochrany jiných zájmů nenacházejí ochranná pásma vodních 

zdrojů pro hromadné zásobování vodou, záplavová území vodních toků nebyla na dotčeném 

území vodoprávním úřadem stanovena. Asi 1,6 km západně od dotčeného území probíhá 

hranice ochranného vodárenského pásma II. stupně jímacího území Hradčany. Chráněné oblasti 

přirozené akumulace vod se v okolí dotčeného území nevyskytují. 

Podle průzkumů byla na dotčeném území zastižena pouze nesouvislá zvodeň vázaná na 

antropogenní navážky a na propustnější polohy ve svrchních partiích bádenských jílů a 

kvartérních uloženin. Hladina podzemní vody se během průzkumů vyskytovala nejčastěji v 

hloubce cca 2 m pod úrovní terénu, těsně pod bází kvartérních jílovitých hlín. Zvodnění je 

vázáno na svrchní nepravidelně vrstevnatou část vápnitých jílů. Generelní směr proudění 

podzemní vody je k severozápadu až západoseverozápadu. 

Z hlediska geomorfologického členění náleží dotčené území do celku Boskovická brázda, 

podcelku Tišnovská kotlina. Jedná se o tektonickou kotlinu, kterou protéká řeka Svratka. 

Nadmořská výška terénu v areálu SEM Drásov se pohybuje v rozmezí od 282,88 m n.m. do 

289,5 m n.m, terén se mírně uklání k západu až severozápadu. Z regionálně-geologického 

hlediska je skalní podloží na dotčeném území budováno permskými sedimentárními horninami 

- arkózovými pískovci s polohami jílovců, prachovců a jemně zrnitých pískovců (perm - 

autun). Skalní podloží je překryto neogenními spodnobádenskými vápnitými jíly. V 

nejsvrchnější části geologického profilu se nacházejí sprašové hlíny nebo kvartérní jílovité 

hlíny, písčité jíly a antropogenní navážky. Průzkumy byly na dotčeném území zastiženy 

především terciérní vápnité jíly a kvartérní jíly a jílovité hlíny. Mocnost těchto jílů byla 

odhadnuta na cca 20 – 25 m. Kvartérní pokryv je tvořen jílovitou hlínou a jíly, mocnost 

kvartéru dosahuje 3,5 až 4,0 m. Nejsvrchnější polohu představují antropogenní navážky, o 

mocnosti 0,5 až 1,5 m, místy až 3,0 m, které jsou tvořeny jílovitými a prachovitými hlínami 

světle hnědé barvy, stavební sutí atd. Dle průzkumů hydrogeologických podmínek na dotčeném 

území není v podstatě vyvinut klasický kolektor.  

Na oblasti v okolí dotčeného území se nenachází žádné skupiny a druhy nerostných surovin, 

nejsou zde žádné dobývací prostory ani ložiska vedená v bilanci zásob ložisek nerostných 

surovin nebo mimo tuto bilanci. 

Fauna a flóra, ekosystémy, krajina 

Dotčené území je součástí mikroregionu Čebínka jehož území představuje typickou 

zemědělsko - lesní krajinu, kde převládající typ plošných prvků krajiny tvoří nelesní porosty - 

dosti rozsáhlé plochy orné půdy. Jen ostrůvkovitě se vyskytuje liniová zeleň (větrolamy, 

břehové porosty, stromořadí), trvalé travní porosty (louky, pastviny, meze), extenzivní sady či 

zahrady. Lesní krajina je tvořena druhotnými jehličnatými (borové a smrkové) a smíšenými 

lesy. V oblasti mikroregionu se také vyskytuje několik chráněných a ohrožených druhů Cerasus 

fruticosa (třešeň křovitá), Pulsatila grandis (koniklec velkokvětý), což je typický druh pro 

lokalitu Malhostovická pecka, Centaurea triumfettii (chrpa chlumní), Clematis recta (plamének 

přímý) a Campanula glomerata (zvonek klubkatý). 

Na území mikroregionu žije velké množství různých druhů živočichů obývajících jak souvislá 

lesnatá území, tak zemědělsky intenzivně využívanou krajinu kulturní stepi. V lesích 

mikroregionu se ze savců běžně vyskytuje srnec obecný (Capreolus capreolus), prase divoké 
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(Sus scrofa), liška obecná (Vulpes vulpes) nebo kuna lesní (Martes martes). U vodních toků se 

vzácně můžeme setkat s vydrou říční (Lutra lutra). Místní lesy jsou také domovem řady druhů 

drobných savců jako je ježek východní (Erinaceus coneolor) nebo myšice malooká (Apodemus 

microps). Z ptáků obývají lesnaté části krajiny běžné druhy našich pěvců, stejně tak se zde 

vyskytuje datel černý (Dryocopus martius), výr velký (Bubo bubo) nebo krkavec velký (Corvux 

corax). Skupinu plazů pak významněji zastupuje slepýš křehký (Anguis fragilis). V prostředí 

kulturní stepi se vyskytuje např. zajíc polní (Lepus europaneus) nebo křeček polní (Cricetus 

cricetus). Z ptáků je zajímavý výskyt koroptve polní (Perdix perdix), křepelky polní (Coturnix 

coturnix) nebo čejky chocholaté (Vanellus vanellus), vzácněji se můžeme potkat s 

chocholoušem obecným (Galerida cristata). Oblast mikroregionu je taktéž domovem mnoha 

druhů bezobratlých živočichů, z těch vzácnějších např. zástupce hmyzu - kudlanku nábožnou 

(Mantis religiosa) a roháče obecného (Lacunus cervus). 

Obyvatelstvo, hmotný majetek, kulturní památky 

Okolí na sever od dotčeného území záměru PD LD 2020 – II. etapa tvoří především zástavba 

nízkopodlažních obytných domů a dalších budov vesnického charakteru, včetně ploch 

doprovodné zahradní a další zeleně. Podle statistických údajů (www.mesta.obce.cz) je uváděn 

počet obyvatel 1147, z toho v produktivním věku 684. 

Z hlediska hmotného a kulturního významu lze na území obce Drásov zmínit nemovité kulturní 

památky: 

- reg. č. 0701 – kostel Povýšení sv. Kříže – č.p. 81, 

- reg. č. 0701/a – fragmenty gotické nástěnné malby v kostele, 

- reg. č. 0701/b – zbytky středověkého opevnění – č.p. 81, 

- reg. č. 50013/7-8847 – vodní mlýn – č.p. 42, 82. 

Jejich ochrana souvisí se zachováním charakteru dosavadní zástavby dokladující její historický 

vývoj i hlediska architektonických forem tradičních pro venkovskou zástavbu. 

 

3. Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v  dotčeném území z hlediska 

jeho únosného zatížení 

Z provedeného výčtu nejzávaznějších environmentálních charakteristik vztahujících se 

k vymezenému dotčenému území záměrem PD LD 2020 – II. etapa i k provedenému posouzení 

charakteristiky současného stavu životního prostředí v dotčeném území, které jsou obsaženy 

v předcházejících statích, lze celkové zhodnocení kvality životního prostředí v tomto dotčeném 

území z hlediska jeho únosného zatížení stručně shrnout následovně. 

Ve vymezeném dotčeném území záměru PD LD 2020 – II. etapa se nevyskytují žádné 

segmenty nadregionálního nebo regionálního ÚSES krajiny, nejbližší se nachází mimo dosah 

možných vlivů záměru PD LD 2020 – II. etapa. 

Také prvky lokálního ÚSES, které se vyskytují na k.ú. Drásov, leží mimo dosah možných vlivů 

záměru PD LD 2020 – II. etapa. 

Rovněž se na vymezeném dotčeném území záměru PD LD 2020 – II. etapa nevyskytují žádná 

zvláště chráněná území, přírodní parky ani významné krajinné prvky. 

Záměr PD LD 2020 – II. etapa bude umístěn na ploše stávajícího výrobního areálu SEM 

Drásov a jeho umístění je v souladu s ÚP Drásov. Z polohy záměru PD LD 2020 – II. etapa a 

ze způsobu využívání pozemků v jeho okolí je zřejmé, že vymezené dotčené území není 

územím historického, kulturního nebo archeologického významu ani se nejedná o území hustě 

zalidněné nebo o území zatěžované nad míru únosného zatížení. 

Na vymezeném dotčeném území nejsou reálně předpokládány staré ekologické zátěže ani jiné 

extrémní poměry takového rozsahu, které by byly důvodem pro nedoporučení realizace záměru 

PD LD 2020 – II. etapa. 

Z provedeného posouzení charakteristiky stávajícího stavu sledovaných složek životního 

prostředí na vymezeném dotečeném území záměru PD LD 2020 - II. etapa je zřejmé, že: 

- imisní znečištění ovzduší zde nevykazuje nadlimitní hodnoty, 
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- nejsou zde nevhodné klimatické poměry, kvalita vody a půdní poměry nebo horninové 

prostředí, 

- nevyskytují se zde žádné přírodní zdroje ani chráněné druhy fauny a flóry, ekosystémy apod., 

- není zde předpokládán špatný zdravotní stav obyvatelstva nebo poškozování a ničení 

hmotného majetku ani kulturních památek. 

 

Shrnutí provedených zjištění 

Z uvedených údajů o stavu životního prostředí, které popisují nejzávažnější environmentální 

charakteristiky a charakterizují současný stav životního prostředí na vymezeném dotčeném 

území lze konstatovat, že na ploše vymezeného dotčeného území, nejsou z těchto hledisek 

předpokládány žádné extrémní poměry, které by mohly být příčinou pro nedoporučení a 

neproveditelnost záměru PD LD 2020 - II. etapa v takto vymezeném dotčeném území. 

Na základě těchto skutečností lze reálně předpokládat, že výstavba a provozování záměru PD 

LD 2020 - II. etapa nebude mít významný negativní dopad na současný stav životní prostředí a 

pro vymezené dotčené území bude realizace záměru PD LD 2020 – II. etapa únosná. 

 
Umístění záměru 

Dosavadní využívání území a priority jeho trvale udržitelného využívání – Realizace 
záměru PD LD 2020 – II. etapa je navržena do stávajícího výrobního areálu SEM Drásov, 
který leží na plochách určených Územním plánem Drásov pro Výrobu – Vd (výroba, sklady, 
služby). Vymezené dotčené území záměrem PD LD 2020 – II. etapa pak zahrnuje plochu 
vlastního areálu a jeho nejbližší okolí, na kterém se nachází převážně pozemky určené jako 
plochy Výroba (Vd a Vd,z) a plochy Zemědělské (NZ), na severní straně se nachází pozemky 
určené jako plochy Bydlení (Br). 
Z hlediska dosavadního využívání je plocha vymezeného dotčeného území záměru PD LD 
2020 – II. etapa charakterizována jako území pozměněné postupující urbanizací (výrobní 
areály, zemědělství, bydlení apod.) a vzhledem k tomuto vývoji není dotčené území 
perspektivní ani významné z enviromentálních hledisek. 
Priorita využívání vymezeného dotčeného území záměrem PD LD 2020 – II. etapa je 
stanovena ÚP Drásov, v jehož souladu je umístění záměru PD LD 2020 – II. etapa navrženo 
a z těchto důvodů nedojde realizací vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa k omezení nebo 
snížení trvale udržitelného využívání území, chápaného v širších územních souvislostech. 

Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů – Na 
vymezeném dotčeném území záměrem PD LD 2020 – II. etapa nejsou evidovány žádné 
zdroje nerostných surovin ani jiných přírodních zdrojů. Vzhledem k charakteru záměru PD LD 
2020 – II. etapa (strojírenská a elektrovýroba) nebude mít jeho provozování žádné nároky na 
čerpání přírodních zdrojů. 

Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž – Přímo ve vymezeném dotčeném území 
záměru PD LD 2020 – II. etapa se nenachází žádné významnější prvky přírodního prostředí. 
Charakter záměru PD LD 2020 – II. etapa nevyžaduje žádné provozní nároky na přírodní 
zdroje ani nedojde k produkci významnějších zátěží do přírodního prostředí. Lze proto 
konstatovat, že realizace záměru PD LD 2020 – II. etapa nepřinese žádnou významnější 
změnu ve schopnosti přírodního prostředí vymezeného dotčeného území snášet zátěže proti 
současnému stavu ani k významnějšímu zhoršení stávající kvality životního prostředí. 
Na základě těchto shrnutí je realizace navrženého záměru PD LD 2020 – II. etapa i jeho 
umístění do plochy vymezeného dotčeného území, posouzeno jako únosné ve vztahu ke 
současnému stavu sledovaných složek životního prostředí. 
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ČÁST D – KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A 

HODNCENÍ VLIVŮ ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 

I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní 

prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 

Zjištění reálně předpokládaných provozních vlivů záměru PD LD 2020 – II. etapa bylo 

provedeno ve stati B. III. Údaje o výstupech. 

Vzhledem k charakteru záměru PD LD 2020 – II. etapa a instalovanému technickému vybavení 

pro zajištění provozu nejvýznamnějších technologických procesů (povrchové úpravy a 

impregnace) v nových hlavních objektech je zřejmé, že ve sledovaných složkách životního 

prostředí nebude z vlastního provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa docházet 

k významnějšímu negativnímu ovlivnění stávajícího stavu složek životního prostředí na 

vymezeném dotčeném území. 

Při zohlednění pravděpodobnosti, že záměr PD LD 2020 – II. etapa bude využíván po delší 

časové období lze působení předpokládaných provozních vlivů záměru PD LD 2020 – II. etapa 

označit z hlediska doby trvání za dlouhodobé a průběžné, z hlediska frekvence za ustálené (po 

dobu provozování) a z hlediska vratnosti za nevratné (při předpokladu, že doba životnosti 

záměru PD LD 2020 – II. etapa bude dostatečně dlouhá). 

Předpokládané provozní vlivy s možnými dopady na veřejné zdraví, jako je znečištění ovzduší 

a nepříznivé účinky hluku, jsou podle provedených zjištění komentovány a posouzeny 

v následujících statích této části. 

 

1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických 

Vlivy s možnými dopady na veřejné zdraví, jako je znečištění ovzduší nebo nepříznivé účinky 

hluku, jsou podle jejich zjištěných minimálních příspěvků ve zpracovaných samostatných 

studiích (Rozptylová studie a Hluková studie - viz část Samostatné přílohy) posouzeny jako 

prokazatelně podlimitní a s minimálním rozsahem, které budou zúženy na plochu vymezeného 

dotčeného území. Celkový rozsah sledovatelných provozních vlivů záměru PD LD 2020 – II. 

etapa je tedy možné posoudit jako lokální s místním dosahem a s minimálním možným 

ovlivněním obyvatel, bydlících v jižní části obce Drásov. 

Zjištěné příspěvkové působení v těchto složkách však nebude přesahovat povolené tolerance a 

nebude příčinou překračování stanovených limitních hodnot z hlediska ochrany veřejného 

zdraví. 

Na základě těchto skutečností nejsou u provozování záměru PD LD 2020 - II. etapa negativní 

vlivy na obyvatelstvo reálné, jak z hlediska zdravotního tak z hlediska sociálně ekonomického, 

i bez nutnosti vypracování další specializované studie jako např. odborné posouzení vlivů 

záměru PD LD 2020 - II. etapa zdraví lidí (HIA) oprávněnou osobou. 

Za významný pozitivní vliv záměru PD LD 2020 – II. etapa sociálně ekonomického charakteru 

lze považovat skutečnost, že dojde k vytvoření dalších pracovních míst a pozic pro obyvatele 

s širšího okolí.  

 

2. Vlivy na ovzduší a klima 

Základní požadavky na ochranu ovzduší jsou z hlediska platných předpisů specifikovány 

následovně. 

Zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění 

§ 1, odst. (1) Ochranou ovzduší se rozumí předcházení znečišťování ovzduší a snižování 

úrovně znečišťování tak, aby byla omezena rizika pro lidské zdraví způsobená znečištěním 

ovzduší, snížení zátěže životního prostředí látkami vnášenými do ovzduší a poškozujícími 

ekosystémy a vytvoření předpokladů pro regeneraci složek životního prostředí postižených v 
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důsledku znečištění ovzduší. 

§ 1, odst. (2) Tento zákon zapracovává příslušné předpisy Evropské unie a upravuje, 

a) přípustné úrovně znečištění a znečišťování ovzduší (obecné a specifické emisní limity), 

b) způsob posuzování přípustné úrovně znečištění a znečišťování ovzduší a jejich vyhodnocení, 

c) nástroje ke snižování znečištění a znečišťování ovzduší, 

d) práva a povinnosti osob a působnost orgánů veřejné správy při ochraně ovzduší, 

e) práva a povinnosti dodavatelů pohonných hmot a působnost orgánů veřejné správy při 

sledování a snižování emisí skleníkových plynů z pohonných hmot v dopravě. 

§ 1, odst. (3) Tento zákon se nevztahuje na vnášení radionuklidů do ovzduší, na zdolávání 

požárů a na práce při odstraňování následků nebezpečných epidemií, živelních pohrom i jiných 

mimořádných událostí, prováděné podle jiných právních předpisů. 

§ 3, odst. (1) Imisní limity a přípustné četnosti jejich překročení jsou uvedeny v příloze č. 1 

k tomuto zákonu. Imisní limity jsou závazné pro orgány ochrany ovzduší při výkonu jejich 

působnosti podle tohoto zákona. 

Příloha č. 1 k zákonu č. 201/2012 Sb. 

Imisní limity vyhlášené pro ochranu zdraví lidí a maximální počet jejich překročení 

Znečišťující látka Doba průměrování Imisní limit Maximální počet překročení 
Oxid siřičitý – SO2 1 hodina 350 μg.m-3 24 

24 hodin 125 μg.m-3 3 

Částice PM10 24 hodin 50 μg.m-3 35 

1 kalendářní rok 40 μg.m-3 0 

Oxid dusičitý – NO2  1 hodina 200 μg.m-3 18 

1 kalendářní rok 40 μg.m-3 0 

Oxid uhelnatý – CO maximální denní 

osmihodinový průměr 

10 mg.m-3 0 

Benzen 1 kalendářní rok 5 μg.m-3 0 

Částice PM2,5 1 kalendářní rok 25 μg.m-3 0 

Olovo – Pb 1 kalendářní rok 0,5 μg.m-3 0 

Příloha č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb. 

Vyjmenované stacionární zdroje 

Definuje tyto zdroje a dále určuje podmínky k umístění, stavbě a povolení provozu těchto 

zdrojů i další požadavky. 

Vyhláška č. 415/2012 Sb. o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování a o provedení 

některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší 

§ 1, odst. (1) Tato vyhláška zapracovává příslušné předpisy Evropské unie a stanovuje 

a) intervaly, způsob a podmínky zjišťování úrovně znečišťování měřením a výpočtem, způsob 

vyhodnocení výsledků zjišťování úrovně znečišťování a způsob zjišťování a vyhodnocení 

plnění tmavosti kouře, 

b) obecné emisní limity, specifické emisní limity, způsob výpočtu emisních stropů a technické 

podmínky provozu stacionárních zdrojů a způsob vyhodnocování jejich plnění, 

c) způsob stanovení počtu provozních hodin, 

d) požadavky na kvalitu paliv, požadavky na způsob prokazování jejich plnění a formát a 

rozsah ohlašování splnění těchto požadavků, 

e) požadavky na výrobky s obsahem těkavých organických látek, 

f) náležitosti provozní evidence a souhrnné provozní evidence, provozního řádu, odborného 

posudku, rozptylové studie, protokolu o jednorázovém měření emisí, 

g) způsob uplatnění kompenzačních opatření a minimální hodnoty příspěvku stacionárního 

zdroje k úrovni znečištění. 

Stávající stav 

Klimatické poměry a stávající stav znečištění ovzduší na vymezeném dotčeného území je 

stručně vyhodnocen ve stati C.2. 

Předpokládané příspěvkové vlivy záměru PD LD 2020 – II. etapa 

Příspěvkové vlivy na znečištění ovzduší z provozování záměru PD LD 2020 - II. etapa jsou 
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řešeny v samostatné Rozptylové studii (Samostatné přílohy), kde jsou uvedeny potřebné 

podrobnosti, proto jsou zde uvedeny pouze zjištěné výsledky a závěry. 

Vzhledem k charakteru záměru PD LD 2020 – II. a k rozhodujícím zdrojům znečišťování 

ovzduší jsou výpočty provedeny pro následující zdroje: 

- provoz technologie povrchových úprav, 

- provoz technologie impregnace 

Složení VOC uvažovaná při vyhodnocení výpočtů: 

Převládajícím rozpouštědlem v nátěrových hmotách používaných v lakovacích boxech je xylen, 

proto pro vyhodnocení imisní zátěže byl pro tento typ zdroje uvažován jako základní 

škodlivina. 

Pro pracoviště impregnace bylo posouzení provedeno pro styren, který je hlavní těkavou 

složkou používaných materiálů. 

Pro škodlivinu VOC není stanoven emisní limit, proto pro vyhodnocení jsou použity limitní 

hodnoty pro: 

- xylen jako nejvýznamnější složku VOC v použitých nátěrových hmotách, 

- styren jako nejvýznamnější složku VOC v použitých impregnačních pryskyřicích. 

 

Příspěvek navrhovaného záměru PD LD 2020 – II. etap ke stávající imisní zátěži v bodech 

nejbližší obytné zástavby: 
 NO2 CO VOC Podíl xylenu Podíl styrenu 

Objekt  Roční 

průměr 

Hodinové 

maximum 

8hodinové 

maximum 

Roční 

průměr 

Hodinové 

maximum 

Roční 

průměr 

Hodinové 

maximum 

Roční 

průměr 

Hodinové 

maximum 

č.p. 125 0.012 0.72 5.7 0.977 107.8 0.864 95.4 0.113 12.4 

č.p. 389 0.012 0.96 6.3 0.698 111.1 0.620 98.7 0.078 12.4 

č.p. 529 0.019 1.59 6.6 0.523 109.2 0.468 97.6 0.056 11.6 

Stávající 

pozadí 

13.600 120.00 

 - - - - - - 

 Limit 40.000 200.00 10 000.0 - - - 181.4 - 151.9 

      (µg.m-3) (µg.m-3) (µg.m-3) (µg.m-3) 

Nejvyšší příspěvky ročních i hodinových koncentrací jsou u jednotlivých škodlivin vyznačeny tučně. 

Ve všech případech se jedná o velmi malé příspěvky. S ohledem na předpokládanou úroveň 

stávající imisní zátěže, tedy v součtu se stávající imisní zátěží není očekáváno dosažení hodnot 

imisního limitu či vznik nových nadlimitních nebo obtěžujících stavů v prostoru s obytnou 

zástavbou.  

 

Zhodnocení maximálních imisních příspěvků záměru PD LD 2020 – II. etapa ke stávajícímu 

imisnímu zatížení zájmového území: 
 

NO2 

Stávající stav dle: 
Příspěvek záměru Imisní limit 

měření AIM 1 pětiletí 2011-2015 

Roční průměr do 24,1 µg.m-3 13,6 µg.m-3 0,05 µg.m-3 40,0 µg.m-3 

Hodinové maximum do 172,0 µg.m-3 - 6 µg.m-3 200,0 µg.m-3 

 

 

CO 

Stávající stav dle: 
Příspěvek záměru Imisní limit 

měření AIM 2016 pětiletí 2011-2015 

8 hod. maximum 2402.6 µg.m-3 - 14 µg.m-3 10 000,0 µg.m-3 

 

Emise pachových látek 

Vzhledem k použitým zařízením k účinnému snížení emisí těkavých organických látek 

z procesu lakování a impregnace, které jsou nositeli pachových látek, se nepříznivý vliv dopadu 
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pachových látek nepředpokládá. Dokladují to i výsledky Rozptylové studie, které jsou 

provedeny výpočtem na konzervativní (nejméně příznivý stav). Je zde totiž uvažován 

maximální podíl organických látek (xylenu a styrenu), jakožto nejvýznamnějších nositelů 

pachových látek v organických rozpouštědlech obsažených v surovinách používaných 

v Lakovně a Nové impregnaci. Reálně je však podíl těchto látek menší. 

Posouzení vlivu záměru PD LD 2020 – II. etapa (závěr Rozptylové studie) 

Z hlediska stávající imisní zátěže je realizace záměru PD LD 2020 – II. etapa přípustná, neboť 

v případě součtu očekávaného imisního vlivu hodnocených zdrojů a předpokládaných hodnot 

stávající imisní zátěže docházíme k závěru, že realizací navrhovaných zdrojů nedojde v okolí 

záměru PD LD 2020 – II. etapa k žádnému výraznému ovlivnění stávající kvality ovzduší ani 

ke vzniku nových přeslimitních stavů, tedy k dosažení či překročení hodnot imisního limitu pro 

průměrné roční ani maximální hodinové koncentrace vlivem záměru PD LD 2020 – II. etapa. 

Imisní příspěvky těkavých organických látek nedosahují koncentrací, které by v prostoru 

obytné zástavby překračovaly hodnoty čichového prahu, proto zde nepředpokládáme 

nepřípustnou pachovou zátěž. 

S ohledem na výše uváděné výsledky výpočtu, je reálné předpokládat, že ani po zahájení 

provozu předmětného zdroje nedojde, v důsledku jejich činnosti, k nepřípustné zátěži ani 

ohrožení zdraví obyvatel. 

Možné příspěvkové negativní vlivy na klimatické podmínky vymezeného dotčeného území lze 

z provozování vlastního záměru PD LD 2020 - II. etapa vyloučit. 

 

3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Základní požadavky na ochranu zdraví před nepříznivými účinky hluku jsou z hlediska 

platných předpisů specifikovány následovně. 

Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví ve znění pozdějších předpisů 

Povinnosti provozovatelů zdrojů hluku, definice chráněných venkovních a vnitřních prostorů, 

na které se vztahují hygienické limity hluku, specifikuje zákon následovně. 

§ 30, odst. (1) Osoba, která používá, popřípadě provozuje stroje a zařízení, které jsou zdrojem 

hluku nebo vibrací, provozovatel letiště31), vlastník, popřípadě správce pozemní komunikace32), 

vlastník dráhy32a) a provozovatel dalších objektů, jejichž provozem vzniká hluk (dále jen 

„zdroje hluku nebo vibrací“), jsou povinni technickými, organizačními a dalšími opatřeními 

v rozsahu stanoveném tímto zákonem a prováděcím právním předpisem zajistit, aby hluk 

nepřekračoval hygienické limity upravené prováděcím právním předpisem pro chráněný 

venkovní prostor, chráněné vnitřní prostory staveb a chráněné venkovní prostory staveb a aby 

bylo zabráněno nadlimitnímu přenosu vibrací na fyzické osoby. 

§ 30, odst. (3) Chráněným venkovním prostorem se rozumí nezastavěné pozemky, které jsou 

užívány k rekreaci, sportu, léčení a výuce, s výjimkou lesních a zemědělských pozemků32b) a 

venkovních pracovišť. Chráněným venkovním prostorem staveb se rozumí prostor do 2 m 

okolo bytových domů, rodinných domů, staveb pro školní a předškolní výchovu a pro zdravotní 

a sociální účely, jakož i funkčně obdobných staveb. Chráněným vnitřním prostorem staveb se 

rozumí obytné a pobytové místnosti15), s výjimkou místností ve stavbách pro individuální 

rekreaci a ve stavbách pro výrobu a skladování. Rekreace pro účely podle věty první zahrnuje i 

užívání pozemku na základě vlastnického, nájemního nebo podnájemního práva souvisejícího s 

vlastnictvím bytového nebo rodinného domu, nájmem nebo podnájmem bytu v nich. 
15) Vyhláška č. 268/2009 Sb. o technických požadavcích na stavby. 

31) Zákon č. 49/1997 Sb. o civilním letectví, v platném znění. 

32) Zákon č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích, v platném znění. 

32a) Zákon č. 266/1994 Sb. o drahách, v platném znění. 

32b) Zákon č. 344/1992 Sb. o katastru nemovitostí ČR, v platném znění. 

§ 34, odst. (1) Prováděcí právní předpis upraví hygienické limity hluku a vibrací pro denní a 

noční dobu, způsob jejich měření a hodnocení. 

§ 34, odst. (2) Noční dobou se pro účely kontroly dodržení povinností v ochraně před hlukem a 
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vibracemi rozumí doba mezi 22 a 6 hodinou. 

Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací ve 

znění pozdějších předpisů 

Hygienické limity hluku pro příspěvkové vlivy hluku z provozu stacionárních zdrojů hluku a 

pro chráněný venkovní prostor ostatních staveb jsou stanoveny následovně. 

§ 12 - Hygienické limity hluku v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném 

venkovním prostoru 

§ 12 odst. (1) – Určujícím ukazatelem hluku, s výjimkou vysokoenergetického impulsního 

hluku, je ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,T a odpovídající hladiny v kmitočtových 

pásmech. V denní době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin 

(LAeq,8h), v noční době pro nejhlučnější 1 hodinu (LAeq,1h). Pro hluk z dopravy na pozemních 

komunikacích a dráhách a pro hluk z leteckého provozu se ekvivalentní hladina akustického 

tlaku A LAeq,T stanoví pro celou denní (LAeq,16h) a celou noční dobu (LAeq,8h). 

§ 12 odst. (3) - Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A, s výjimkou hluku z 

leteckého provozu a vysokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem základní 

hladiny akustického tlaku A LAeq,T 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného prostoru 

a denní a noční době, které jsou uvedeny v tabulce č. 1 části A. Pro vysoce impulsní hluk se 

připočte další korekce –12 dB. V případě hluku s tónovými složkami, s výjimkou hluku z 

dopravy na pozemních komunikacích, dráhách a z leteckého provozu, se přičte další korekce –5 

dB. 

Hodnoty hygienických limitů hluku: 

Stacionární zdroje hluku 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný ostatní venkovní prostor 

Denní doba (6.00 až 22.00 h) LAeq 8h = 50 dB 

Noční doba (22.00 až 6.00 h) LAeq 1h = 40 dB chráněný venkovní prostor staveb 

LAeq 1h = 50 dB chráněný ostatní venkovní prostor 
Použije se pro hluk z provozu stacionárních zdrojů a hluk ze železničních stanic zajišťujících vlakotvorné práce, 

zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. Pro hluk ze železničních stanic 

zajišťujících vlakotvorné práce, které byly uvedeny do provozu přede dnem 1. listopadu 2011, se připočítá pro 

noční dobu další korekce +5 dB. 

Hluk z dopravy 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný ostatní venkovní prostor 

Denní doba (6.00 až 22.00 h) LAeq 16h = 55 dB 

Noční doba (22.00 až 6.00 h) LAeq 8h = 45 dB chráněný venkovní prostor staveb 

LAeq 8h = 55 dB chráněný ostatní venkovní prostor 
Použije se pro hluk z dopravy na dráhách, silnicích III. třídy, místních komunikacích III. třídy a účelových 

komunikacích ve smyslu § 7 odst. 1 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších 

předpisů. 

Poznámka zpracovatele: 

Závazné stanovení hygienických limitů hluku pro chráněné venkovní prostory je oprávněn 

provádět příslušný orgán ochrany veřejného zdraví. 

Příspěvkové vlivy na hlukovou situaci venkovního prostoru vymezeného dotčeného území 

z provozování vlastního záměru PD LD 2020 - II. etapa a další předpokládané provozní stavy 

jsou řešeny, jako varianty A až C, v samostatné Hlukové studii (Samostatné přílohy), kde jsou 

uvedeny potřebné podrobnosti, proto jsou zde uvedeny pouze zjištěné výsledky a závěry. 

Řešené varianty výpočtově hodnotí následující provozní stavy: 

Varianta A – zahrnuje specifikované stacionární zdroje hluku záměru PD LD 2020 – II. 

etapa, denní i noční doba (28 nových stacionárních zdrojů hluku) 

Varianta B – zahrnuje specifikované stacionární a dopravní zdroje hluku záměru PD LD 

2020 – I. etapa (včetně realizace protihlukové stěny), denní i noční doba (2 nové stacionární 

zdroje hluku a uvedená obslužná doprava) 
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Varianta C – zahrnuje specifikované stacionární a dopravní zdroje hluku (varianta A + 

varianta B) celého záměru PD LD 2020, denní i noční doba (včetně stávajících 12 

stacionárních zdrojů hluku, které budou provozovány ve stávajícím objektu „D“) 
Výsledky výpočtů jsou vztaženy na nejbližší chráněné venkovní prostory sledovaných staveb na území 

obce Drásov (jedná se o ostatní stavby postavené za severní hranicí výrobního areálu SEM Drásov na 

území vymezeném v ÚP jako plocha Bydlení – rodinné domy, ozn. Br), ve kterých jsou zadány 

výpočtové body (RD č.p. 125 – V1, V2, V3, RD č.p. 389 – V4, V5, RD č.p. 391 – V6). 

Předpokládané příspěvkové vlivy záměru PD LD 2020 – II. etapa (varianta A) 

Zjištěním předpokládaného příspěvkového hluku vznikajícího provozem specifikovaných 

zdrojů hluku záměru PD LD 2020 – II. etapa se rozumí výpočet výsledné hodnoty ekvivalentní 

hladiny akustického tlaku. Vzhledem popsanému řešení a ke specifikovaným rozhodujícím 

druhům zdrojů hluku tohoto záměru (pouze hluk z provozu stacionárních zdrojů) jsou tyto 

hodnoty vyjádřeny v denní době pro 8 hodinový interval (v době mezi 06:00 h až 22:00 h), 

v noční době pro 1 hodinový interval (v době mezi 22:00 h až 06:00 h). Při vícesměnném 

výrobním procesu v řešených hlavních objektech záměru (SO 02, SO 03 a SO 04) PD LD 2020 

– II. etapa a při současném provozu stacionárních zdrojů, jsou vypočtené hodnoty (stacionární) 

pro oba časové intervaly stejné. 

 

Hodnoty výpočtu denní doba 

Hodnoty výpočtu noční doba 

Zjištěné hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku jsou ve všech zadaných výpočtových 

bodech nižší než hodnoty použitých hygienických limitů hluku pro specifikované zdroje hluku 

záměru PD LD 2020 – II. etapa, stanovené podle Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně 

zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, pro denní i noční dobu. 

Hlukové působení vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa lze posoudit jako podlimitní. 

Předpokládané příspěvkové vlivy záměru PD LD 2020 – I. etapa (varianta B) 

Zjištěním předpokládaného příspěvkového hluku vznikajícího provozem specifikovaných 

zdrojů hluku záměru PD LD 2020 – I. etapa se rozumí výpočet výsledné hodnoty ekvivalentní 

hladiny akustického tlaku. Vzhledem popsanému řešení a ke specifikovaným rozhodujícím 

druhům zdrojů hluku tohoto záměru (kterým je hluk z provozu obslužné dopravy) jsou tyto 

hodnoty vyjádřeny v denní době pro 16 hodinový interval (v době mezi 06:00 h až 22:00 h), 

v noční době pro 8 hodinový interval (v době mezi 22:00 h až 06:00 h). Při vícesměnném 

výrobním procesu v řešeném objektu záměru (SO 01) PD LD 2020 – I. etapa a při současném 

provozu stacionárních zdrojů, jsou vypočtené hodnoty (stacionární) pro oba časové intervaly 

stejné. 

Navržená protihluková stěna 

Tenká protihluková stěna je umístěna na severní hranici pozemku par.č. 1191. Začátek 

protihlukové stěny je na úrovni západní hranice pozemku par.č. 664. Konec protihlukové stěny 

je na úrovni východní hranice pozemku par.č. 1908. Celková délka navržené protihlukové 

stěny je cca 260 m. 

V. bod Umístění Výška 

[m] 

Limit [dB] LAeq,16h 

[dB] 

Limit [dB] LAeq,8h [dB] LAeq,T [dB] 

Doprava Den Stacionární Den Výsledná 

V1 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 55 -- 50 34,0 34,0 

V2 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 4 55 -- 50 39,0 39,0 

V3 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 55 -- 50 38,3 38,3 

V4 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 55 -- 50 36,0 36,0 

V5 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 55 -- 50 34,3 34,3 

V6 RD Drásov č.p. 391 (par.č. 1910/25) 4 55 -- 50 38,4 38,4 

V. bod Umístění Výška 

[m] 

Limit [dB] LAeq,8h [dB] Limit [dB] LAeq,1h [dB] LAeq,T [dB] 

Doprava Noc Stacionární Noc Výsledná 

V1 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 45 -- 40 34,0 34,0 

V2 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 4 45 -- 40 39,0 39,0 

V3 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 45 -- 40 38,3 38,3 

V4 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 45 -- 40 36,0 36,0 

V5 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 45 -- 40 34,3 34,3 

V6 RD Drásov č.p. 391 (par.č. 1910/25) 4 45 -- 40 38,4 38,4 
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Hodnoty výpočtu denní doba 

Hodnoty výpočtu noční doba 

Zjištěné hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku jsou ve všech zadaných výpočtových 

bodech nižší než hodnoty použitých hygienických limitů hluku pro specifikované zdroje hluku 

záměru PD LD 2020 – I. etapa, stanovené podle Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně 

zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, pro denní i noční dobu. 

Hlukové působení vlastního záměru PD LD 2020 – I. etapa lze posoudit jako podlimitní. 

Předpokládané příspěvkové vlivy celého záměru PD LD 2020 (varianta A + varianta B) 

Zjištěním předpokládaného příspěvkového hluku vznikajícího provozem specifikovaných 

zdrojů hluku celého záměru PD LD 2020 se rozumí výpočet výsledné hodnoty ekvivalentní 

hladiny akustického tlaku. Vzhledem popsanému řešení a ke specifikovaným rozhodujícím 

druhům zdrojů hluku pro celý záměr (kterým je hluk z provozu obslužné dopravy) jsou tyto 

hodnoty vyjádřeny v denní době pro 16 hodinový interval (v době mezi 06:00 h až 22:00 h), 

v noční době pro 8 hodinový interval (v době mezi 22:00 h až 06:00 h). Při vícesměnném 

výrobním procesu v řešených hlavních objektech celého záměru (SO 01, SO 02, SO 03 a SO 

04) PD LD 2020 a při současném provozu stacionárních zdrojů, jsou vypočtené hodnoty (kde 

jsou zahrnuty i stacionární zdroje ze stávajícího objektu „D“) pro oba časové intervaly stejné. 

 

Hodnoty výpočtu denní doba 

Hodnoty výpočtu noční doba 

 

Zjištěné hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku jsou ve všech zadaných výpočtových 

bodech nižší než hodnoty použitých hygienických limitů hluku pro specifikované zdroje hluku 

celého záměru PD LD 2020, stanovené podle Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví 

před nepříznivými účinky hluku a vibrací, pro denní i noční dobu. 

Hlukové působení vlastního celého záměru PD LD 2020 lze posoudit jako podlimitní. 

Upozornění - Vzhledem k navržené poloze nové příjezdové komunikace a velkého parkoviště 

osobních vozidel (SO 08 – Komunikace a zpevněné plochy) za severní hranicí výrobního areálu 

V. bod Umístění Výška 

[m] 

Limit [dB] LAeq,16h 

[dB] 

Limit [dB] LAeq,8h [dB] LAeq,T [dB] 

Doprava Den Stacionární Den Výsledná 

V1 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 55 30,6 50 22,2 3123 

V2 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 4 55 44,1 50 24,9 44,2 

V3 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 55 37,9 50 24,5 38,1 

V4 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 55 40,7 50 25,2 40,8 

V5 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 55 37,6 50 27,6 38,0 

V6 RD Drásov č.p. 391 (par.č. 1910/25) 4 55 40,6 50 26,6 40,8 

V. bod Umístění Výška 

[m] 

Limit [dB] LAeq,8h [dB] Limit [dB] LAeq,1h [dB] LAeq,T [dB] 

Doprava Noc Stacionární Noc Výsledná 

V1 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 45 22,2 40 22,2 25,2 

V2 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 4 45 37,0 40 24,9 37,3 

V3 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 45 31,5 40 24,5 32,3 

V4 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 45 30,5 40 25,2 31,6 

V5 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 45 34,6 40 27,6 35,4 

V6 RD Drásov č.p. 391 (par.č. 1910/25) 4 45 31,6 40 26,6 32,8 

V. bod Umístění Výška 

[m] 

Limit [dB] LAeq,16h 

[dB] 

Limit [dB] LAeq,8h [dB] LAeq,T [dB] 

Doprava Den Stacionární Den Výsledná 

V1 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 55 30,6 50 34,3 35,9 

V2 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 4 55 44,1 50 39,2 45,3 

V3 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 55 37,9 50 38,5 41,2 

V4 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 55 40,7 50 36,3 42,1 

V5 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 55 37,6 50 35,2 39,6 

V6 RD Drásov č.p. 391 (par.č. 1910/25) 4 55 40,6 50 38,7 42,8 

V. bod Umístění Výška 

[m] 

Limit [dB] LAeq,8h [dB] Limit [dB] LAeq,1h [dB] LAeq,T [dB] 

Doprava Noc Stacionární Noc Výsledná 

V1 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 45 22,2 40 34,3 34,6 

V2 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 4 45 37,0 40 39,2 41,3 

V3 RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644) 2 45 31,5 40 38,5 39,4 

V4 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 45 30,5 40 36,3 37,3 

V5 RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) 2 45 34,6 40 35,2 38,0 

V6 RD Drásov č.p. 391 (par.č. 1910/25) 4 45 31,6 40 38,7 39,4 
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SEM Drásov a v blízkosti sledovaných staveb RD, je předpokládané podlimitní hlukové působení 

z provozu obslužné dopravy podmíněno realizací navrženého protihlukového opatření (SO 14 – 

Protihluková stěna). S realizací navržené protihlukové stěny, jejíž provedení je popsáno ve 

variantě B, je uvažováno ve výpočtovém modelování u všech ověřovaných hlukových situací 

(varianty A až C) provozování záměru PD LD 2020. 

Posouzení předpokládané výsledné hlukové situace 

Pro možnost posouzení předpokládané výsledné hlukové situace v chráněném venkovním 

prostoru sledovaných ostatních staveb postavených na území obce Drásov po realizaci celého 

záměru PD LD 2020, bylo provedeno zjištění stávající hlukové zátěže měřením hluku v denní a 

noční době v chráněném venkovním prostoru u dvou nejbližších stávajících ostatních staveb: 

RD č.p. 125  měření č. 2 a č. 3 

RD č.p. 389  měření č. 1 a č. 4 

Výsledky provedeného měření zjišťují stávající hlukové působení z provozovaných zdrojů hluku 

v areálu závodu SEM Drásov na sledovaný chráněný venkovní prostor uvedených staveb a jsou 

obsaženy v samostatném Protokolu o měření A2017/066, kde jsou dále obsaženy veškeré 

podrobnosti pro objektivní zjištění stávající hlukové zátěže chráněného venkovního prostoru u 

uvedených staveb, proto jsou dále uvedeny pouze výsledné hodnoty denní a noční doba a jejich 

porovnání hodnot s hygienickým limitem. 

 

 
Předpokládanou výslednou hlukovou situaci v chráněném venkovním prostoru sledovaných 

ostatních staveb, po realizaci celého záměru PD LD 2020, lze orientačně stanovit energetickým 

součtem naměřených výsledných hodnot (LAeq,8h nebo LAeq,1h) a maximálních výsledných 

hodnot zjištěných u těchto staveb výpočtem (LAeq,T) ve variantě C. 

RD Drásov č.p. 125 (par.č. 644)  měření č. 2 a č. 3 

Varianta C – specifikované stacionární a dopravní zdroje hluku celého záměru PD LD 2020 

Denní doba – výpočet, maximální celková hodnota V2 LAeq,T = 45,3 dB 

– měření, naměřená hodnota č. 3 LAeq,8h = 44,1 dB 

Předpokládaná výsledná hodnota LAeq,T = 47,7 dB  vliv záměru +3,6 dB 

Noční doba – výpočet, maximální celková hodnota V2 LAeq,T = 41,3 dB 

– měření, naměřená hodnota č. 2 LAeq,1h = 32,9 dB 

Předpokládaná výsledná hodnota LAeq,T = 41,9 dB  vliv záměru +9,0 dB 

RD Drásov č.p. 389 (par.č. 1910/26) měření č. 1 a č. 4 

Varianta C – specifikované stacionární a dopravní zdroje hluku celého záměru PD LD 2020 

Denní doba – výpočet, maximální celková hodnota V4 LAeq,T = 42,1 dB 

– měření, naměřená hodnota č. 4 LAeq,8h = 39,9 dB 

Předpokládaná výsledná hodnota LAeq,T = 44,1 dB  vliv záměru +4,2 dB 

Noční doba – výpočet, maximální celková hodnota V5 LAeq,T = 38,0 dB 

– měření, naměřená hodnota č. 1 LAeq,1h = 32,7 dB 

Předpokládaná výsledná hodnota LAeq,T = 39,1 dB  vliv záměru +6,4 dB 
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Posouzení vlivu záměru PD LD 2020 – II. etapa (závěr Hlukové studie) 

Z vyhodnocených výsledků výpočtů, kterými bylo ověřováno předpokládané příspěvkové 

hlukové působení z provozu specifikovaných zdrojů hluku (stacionární zdroje a hluk z dopravy) 

vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa je zřejmé, že není zjištěno v chráněném venkovním 

prostoru nejbližších sledovaných ostatních staveb postavených v obci Drásov, žádné překročení 

těchto hygienických limitů hluku u prověřované varianty A. 

Podle dále provedeného posouzení výsledné hlukové situace v chráněném venkovním prostoru 

nejbližších sledovaných ostatních staveb po realizaci celého záměru, je vzhledem ke 

stávajícímu nízkému hlukovému zatížení těchto staveb, předpokládán významnější vliv 

z provozu specifikovaných zdrojů hluku záměru, zejména v noční době a především z působení 

hluku obslužné dopravy (pro eliminaci hluku z dopravy je navržena protihluková stěna). Přes 

předpokládané významnější zvýšení stávající hlukové zátěže, však není v chráněném 

venkovním prostoru sledovaných staveb zjištěno překročení použitého hygienického limitu 

hluku v denní ani noční době. 

Na základě těchto zjištění lze celý záměr PDLD 2020 ve vztahu k chráněném venkovním 

prostoru nejbližších sledovaných ostatních staveb posoudit jako podlimitní zdroj provozního 

hluku, u kterého je reálný předpoklad, že budou dodrženy podmínky ochrany veřejného zdraví 

určené zákonem č. 258/2000 Sb. i nařízením vlády č. 272/2011 Sb. a bez negativního vlivu na 

zdraví obyvatelstva obce Drásov. 

Z provozování záměru PD LD 2020 - II. etapa nejsou předpokládány žádné negativní vlivy na 

další fyzikální a biologické charakteristiky životního prostředí. 

 

4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Jak je zřejmé z provedených posouzení požadavků na vstupy i předpokládaných výstupů 

z provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa a z posouzení stávajícího stavu těchto složek na 

vymezeném dotčeném území, nejsou u realizace záměru PD LD 2020 - II. etapa předpokládány 

negativní vlivy na povrchové ani podzemí vody v širším okolí dotčeného území. 

 

5. Vlivy na půdu 

Realizace záměru PD LD 2020 - II. etapa nebude vyžadovat nové zábory pozemků 

zemědělských půd ani pozemků určených k plnění funkcí lesa. Zájmy ochrany půd ZPF ani půd 

PUPL nebudou záměrem PD LD 2020 - II. etapa nijak dotčeny. 

Jiné vlivy na půdu nejsou u záměru PD LD 2020 - II. etapa předpokládány. 

 

6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Vzhledem k prováděným činnostem v hlavních objektech záměru PD LD 2020 – II. etapa, které 

mají charakter strojírenské nebo elektrotechnická výroby, nebude provozování vlastního 

záměru PD LD 2020 – II. etapa vyžadovat žádné nároky ani požadavky na suroviny, které jsou 

získávány z přírodních zdrojů. 

 

7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Vlastní záměr PD LD 2020 – II. etapa zahrnuje především výstavbu nových hlavních výrobních 

objektů a jejich vybavení potřebnou výrobní technologií. Nové hlavní výrobní objekty budou 

postaveny na připravené ploše ve stávajícím výrobním areálu SEM Drásov a do jiných ploch 

nebo pozemků nebude zasahováno.. Na připravené ploše v areálu byly umístěny původní 

objekty, menší výrobní haly apod. 

Z těchto důvodů lze vlivy vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa na faunu, flóru a 

ekosystémy vyloučit. 

 

8. Vlivy na krajinu 

Vzhledem k půdorysným a výškovým rozměrům nových hlavních objektů, které budou tvořit 
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jednotný a objemný kubus, dojde po realizaci záměru PD LD 2020 – II. etapa ke změně 

pohledového výrazu na výrobní areál SEM Drásov, především z otevřeného jihozápadního 

směru. Rozměry této stavby však nezpůsobí zakrytí horizontů terénu ani pohledové siluety 

tvořené zástavbou v obci Drásov. 

Jiné vlivy na krajinu nejsou u záměru PD LD 2020 – II. etapa předpokládány. 

 

9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Při umístění areálu PD LD 2020 – II. etapa ve stávajícím výrobním areálu SEM Drásov, který 

je ve vlastnictví investora a nejsou zde žádné stavby s charakterem kulturní nebo technické 

památky, jsou tyto vlivy záměru PD LD 2020 – II. etapa vyloučeny. 

 

II. Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z  hlediska 

jejich velikosti a významnosti a možnosti přeshraničních vlivů  

Zjištěné provozní vlivy záměru PD LD 2020 - II. etapa vykazují pouze malé dosahy např. 

znečištění ovzduší a nepříznivé účinky hluku. Z hlediska jejich velikosti a významnosti se 

jedná o vlivy podlimitní a sledovatelné pouze na vymezeném dotčeném území 

v bezprostředním okolí stávajícího výrobního areálu SEM Drásov. U jiných sledovaných složek 

životního prostředí lze vymezit možné vlivy záměru PD LD 2020 – II. etapa pouze na plochu 

výrobního areálu SEM Drásov. 

Jiné a významné nepříznivé vlivy na životní prostředí, které by mohly přesahovat státní hranice 

ČR, jsou u záměru PD LD 2020 - II. etapa vyloučeny. 

 

III. Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích a 

nestandardních stavech 

Možnost havárií (např. požár velkého rozsahu a jeho hašení) i nestandardních stavů (např. 

porucha zařízení zachycování plynných znečišťujících látek z technologických procesů) a jejich 

environmentálních rizik nelze se stoprocentní jistotou při provozování záměru PD LD 2020 – 

II. etapa vyloučit (lidský faktor nebo jiné selhání apod.). Při dodržování zásad bezpečnosti 

provozu, řádné údržby a včasných oprav technologických zařízení, však bude možné tato 

environmentální rizika maximálně eliminovat. Při řádně zajištěném provozování záměru PD 

LD 2020 – II. etapa, nejsou havárie a nestandardní stavy s důsledky environmentálních rizik, ve 

formě nepřípustného znečištění nebo jiného poškození životního prostředí, předpokládány. 

 

IV. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech významných 

nepříznivých vlivů na životní prostředí a popis kompenzací, pokud jsou 

vzhledem k záměru možné 

Při běžném a řádně zajištěném provozování technologických procesů řešených záměrem PD 

LD 2020 – II. etapa (povrchové úpravy, impregnace), nebude reálně docházet k významným 

vlivům ani k ohrožení sledovaných složek životního prostředí a veřejného zdraví. 

Eliminaci možných nepříznivých vlivů bude zajišťovat jednak technické vybavení 

technologických procesů pro maximální zachycení a odstranění znečištění a jednak používání 

vstupních nátěrových systémů a přípravků s minimálním obsahem škodlivých látek, v souladu 

se zásadami nejlepších dostupných technologií. 

Za těchto podmínek nebude potřebná realizace dalších opatření k prevenci, vyloučení a snížení 

možných nepříznivých vlivů nebo pro jejich další kompenzaci. 

Při realizaci i provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa pak budou respektována opatření 

uvedená v provozních předpisech a řádech, nebo zásady vyplývající z platné právní úpravy pro 

zajištění ochrany veřejného zdraví a životního prostředí apod. 

Vzhledem k umístění záměru PD LD 2020 – II. etapa do plochy stávajícího výrobního areálu 

SEM Drásov, pak nejsou předpokládána žádná kompenzační opatření např. za poškození 

přírody vzniklá v důsledku výstavby záměru PD LD 2020 – II. etapa. 



PD LD 2020 – II. etapa                                                                                                                         OZNÁMENÍ 
 

ENVING s.r.o. Staňkova 557/18a  602 00 Brno                                                                                                                                                          
/  75/145 

V. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů 

při hodnocení vlivů 

Oznámení záměru PD LD 2020 – II. etapa bylo zpracováno v rozsahu stanoveném zákonem č. 

100/2001 Sb. o posuzování vlivu na životní prostředí, v platném znění, příloha č. 4 k zákonu a 

s přihlédnutím k zásadám pro zjišťovací řízení dle přílohy č. 2 zákona. 

Pro vyhodnocení možných příspěvkových vlivů záměru PD LD 2020 – II. etapa na znečištění 

ovzduší bylo vycházeno z ustanovení zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší a navazujících 

prováděcích předpisů. 

Vyhodnocení předpokládané příspěvkové hlukové zátěže chráněného venkovního prostoru 

nejbližších staveb v okolí ze záměru PD LD 2020 – II. etapa, bylo provedeno v souladu 

s platným zněním zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví i prováděcího předpisu 

nařízení vlády č. 272/2011 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 

Vodítkem pro posouzení vlivů záměru PD LD 2020 – II. etapa na půdy ZPF byla vyhláška 

MŽP č. 13/1994 Sb., vyhláška č. 48/2011 Sb. o stanovení tříd ochrany k zákonu č. 334/1992 

Sb. v platném znění apod. 

Možné vlivy záměru PD LD 2020 – II. etapa na vody byly posouzeny v souladu se zákonem č. 

254/2001 Sb. o vodách, nařízení vlády č. 61/2003 Sb., zákonem č. 274/2001 Sb. apod. 

Vlivy z oblasti odpadového hospodářství byly u záměru PD LD 2020 – II. etapa posouzeny 

v souladu s platnými předpisy - zákon č. 185/2001 Sb. o odpadech v úplném znění, vyhláška č. 

93/2016 Sb. (o katalogu odpadů) a další navazující předpisy. 

Problematika ochrany přírody a krajiny byla u záměru PD LD 2020 – II. etapa posouzena 

v souladu s ustanoveními zákona ČNR č. 114/1992 Sb., v platném znění. 

 

VI. Charakteristika všech obtíží (technických nedostatků nebo nedostatků ve 

znalostech), které se vyskytly při zpracovávání dokumentace  

Výchozími podklady k vypracování Oznámení pro záměr PD LD 2020 – II. etapa byly 

dokumentace zpracované hlavním projektantem i další údaje a informace od investora. Proto 

může v průběhu realizace vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa dojít k upřesnění některých 

údajů. 

Jak bylo uvedeno v předcházejících částech bude značná část zařízení technologie provozu 

Nová impregnace přemístěna do areálu SEM Drásov ze stávajícího vybavení výrobního závodu 

Siemens Ruhstorf. Vzhledem k této situaci došlo k určitým potížím při získávání některých 

technických a provozních údajů k těmto zařízením, které byly postupně odstraňovány za 

spolupráce s investorem záměru PD LD 2020 – II. etapa SEM Drásov. 

Podstatné informace o záměru PD LD 2020 - II. etapa pro kvalifikované posouzení vlivů na 

životní prostředí však byly oznamovatelem poskytnuty. 

Další potřebné informace byly čerpány z dostupných pramenů (např. internet, archiv 

zpracovatele atd.) a z místního šetření zpracovatelem Oznámení. 

Mapová i jiná dokumentace použitá k objasnění řešených problematik je obsažena 

v příslušných částech Oznámení. 

Zásadní nedostatky, které by bránily korektnímu vyhodnocení ověřovaných složek životního 

prostředí nebo nedokončení některých částí Oznámení, se v průběhu jeho zpracování 

nevyskytly. 

 
Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí 
Zvážení potenciálně významných vlivů záměru ve vztahu k jejich rozsahu, povaze, velikosti a 
složitosti, pravděpodobnosti, době trvání a frekvenci, atd. 
Při zvážení účelu záměru PD LD 2020 – II. etapa a instalovaného technického vybavení 
hlavních technologických procesů (povrchové úpravy a impregnace) je reálný předpoklad, že 
potenciálně významné vlivy na zdraví obyvatelstva (jako znečištění ovzduší, hluková zátěž 
apod.) i na další složky životního prostředí, budou v maximální míře eliminovány. 
Realizovanými opatřeními technického charakteru bude rozsah i povaha těchto vlivů zúžena 
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na plochu stávajícího výrobního areálu SEM Drásov, do kterého bude záměr PD LD 2020 – II. 
etapa umístěn a na jeho bezprostřední okolí (vymezené dotčené území). Velikost i složitost 
těchto vlivů byla ověřena ve specializovaných studiích, podle jejichž závěrů je deklarován 
předpoklad dodržení limitních hodnot stanovených platnou legislativou pro ochranu veřejného 
zdraví a sledovaných složek životního prostředí i při dlouhodobém, průběžném a ustáleném 
působení. 
Při zohlednění rozložení stávající obytné zástavby obce Drásov, může toto podlimitní 
působení uvedených vlivů zasahovat pouze do jižní okrajové části, která je tvořena 
nízkopodlažní zástavbou s malým počtem obyvatel. 
Navržené umístění záměru PD LD 2020 – II. etapa je v souladu s Územním plánem Drásov. 
Za této situace nejsou reálné žádné významné negativní vlivy z hlediska možného ohrožení 
veřejného zdraví nebo jiných negativních dopadů na populaci v širším okolí dotčeného území 
záměru PD LD 2020 – II. etapa. 

 

ČÁST E – POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

(pokud byly předloženy) 
Předložené podkladové dokumentace k vypracování Oznámení byly zpracovany hlavním 

projektantem a řeší zadání investora pro záměr PD LD 2020 – II. etapa jen v jedné variantě. 

Takto vypracovaná jednovariantní dokumentace návrhu stavebního provedení a technologie 

nových hlavních objektů a jejich umístění do plochy stávajícího výrobního areálu SEM Drásov, 

je předmětem posuzování vlivů na životní prostředí. 

Jiné varianty k záměru PD LD 2020 – II. etapa nebyly předloženy 

 

ČÁST F – ZÁVĚR 

Zpracovatel Oznámení při zohlednění 

- charakteru záměru, 

- navrženého umístění záměru, 

- posouzení stávajícího stavu životního prostředí v dotčeném území, 

- vyhodnocení předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a sledované složky 

životního prostředí, 

doporučuje, aby příslušný úřad proces posuzování vlivů na životní prostředí u záměru PD LD 

2020 – II. etapa, který je vedený podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., v platném znění, ukončil již 

ve zjišťovacím řízení. 

 

ČÁST G – VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 

NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
Název záměru: „PD LD 2020 – rekonstrukce stávajících objektů a nová výstavba v areálu 

Siemens Electric Machines s.r.o. v Drásově (administrativní budova, výrobní objekt a skladový 

objekt – II. etapa výstavby)“ 

Investor záměru: Siemens Electric Machines s.r.o., se sídlem č.p. 126, 664 24 Drásov 

Zařazení záměru: Kategorie II. – sloupec B (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 

- kód 4.2 Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně lakoven, od 

10 000 do 500 000 m2/rok celkové plochy úprav 

- kód 4.3 Strojírenská nebo elektrotechnická výroba s výrobní plochou nad 

10 000 m2 

Umístění záměru: 

Kraj:   Jihomoravský kraj 

Okres:   Brno-venkov 

Obec:   Městys Drásov 

Katastrální území: 632104 Drásov 
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Charakteristika záměru: 

Velikost – Vlastní záměr PD LD 2020 – II. etapa je z hlediska velikosti navržen v rozsahu, 

který odpovídá zadání investora pro požadovaný rozvoj společnosti v jeho podnikatelském 

oboru a který je spojený s modernizací a zefektivněním výroby ve stávajícím areálu společnosti 

SEM Drásov. Účel hlavních objektů, pro který je záměr PD LD 2020 – II. etapa navržen 

(strojírenská a elektrotechnická výroba, povrchová úprava kovů), obecně vykazuje zvýšené 

nároky na zastavěnou plochu a na instalaci technologických zařízení. Z těchto důvodů záměr 

PD LD 2020 – II. etapa přesahuje příslušné limitní hodnoty a naplňuje dikci zákona č. 

100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí, pro provedení zjišťovacího řízení v 

kategorii II. podle kódů 4.2 a 4.3, do kterých je zařazen. 

Kumulace jeho vlivů s vlivy jiných záměrů – Záměr PD LD 2020 – II. etapa je navržen do jižní 

části k.ú. Drásov (632104) na pozemcích ve vlastnictví investora, které jsou součástí plochy 

stávajícího výrobního areálu SEM Drásov s.r.o. Podle platného Územního plánu Drásov leží 

stávající výrobní areál SEM Drásov na území stabilizované plochy s ozn. Výroba (Vd – výroba, 

sklady, služby), jejíž hlavní využití je následující – podnikatelské aktivity ve výrobě, 

skladování, technická a dopravní zařízení, obvykle v uzavřených areálech; veškeré negativní 

dopady na životní prostředí budou eliminovány v rámci areálu vymezeného hranicí pozemku. 

Vzhledem k tomu, že v širším okolí stávajícího výrobního areálu společnosti SEM Drásov, kde 

bude záměr PD LD 2020 - II. etapa umístěn, se nenachází jiný větší výrobní areál obdobného 

charakteru, není na území v jižní části k.ú. Drásov předpokládána možnost kumulace vlivů 

s jinými záměry obdobného charakteru. 

Využívání přírodních zdrojů – Pouze výstavba záměru PD LD – II. etapa bude vyžadovat 

jednorázové nároky na stavební materiály a suroviny. Materiální nároky na výstavbu budou 

řešeny dovozem z okolních dobývacích prostorů, výroben a dodavatelských závodů. 

Vzhledem k charakteru výroby pak vlastní provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa nebude 

mít žádné další požadavky na využívání přírodních zdrojů. 

Pozemky na ploše stávajícího výrobního areálu SEM Drásov, na kterých bude záměr PD LD 

2020 – II. etapa postaven, nejsou součástí půd ZPF, proto nebudou jeho realizací ani nijak 

dotčeny zájmy ochrany půd patřících do ZPF nebo do PUPFL. 

Produkce odpadů – Předpokládanou produkci odpadů v orientačně stanovených druzích a 

množství, lze považovat za odpovídající velikosti a charakteru záměru PD LD 2020 – II. etapa. 

Vzhledem k nezměněnému charakteru výroby i obdobné stávající produkci odpadů, má 

investor nakládání s odpady kat. N již zavedeno ve svém odpadovém hospodářství. Upřesnění 

produkce odpadů musí být provedeno v souladu s požadavky zákona č. 185/2001 Sb. i dalších 

předpisů, v průběhu provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa. Zneškodnění produkovaného 

množství odpadů s nebezpečnými vlastnostmi i veškerých dalších druhů odpadů bude zajištěno 

oprávněnými osobami. 

K jednorázově vzniklé produkci odpadů stavebního charakteru dojde z období výstavby záměru 

PD LD 2020 – II. etapa. Zneškodnění druhů odpadů vzniklých při výstavbě bude zajišťovat 

vybraná dodavatelská firma stavby záměru PD LD 2020 – II. etapa. 

Znečišťování životního prostředí a vlivy na veřejné zdraví – Podle předběžně posouzených 

možných vlivů na sledované složky životního prostředí z vlastního provozování záměru PD LD 

2020 – II. etapa (údaje o výstupech – znečišťování ovzduší a vody, hluk a vibrace, nebezpečné 

složky záření, produkce odpadů apod.) jsou předpokládány podlimitní vlivy a pouze místního 

dosahu, sledovatelné na ploše stávajícího výrobního areálu SEM Drásov, případně v jeho 

bezprostředním okolí. 

Z hlediska předpokládaného znečištění ovzduší bude příspěvkové působení stacionárních 

zdrojů (především instalovaná technologická zařízení) záměru PD LD 2020 – II. etapa 

podlimitní a bez předpokladu překračování vyhlášených imisních limitů pro ochranu zdraví a 

ekosystémů na sledovaném území. 

Z hlediska příspěvkové hlukové zátěže na chráněný venkovní prostor nejbližších stávajících 



PD LD 2020 – II. etapa                                                                                                                         OZNÁMENÍ 
 

ENVING s.r.o. Staňkova 557/18a  602 00 Brno                                                                                                                                                          
/  78/145 

staveb je rovněž reálný předpoklad podlimitního hlukového působení z provozu stacionárních 

zdrojů hluku vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa. 

Možné příspěvkové působení z provozování záměru PD LD 2020 – II. etapa na další sledované 

složky životního prostředí (voda, odpady, vibrace, záření, zápach a jiné výstupy) nebude nijak 

významné. 

Za této situace lze výsledné provozní působení vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa ve 

vztahu ke stanoveným limitům pro ochranu zdraví i dalších sledovaných složek životního 

prostředí, předběžně posoudit jako vyhovující a bez reálného předpokladu ohrožení veřejného 

zdraví. 

Rizika havárií zejména vzhledem k navrženému použití látek a technologií – Možná rizika 

vyplývající z provozního charakteru záměru PD LD 2020 – II. etapa musí být eliminována 

zavedením patřičných provozních a organizačních opatření. Při tomto požadovaném provozním 

zajištění, nejsou rizika vzniku havarijních situací s následnými negativními dopady na složky 

životního prostředí předpokládána. 

Umístění záměru: 

Dosavadní využívání území a priority jeho trvale udržitelného využívání – Realizace záměru 

PD LD 2020 – II. etapa je navržena do stávajícího výrobního areálu SEM Drásov, který leží na 

plochách určených Územním plánem Drásov pro Výrobu – Vd (výroba, sklady, služby). 

Vymezené dotčené území záměrem PD LD 2020 – II. etapa pak zahrnuje plochu vlastního 

areálu a jeho nejbližší okolí, na kterém se nachází převážně pozemky určené jako plochy 

Výroba (Vd a Vd,z) a plochy Zemědělské (NZ), na severní straně se nachází pozemky určené 

jako plochy Bydlení (Br). 

Z hlediska dosavadního využívání je plocha vymezeného dotčeného území záměru PD LD 

2020 – II. etapa charakterizována jako území pozměněné postupující urbanizací (výrobní 

areály, zemědělství, bydlení apod.) a vzhledem k tomuto vývoji není dotčené území 

perspektivní ani významné z enviromentálních hledisek. 

Priorita využívání vymezeného dotčeného území záměrem PD LD 2020 – II. etapa je stanovena 

ÚP Drásov, v jehož souladu je umístění záměru PD LD 2020 – II. etapa navrženo a z těchto 

důvodů nedojde realizací vlastního záměru PD LD 2020 – II. etapa k omezení nebo snížení 

trvale udržitelného využívání území, chápaného v širších územních souvislostech. 

Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů – Na vymezeném 

dotčeném území záměrem PD LD 2020 – II. etapa nejsou evidovány žádné zdroje nerostných 

surovin ani jiných přírodních zdrojů. Vzhledem k charakteru záměru PD LD 2020 – II. etapa 

(strojírenská a elektrovýroba) nebude mít jeho provozování žádné nároky na čerpání přírodních 

zdrojů. 

Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž – Přímo ve vymezeném dotčeném území záměru 

PD LD 2020 – II. etapa se nenachází žádné významnější prvky přírodního prostředí. Charakter 

záměru PD LD 2020 – II. etapa nevyžaduje žádné provozní nároky na přírodní zdroje ani 

nedojde k produkci významnějších zátěží do přírodního prostředí. Lze proto konstatovat, že 

realizace záměru PD LD 2020 – II. etapa nepřinese žádnou významnější změnu ve schopnosti 

přírodního prostředí vymezeného dotčeného území snášet zátěže proti současnému stavu ani 

k významnějšímu zhoršení stávající kvality životního prostředí. 

Na základě těchto shrnutí je realizace navrženého záměru PD LD 2020 – II. etapa i jeho 

umístění do plochy vymezeného dotčeného území, posouzeno jako únosné ve vztahu ke 

současnému stavu sledovaných složek životního prostředí. 

Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí: 

Zvážení potenciálně významných vlivů záměru ve vztahu k jejich rozsahu, povaze, velikosti a 

složitosti, pravděpodobnosti, době trvání a frekvenci, atd. 

Při zvážení účelu záměru PD LD 2020 – II. etapa a instalovaného technického vybavení 

hlavních technologických procesů (povrchové úpravy a impregnace) je reálný předpoklad, že 

potenciálně významné vlivy na zdraví obyvatelstva (jako znečištění ovzduší, hluková zátěž 
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apod.) i na další složky životního prostředí, budou v maximální míře eliminovány. 

Realizovanými opatřeními technického charakteru bude rozsah i povaha těchto vlivů zúžena na 

plochu stávajícího výrobního areálu SEM Drásov, do kterého bude záměr PD LD 2020 – II. 

etapa umístěn a na jeho bezprostřední okolí (vymezené dotčené území). Velikost i složitost 

těchto vlivů byla ověřena ve specializovaných studiích, podle jejichž závěrů je deklarován 

předpoklad dodržení limitních hodnot stanovených platnou legislativou pro ochranu veřejného 

zdraví a sledovaných složek životního prostředí i při dlouhodobém, průběžném a ustáleném 

působení. 

Při zohlednění rozložení stávající obytné zástavby obce Drásov, může toto podlimitní působení 

uvedených vlivů zasahovat pouze do jižní okrajové části, která je tvořena nízkopodlažní 

zástavbou s malým počtem obyvatel. 

Navržené umístění záměru PD LD 2020 – II. etapa je v souladu s Územním plánem Drásov. Za 

této situace nejsou reálné žádné významné negativní vlivy z hlediska možného ohrožení 

veřejného zdraví nebo jiných negativních dopadů na populaci v širším okolí dotčeného území 

záměru PD LD 2020 – II. etapa. 
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ČÁST H – PŘÍLOHY 
 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací 

dokumentace (ke skutečnostem jiným a novým vzhledem k oznámení) a dále například 

přílohy mapové, obrazové a grafické 
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Stanovisko orgánu ochrany přírody, pokud je vyžadováno podle § 45i odst. 1 zákona č. 

114/1992 Sb., ve znění zákona č. 218/2004 Sb. 
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SAMOSTATNÉ  PŘÍLOHY - Rozptylová studie a Hluková studie 
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